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mányi kellett volna megbuktatnia. Ezúttal azon­
ban nem sikerült. A naczionalisták tudják ezt, 
de azért lapjaikban még mindig folyik a Cuignel 
őrnagy által vezetett Campagne. Arról a távirat­
ról van szó, melyet Panizardi egykori olasz katonai 
attasé Dreyfus elfogatása napján, 1894 november 
2-án az olasz vezérkarnak küldött Rómába. A távira­
tot Henry előbb kibeíüzte s aztán Dreyfus-ellenes 
értelmet adott neki, a mennyiben ezt betűzte ki: 
„Az elővigyázati intézkedéseket megtettem. A mi­
nisztérium dementáljon, megbízottunk értesítve 
van. “ Azután a külügyminiszteriám dechifrirozta 
a táviratot és ezt a szöveget nyerte: „Dreyfus 
elfogva. Nem volt vele összeköttetésem, Német­
országnak sem. Dementáljanak, hogy megakadá­
lyozzák a sajló magyarázatait.'

A dechifrirozó iroda főnökének, Valédlogue-nak 
véleménye után Chatnoin tábornok és Cuignet 
őrnagy is azt vallották Rennesben és a fölebb- 
vit éli törvényszéknél, hogy ez a kibetüzés a 
helyes. Paléologue szerint a hadügyminiszteriur. 
kibetüzése nem tévedés, hanem hamisítás. Már 
akkor is kicsúszott Cuignet száján ez a negjegyzés: 
„A kibetüzés helyes, de a távirat hamis“. 
Az egyik táviró hivatalban levő eredeti távirattal 
azonban tegnap is kimutatta Delcassé, hogy a 
szöveg hiteles. Mignet, a kit még Freycinet ide-

a tisztes polgári foglalkozásnak, s más tisztességes ele­
met is vegyitett közéjük.

A Bach időben nem volt Magyarországon nagy sze­
génység. Sőt gyarapodás volt észlelhető. A hivatalnokok 
paczkáztak ugyan a néppel, érzékenységét bántották, 
legszentebb érzéseiben megsértették, de nem zsarolták 
túlságosan. A közbiztonsági szolgálat azonban nagyon 
rossz volt. Ép a miatt, mert a nép ellenségét látta a 
hivatalnokban, az egész kormányban és annak minden 
szolgájában. Akkor is zsandárok voltak nálunk, de azok 
nem tudtak semmire menni. Mindenki ellenük dolgozott, 
senki se az ű érdekükben. A betyárt és rablót pártfo­
golták, csupán azért, mert őt is üldözte a hatalom. S a 
gonosztevőnek voltakép az egész nép szövetségese volt. 
Nálunk Pestmegye pusztáin állandóan a kútba volt le­
mentve a veder, minden tanyán, de ha megláttak egy 
zsandár sisakot, felhúzták a vedret, s szabadon hagyták 
lelógni az ostorfát. Ezt a jelt megértették a szomszéd 
tanyán, átvették és odább adták. Félóra alatt sok négy- 
szügmértföldnyi területen elterjedt e néma és meg nem 
akadályozható híradás.

Ez volt a betyárok tábori telegrafiája. Jókai is Írja, 
hogy létezett ilyen. De annyira megőrizték titkát a 
pusztai lakók, hogy ő sem tudta : miben állott.

tőkéjét nagy részben már törlesztett ősz 
trák ipar.

Ezen bajokon segítenünk kell, és csakis 
úgy segíthetünk, ha közgazdasági ügyein­
ket szabadon, saját belátásunk szerint, sa­
ját érdekeinknek megfelelőleg rendezhetjük 
be, a mi csak az önálló vámterülettel le­
hetséges.

Lesz még alkalmam ismét bővebben ki­
fejteni erre nézve nézeteimet, mint a hogy 
megtettem a múltban.

Kossuth Ferencit.

dóan becsaptak a vámszövetségek meg­
kötésénél.

E becsapás (a mi megszűnt becsapás 
lenni, mert államférfiaink már tisztán 
láttak az utóbbi években és igy a becsa­
pás erőszakos zsebeléssé lett), ez a becsa­
pás vagy zsebelés oly mérveket öltött a 
legutolsó vámszövetség tiz éve alatt, hogy 
számításom szerint évenkint átlag hat millió 
hatszázezer koronára rúgott.

Ezt meg akarta szüntetni a Bánffy- 
kormány is, de az osztrákok a kvóta fel­
emeléséhez kötötték a fogyasztási adók át­
utalását.

Az egészből nem lett semmi, mert az 
osztrák birodalmi gyűlés nem volt sem 
munkaképes, sem határozatképes; de azon 
rövid idő alatt is, a midőn a vámszövet­
ség ügyének tárgyalása megkezdődött a bi­
zottságokban, világosan előtérbe nyomult 
az osztrákoknak az a követelése, hogy ők 
vámszövetséget nem kötnek a nélkül, hogy 
Ausztria számára az előbbeninél sokkal 
nagyobb előnyök ne biztosi Itatnának.

Széli Kálmán feltalálta az önrendelkezési 
jog alapján s a recziproczitás feltétele alatt 
fentartott közös vámterületet; és igy most 
az osztrák népképviselet hozzájárulása 
nélkül van, máról holnapra, rendezve a 
közgazdasági viszony Ausztriával.

Azt pedig mindenki tudja, hogy abban 
a perezben, a melyben a reichsrath munka­
képessé lesz, ellent fog mondani a császári 
rendelkezéssel fentartott megállapodásnak.

Magyarország egész közgazdasági élete 
tehát égy hajszálon függ; máról holnapra 
él; nincs a közgazdasági alap szilárdságá­
nak árnyéka sem; nincs a folytonosságnak
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volt, a mely a folyó ügyeket intézte el.

A Pol. Ért.Az újév a szabadelvű pártban,
lenti : A szokásos újévi üdvözletek rendjét a szabadelv 
párt illetékes köreiben már megállapították és e szerit 
Széli Kálmán miniszterelnököt Fáik Miksa, Perez«! D.

Hat ha

Közéletünk,
Journalnak, a Gaulois szerint teljesen vagyontalan. 
Egy Ízben folyamodott Gallifethez reaktivitálá- 
sáért. Kérését nem teijesitették. Most aztán le­
rombolt minden utat maga mögött, mondja a 
Gaulois. Valóban pedig az ö eljárása zsaro­
lás és fenyegetés. Mignet a jezsuiták szol­
gálatúban áll s az ő számukra keres agitaczioná- 
lis eszközöket.

Cuignet volt különben az is, ki Rennesben 
Schneider osztrák-magyar attasét hazudóssal vá­
dolta és az őrnagy emsi dementijének dátumából 
perfid módon ellenséges hangulatot akart támasz­
tani.

A reakezionáriusok minden erőlködése azonban 
hiába való volt, tegnap az egész vonalon súlyos 
vereséget szenvedtek.

A tegnapi ülésről pótlólag még a következő 
táviratunk érkezett:

Paris, d«cz. 19.
A tegnapi ülés délután fél háromkor kezdődőit s jó­

val éjfél ulán ért veget. Tizenöt óra hosszat tartott. A 
napirenden az amnesztia-javaslatnak ama szakaszai és 
az azokhoz beadott módosítások állottak, melyek semm 
összefüggésben sem állanak a Dreyfus-kérdéssel. A r - 
publikánus párt a tegnapelőtt! szavazási eredmény ha 
tusa alatt állott s minden körülmények közt be akart: 
fejezni a vitat, a mely amúgy is már négy ülést vet

Ha ma gyanúnak lettek a rablások es betöréses, az 
egyesegyedül a nagy szegénységnek tulajdonítható. A 
népet r,«mcsak az adó nyomja, de föképen a nagy adós­
ságok, melyekbe könnyen szerezhető váltóhitel utján 
keveredett.

E tekintetben egyes vidékek helyzete valósággal két­
ségbeejtő s igazán ideje lenne, hogy kormányférfiaink 
alaposan foglalkozzanak a baj gyógyításával.

A szegénység enyhülvén, maguktól megjavulnak a 
közbiztonsági állapotok.

A franczia amnesztia-javaslat.
zavazta aÖt napi vita után v 

képviselőhöz az amnesztia-javaslatot, 
reakezionáriusok a kormány megbuktatására akar­
lak felhasználni oly módon, hogy ismét felszínre 
hozták a Dreyius-ügyet. Ma azonban a helyzet 
már nem oly könnyű a számukra, mint volt rnég 
csak hónapokkal is ezelőtt. A republikánus pártok 
tömött sorokban védik a kormányt, a mi azt en­
gedi sejtetni, hogy végre ok is beláttak, mini 
veszedelem fenyegeti a köztársaságot a klerikaliz- 
mus részéről.

A naczionalisták és reakezionáriusok azonbar 
nem akarlak a tért egykönnyen átengedni a re­
publikánusoknak s tegnap tizenöt óra hossza 
obstruáltak. Obstrukcziójuk azonban nem hasz­
nált, mert éjfél után háromnegyed u órakor t 
ház végre mégis megszavazta a javaslatot és pedi; 
óriási többséggel.

A mindig uj életre ébredő Dreyfus-ügynek : 
naczionalisták számítása szerint ismét egy kor

i franczia 
Tielvet a

A rablások vagy abból az okból szoktak elszaporodni, 
mert rossz a közbiztonsági szolgálat, vagy abból, hogy 
nagy a szegénység és a nyomor.

A török világ korúban hemzsegett az ország a rab­
lóktól, mert munkájukat mind a két ok elősegítette. Ir- 
tóztatóan nagy volt a szegénység, mert a népet a török 
és a német egyaránt nyúzta. A közbiztonsággal pedig 
nem törődött egyik sem. Egyiknek területéről a másikra 
szöktek át a rablók, ha mégis melegebb lett talpuk 
alatt a talaj. A szabad hajdú csapatok eredetileg rabló 
csapatok voltak, s a hajdú szó egyenlő értelmű volt a 
rabló szóval. S Bocskay István bölcs és okos dolgot

visszaadta őketés befektetett csinált, mikor letelepítette a hajdúkat,gyár iparralzsebre az osztrákok, és igy minket állan- az erős.

deztem, megengedi-e, hogy haza kísérjem. Moso-
tön Klotildot, de a sok benyomás, a csodás dol­
gok látása uj életkedvre serkentettek, más gon­
dolatokra hoztak és mire Angliába értem, már 
csendes rezignáczióval gondoltam a leányra, a ki­
nek nem volt türelme várni ream.

Két év alatt mi hirt sem hallottam felőle és 
lassankint az uj életviszonyok, események egészen 
elhalványították a múlt emlékeit. Szűke missek 
arczképei kerültek íróasztalomra, élénk részt vet­
tem a társaséletben és egykori szerelmem nem 
nyugtalanította többé álmaimat. \ oltak perczeim, 
mikor tökéletes • közönnyel gondoltam rá és 
egy esetleges viszontlátásra vele. Ilyenkor 
őrömmel konstatáltam, hogy nem szeretem 
többé Klotildot és a viszontlátás, a mit szakí­
tásunk első idejében olyan hőn óhajtottam, nem 
is érdekelne többé. És hogy ezt magamnak még 
jobban bebizonyítsam, elhatároztam, hogy haza- 
utaztomban nem érintem a várost a hol Klotild 
lakik, bár az utamba esett és máskülönben érde­
kelt volna. Minél inkább közeledett azonban el­
utazásom napja Angliából, annyival jobban nőtt 
bennem a vágy azt a bizonyos várost mégis meg 
tekinteni. Miért ne ? Mikor nem az asszony, de a 
város vonz és nem koczkáztatok semmit, mert 
hisz az olyan nagy városban az emberek nem kűny- 
nyen találkoznak és én elkerülöm az utczát, a 
hol Klotild lakik.

Alig érkeztem meg azonban az 6 városába, 
egy óra múlva már ott álltam Klotild házával 
szemben és néztem az első emelet ablakait, váj­
jon a tinóm csipke-függönyök mögött nem fede-

lyogva beleegyezett.
Az asszony szívélyes közönye irritált és lehűtött 

egyszersmind és mégis valami arra késztetett, 
hogy ezt a közönyt megtörjem és abban a szív­
ben felszítsam elhamvadt szerelmünk egy kis szik­
ráját legalább.

Népiden utczákon közönyös tárgyakról beszélve 
haladtunk egymás mellett, aztán egyszerre egy 
impozáns park rácsos kapuja előtt álltunk.

— Kis kerülővel vezettem — szólalt meg 
Klotild — hogy megmutathassam városunk máso­
dik nevezetességét is.

Gyönyörű parkba léptünk, mely százados fáival, 
bársonysima pazsitaival pompás látványt nyújtott 
a leáldozó nap világításában. Letértünk egy ma­
gányos fasorba, a hol alig volt egy-két sétáló. 
Klotild gyors járástól kipirult szemei saiátságos 
tűzben égtek, ruganyos léptekkel haladt oldato­
mon és ez a bizalmas együttlét az ilyen költői 
helyen, az a gondolat, hogy egykori szerelmem 
szuntszándékosan vezetett ide, egyszerre ismét

Minden elmúlik,
Irta: 2T1ztkozx.

A szüleim két évre Angliába küldtek, részint 
hogy ott ismereteimet gyarapítsam, de főleg Kló- 
tíld miatt. Klotild férjhez ment és bár a szegény 
leanv ezt csupán daezbol, kényszerűségből tette, 
mert belátta, hogy lángoló szerelmi esküim, foga­
dásaim daczára nincs bennem eréiy, hogy szüleim 
ellenlábasát megtörjem, sem elég lemondás, hogy 
zakitva a puha, tény űző életmóddal, a mit gye­

rekkorom óta megszoktam, kenyérkereset után 
lássák, a miből szerényen bár, eltarthatnám fele- 
=égemet: mégis én vádoltam őt hűtlenséggel. 
Eieintén üres fenyegetésnek vettem férjhezniene-
telét, nem hittem benne. Mikor megtörtént, daczosan
vetettem tel a fejemet és nem akartam sajnálni a hü- 
telent. De aztán egyszerre elfogott a vágy utána, 
a már ellankadt szerelem uj erővel tört ki ben­
nem. de mivel a kész ténynyel szemben tehetet­
lenül álltam, annyira szenvedtem, hogy helebete- 
edíem. Csak mikor elvesztettem Klotildot, erez­

nem mi volt 6 nekem! És átkoztam habozo ter­
mészetemet, eréiytelenségemet, félelmemet a küzdés 
elöl - mert csak ez tartott vissza, hogy klotildot 
nőmmé tegyem. Pedig mennyire szerettük egy-

“ Ha visszagondolok titkos összejöveteleinkre; a 
forró szerelmi csókokra, a miket váltottunk; az 
álmatlan éjekre, mialatt rugondoltam; a nyugtalan 
napokra, melyeken izgatottan vártam a hírt tóle 
és megremegtem, ha csak kezeirasat megp,bán­
tottam, azokat az édes hosszúkás betűket, a miket 
csókjaimmal borítottam; még most is bizonyos 
remegést érzek ... A szenvedély visszfényé vi­
lágit telkembe, mint az alkonypirja. a mi a nap 
leáldozta után is még sokáig megvilágítja a táját.

Oh! isteni szerelem, minő szép vagy te ! Minő 
édesek gyötrelmeid, minő győnyörteljeseK a kin­
yid ! Örült, a ki szabadkozik előled, a ki ural­
mad alól magát kivooni akarja! Minek. Mi vegre 
siessünk elfutni az elöl, a mi úgy is nagyon gyor­
san önmagától tűnik el! . .

Klotildot egy gazdag gyáros vette nőül es el­
vitte egy messze külföldi városba. Nem láttám 
őt többé. Buskomor lettem, kerültem az embere­
ket, a társaságot és öngyilkossági gondolatokkal 
íogtalkoztam. Szüleim ekkor határozták el, hogy 
Angliába küldenek. De előbb nagy körutat tettem 
és ez a gyógyszer csodás módon hatott beteg 
kedélyemre. Nem felejttette eljugyan velem rőg-

csuk a házát megpillantanom, hogy egész valóm 
megrendüljön. Micsoda rejtély is az emberi szív ? ! 

Érzéseinek folytonos hullámzásán ki tudna eliga­
zodni ! Töprengeni kezdtem, vájjon csakugyan 
még mindig szeretem-e Klotildot, vagy csak a múlt 
emlékei hoztak ilyen izgalomba ? De ez az izga­
lom, a mi annyira hasonlított a szerelemhez, jól 
esett lelkemnek és én ebentállás nélkül engedtem 
át magamat valami édes, lágy, rég nem észlelt 
hangulatnak. Tovább álmodoztam Klotildrúl, kép­
zeletben ragyogó színekkel festettem ki egy eset­
leges találkozás örömeit. E perczekben ismét 
enyém volt Klotild, szenvedélyesen szorítottam őt 
magamhoz, csókokkal boritoltam drága arczát s ö 
önfeledten piheni karjaimban.

Sokáig ültem élt a pádon, eszelősen lesve, nem 
nyilik-e meg a kapu és már azon a ponton vol­
tam, hogy bemegyek a házba és Klotild után 
kérdezősködöm, mikor a józanság pillanatnyi fény­
sugara megvilágította cselekedetem helytelen és 
czéltalan voltát és én hirtelen felemelkedve, ama 
szándékkal távoztam, hogy az első vonattal to­
vább utazom.

Titkos ösztön, telepáthia vagy csak a véletlen 
vezette lépteimet az előttem teljesen ismeretlen 
városban a hires székesegyház felé, nem tudom. 
Egyszerre csak ott álltam a csonka tornyu, íves 
ablakú, remek góth építmény előtt; nem tudtam 
ellentállni és beléptem. Első pillanatra sötét, ko­
mor volt odabenn, alig tudtam magamat tájé­
kozni, csak mikor már a napfényhez szokott sze­
mem hozzászokott a félhomályhoz és előre halad­
tam a templom oszloperdejében, bontakozott ki 
előttem a gothikus építészet minden szépsége. 
Bágyadt, misztikus fény hatolt be az óriási abla­
kok pompás üvegfestményein át és meg-meg 
világított egy-egy kőszentet, magasztos oltárképet.

Kevesen voltak a templomban. Csak néhány 
kiváncsi idegen lépteitől visszhangoztak a kőkocz- 
kák és egy mellékoltár előtt, a hol gyertyákat 
égettek a kőnyőrgők, térdelt néhány buzgó hivő. 
öreg asszony ügyelt az égő viaszgyertyákra, 
a melyeknek sárgás fényük ráesett rán- 
ezos, faradt öreg arczára, a melyen közöny 
ült. Pedig talán ő is szép volt egykoron és bizo-
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lista párton az obstrükezió miatt. Jourde szo- 
czialisla ugyanis azt indítványozta, hogy az assump- 
tionista rend vétessék ki az amnesztia alól, s ez a mó- 
dositvány a reakezionáriusok és klerikálisok 
minden dühöngése dácsára is 333 szóval 165
ellenében elfogadtatott.

Ez mint hideg zuhany hatott a reakczíonáriusokra s 
nem is mertek többé annyi névszerinti szavazást kérni.

A naczionalisták és antiszemiták a manővert azzal a 
kirohanással kezdték, melyet Delcassé ellen intéztek az 
ismert Panizzardi távirat ügyében. Lasies megismételte 
Delcassé külügyminiszter ellen az ismert vádat, hogy 
tudniillik a franczia külügyminisztérium meghamisította 
azt a táviratot, melyet annak idején Panizzardi a 
Dreyfus-ügyben az olasz kormánynak küldött. Delcassé 
kimutatta, hogy Panizzardi azt a táviratot küldte el, 
melyet Lasies hamisnak akar feltüntetni, hogy te­
hát az valódi, a mit a hivatalos pecsétek, napló- 
számok és széljegyzetek is bizonyítanak, melyeket annak 
idején a táviróhivatal vezetett rá. Delcassé perjidnels 
mondja a naczionalisták magatartását, sze­
mükre vetvén, hogy előbb csak azt mondták, Delcassé 
helytelenül desiffrirozta a táviratot, most pedig az egész 
táviratot magát is hamisítványnak mondják. Azután 
gunynyal tette hozzá: «Égy váddal több vagy kevesebb, 
melylyel önök illetnek, már nem sokat számit, de nem 
fogják velem megsajnáltaim azt, hogy kötelességemet 
teljesítettem.»

A republikánusok viharosan tapsoltak, a reakczioná- 
riusok azonban belesápadtak a dühöngésbe.

A külügvminiszter beszédé után kiürült a ház s 
mindenki a folyosóra sietett. A reakezionáriusok ezt arra 
akarták felhasználni, hogy a vitának csütörtökre való 
elhalasztását keresztül vigyék, de ezzel az indítványuk­
kal is kisebbségben maradtak és pedig 123 szóval 141 
ellenében.

A ház tehát folytatta a vitát s mindenki a helyére 
sietett. Zsúfolásig megtelt a terem. Ekker Bemard azt 
indítványozta, hogy az amnesztia azokra is terjesztessék 
ki, a kik a panama-botrányba bele voltak keverve. 
Ezt az indítványt azonban a ház a kezek felemelésével 
elvetette. Erre Bemard névszerinti szavazást kért s 
akkor az indítvány ellen 537, mellette 3 szava­
zat esett.

Roche heves szitkokat szőrt a kormány ellen s tilta­
kozott az ellen, hogy Derouléde és Halért is nem 
kapnak kegyelmet. Deruléde nem fogadná el a 
kegyelmet — mondta Roche — de én csak a- kor­
mány ellen akadok protestálni, mely magot a 
republika védelmezőjének mondja, de elmúlja 
a köztársaságot.

Ekkor tört ki csak igazán az obstrukezió és pedig 
különös módon.

Az ellenzék erre az ülésnek negyedórára való fel­
függesztését követeli. Azt az indítványt, hogy rendkívüli 
ülést tartsanak, 148 szavazattal 33 ellenében elvetik. 
.lz ülést erre formaszerüleg felfüggesztik, de 
azután újra megnyitják.

A szünet után az ellenzék több névszerint való sza­
vazást követelt. Végül névszerint való szavazás utjun 
149 szavazattal 86 ellenében elfogadták azt az indít­
ványt, hogy 11 óra 25 percekor uj (harmadik) ülést tart­
sanak, mire az ülést 11 óra 20 perczkor berekesztették. 
Tizenegy óra 2ü perczkor újból mi gnyitottik az ülést 
és pedig harmadszor, s ebben elfogadták az amnestia- 
lörvény két szakaszának 1. § át. Erre a naczionalisták új­
ból névszerinti szavazást kértek az ülés berekesztésére 
s arra, hogy üt perez múlva az ülés újból (negyedszer) 
megnyittassék.

A*z éjjel 12 óra 20 perczkor megnyílt negyedik ülé­
sen 148 szavazattal 79 ellenében elvetett1 k azt az 
indítványt, hogy Jourde indítványa a bizottsághoz 
utasittassék. A kamara azután elfogadta Jourde indítvá­
nyát azzal a módosítással, hogy csak a nem autori- 
zált kongreganista egyesületek legyeitek kivéve 
az amnesztia alól. Azután a többi czikket is ; 
szavazták némi módosítással. Az egész törvényjavas­
lat fölött kétszer szavaztak névszerint, de a 
ház határozatképtelensége miatt mindkét eset­
ben eredménytelenül. Erre elhatározták, hogy a né­
hány perez múlva tartandó ötödik ülésén újra fognak 
szavazni a törvényjavaslat fölött.

Az ötödik ülésen a nationalista Lasies botrányos 
jeleneteket inszczenál. «A miniszterelnök a többsé­
gével éjjeli ülést tartat, hogy megszavaztassa a türvény-
avaslatot. Vazeille és Guilsysse képviselők nem tar.

j______________________________________ ______

toznak Dreyfusnak semmivel sem, de a miniszter- 
elnök ur mindent neki köszönhet, hatalmat, 
becsületét, hogy ne mondjuk a vagyonát. (Nagy 
mozgás.)

Deschanel elnök : Felszólítom, hogy ezt az ál­
lítását vonja vissza.

Lasies: A megtámadott tábornokokat nem vette vé­
delmébe.

Deschanel: Gallieni tábornokot védelembe vetlem, 
mikor itt megtámadták.

Lasies: Mindenki tudja, hogy Waldeck- 
Rousseau miniszterelnök a Dreyfus-család ügy­
védje volt. (Nagy zaj.)

Waldeck-Rousseau: Soha sem, voltam l
Lasies: Az köztudomású, hogy bizonyos ese­

tekben jogtanácsosa volt a Dreyfus-családnak, 
s ezt aligha tette ingyen.

Deschanel elnök azt kérdi a háztól, hogy alkal­
mazza-e Lasies ellen a czenzurát? A ház igenlően 
válaszol.

Erre aztán hozzáfoghatott a ház az amnesztia-javaslat 
harmadszori megszavazásához. De itt még mindig vol­
tak akadályok. Mikor azonban a reakezionáriusok látták, 
hogy minden fáradozásuk hiábavaló, lassankint otthagy­
ták a termet.

Ezután a ház 158 szavazattal kettő ellenében 
elfogadta az egész amnesztia törvényt, a mely 

Dreyfus-ügygyel összefüggő cselekményeken kívül, egye­
sületi gyűléseken elkövetett súlyos bűncselekményekre, 
úgyszintén az 1897-iki és lS98 iki algíri kihágásokra is 
kiterjed.

Az ülést hajnali 2 óra 10 perczkor zárták be.

VIDÉK.
* Blhaimegye mai közgyűlésén a közigazgatási bi­

zottságba a lemondott Gcldís püspök helyébe Zigre 
Miklóst, továbbá Lovassy Ferenczet, Szabó Józsefet, 
Örlev Kálmánt és gróf Tisza Kálmánt választottak meg. 
Elhatározták, hogy Biharm-gye telefonjának kiépítésére 
160.0U0 korona kölcsönt vesznek fel a magyar jelzálog- 
hitelbanktól. A kölcsön 50 év alatt 52/,0% kamat mel­
lett lesz törlesztendő. Végre elhatároztak, hogy Belénye- 
sen kórházat építenek. A kórház telkét 6000 koronáért 
megvették.

A póterfiai kerületben megürültjagy városi kép­
viselő állásra ma történt a választás. Leadtak összesen 
281 szavazatot s ezek közül 260 a függetlenségi Gulyás 
István kollégiumi tanárt választotta.

hetett a szép eszmét keresztülvinni, mig most végleges 
határozatot hoztak ez ügyben. A beterjesztett tervrajzok 
közül választva, Berde Mózesnek egy 10.000 koronába 
kerülő szarkofág síremlék emelését határozta el a tanács 
s ennek keresztülvitelével a Berde-vagyont kezelő bizott­
ságot bízta meg. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy 
Berde Mózes végrendelete szerint a Berde-alapból a ko­
lozsvári unitárius főiskolának egy tanára, bizonyos föl­
tételeknek megfelelve, kaphat évenkint 1000 korona 
jutalmat. Jutalomra jogosultnak mondotta ki az e. k. 
tanács a püspököt, mint theologiai tanárt és az 
1899—900. tanévi jutalmat egyhangúlag tanári ér­
demei elismeréséül Ferencz József püspöknek aján­
lotta föl.

EGYHÁZ.
A szent év berekesztése. Deczember 31-dikével, 

mini általánosan tudva van, nemcsak egy közönséges, 
hanem a mi minden százesztendőben csak egyszer tör­
ténik, a kereszténység jubil ris szent éve záródik be. 
Az időnek ezen a nevezetes határpontján mcgilletódött 
kebellel és vallásos aliitatlal all meg a katnoíikus világ. 
Az ünnepségek rendezésére alakult országos bizottság 
úgy intézkedett, hogy a XIX. század utolsó napján, 
vagyis a jelen év deczemhi r 31-diken délután Inlaadó 
és a XX. század első napján, azaz 1901 január 1-én 
könyörgő istentiszteleteket tartsanak. A bizottságnak ezt 
az intézkedését tudomására hozták az összes plébániai 
hivataloknak s egyúttal utasították a plébánosokat, hogy 
ezeket az isteni tiszteleteket minél nagyobb fény- 
nvel tartsák meg. Ezen utasítás folytán a Szilveszternapi 
háiaadó isién! tisztelet szentséges litániával kezdődik és 
elmondjak az Erzterházy-íé le hálaadó imádságot. 
Végre a czelebrans Te Deum-ot intonál és erre meg- 
kondulnak az összes harangok, a nép pedig megfelelő 
hálaénekkel dicsőíti az urat. Ezenfelül minden templom­
ban alkalmi szent beszédet mondanak.

A pápa ajándéka. A római pápa, mint tudósítónk 
táviratban jelenti, a kereszténység jut ílcuma alkalmából 
a váczi székes káptalan minden tagjának Cappa ma­
jort, vagyis hermelin palástot adott. A váczi székes 
káptalan legrégibb az országban és egykor már volt 
negyven tagja is. Hogy a mostani káptalan tagjai ebben 
a kitüntetésb-'-n rész-e ültek, az a püspök érdeme.

Borde Mózes síremléke. A magyarországi unitárius 
egyház képviselő tanácsa a múlt héten tartott ülésén 
egy igen érdekes tárgyban hozott határozatot. Régi 
eszme ugyanis, hogy az unitáriusok nagy jóltevöjenek, 
Berde Mózesnek sírhelyét emlékkővel jelöljék meg. A 
hosszas végrendeleti pür eldőlte előtt azonban nem le

Melegen megszorítottam a kezét és ő bensőén 
viszonozta ezt a kézszoritást. Kezeink egybe­
fonódva maradlak, úgy ültünk le egy széles kő­
padra, a miről ő megjegyezte, hogy a kedvencz 
helye. Sokáing ültünk ott kéz kézben, elmerengve, 
szótlanul. Mit is mondtunk volna egymásnak? 
Éreztük, hogy ez a megmentett barátság az u'olsó, 
gyenge fonal, a mi elvált sziveinket még össze­
tartja, és a múlt emlékeinek befolyása alatt, örül­
tünk, hogy valami még egymáshoz köt. Klctiid 
keze olykor idegesen megremegett, lélegzete gyor­
sabbá vált, kipirult arczán latiam, minő érzések 
vibrálnak szivében.

Együtt láttuk a múltat, de az kérlelhetetlenül 
távozott mellőlünk.

Besötétedett. A száraz levelek csendes neszszel 
hulltak lábaink elé. Az ég hirtelen beborult, 
az eső csepegni kezdett, szürke ködük szálltak 
fel a fák között. Sietve felkerekedtünk, de mire 
a parkból kiértünk, már erősen esett. Odaintet­
tem az első bérkocsit és besegiiettem Klutildot.

Kezeink ismét ösztönszerüleg összeértek és nem 
bocsátották el többé egymást.

— Mindjárt a szállójánál leszünk édes barátom 
— szólalt meg Klotild kissé rezgő hangon — 
búcsúzzunk el, nem akarom, hogy házáig kisérjen.

Ajkaimhoz emeltem kezét és bensőn megcsó­
koltam. Az a kéz reszketett kissé ajkaim alatt és 
forró volt. Aztán egymásra néztünk és a kocsi 
félhomályában, mintha tekinteteink mágnesként 
vonzanak egymást, arczaink óntudatlanul köze­
ledtek egymáshoz. Mindkettőnket egy vágy haj­
tott: még egyszer egyesülni egy bucsucsókban.

És Klotild felém nyújtotta . . nem ajkát . . .
de az arczáL

Ügyetlenül, elfogultan csókoltam meg az esőtől 
kissé nedves fatyolon át az égő arezot. De mintha 
ez a csók őt sem elégítette volna ki, másik or- 
czáját is odatartotta és én másodszor is csak 
futólagosán érintettem ajkaimmal. A szerelemnek 
már nem volt joga csókolni.

Kocsink megállt . . . még egy szívélyes kéz- 
szoritás és a jármű tova robogott Klotilddal. Ott 
álltam a szálló kanuja előtt. Az eső csapkodta az 
arezomat, de én nem törődtem azzal. Mozdulat­
lanul néztem a homályban tovasiető kocsi után, 
a mi eltűnt a köd és esőben, mint eltűnik az 
életben is: ifjúság, szerelem, bánat és örömök 
egyaránt.

ÚJDONSÁGOK.
— deczember 19.

Előfizetési felhívás.

Harmincznégy esztendeje 
lehet más a programmja, 
Épen ezért nem is adunk 
más programmot, mint az 
grammját. Ez pedig nem más,

fennálló lapnak nem 
mint a tradicziója. 

és nem is adhatunk 
Egyetértés régi pro- 
mint a lüggetlenségi 

eszme és elvek szüntelen propagálása, és a nemzeti 
és szabadelvű irány őszinte és rendíthetetlen szol­
gálata. Harmincznégy esztendeje, hogy az Egyet­
értés ezeket a szent eszméket szolgálja s e hosszú 
idő alatt soha egy perezre sem tért e! ezeknek 
az eszméknek a szolgálatától.

Az Egyetértés ma is az, a mi eddig volt: meg­
alkuvást nem tűrő, hajszálnyit sem engedő har- 
ezosa a nemzeti és szabadelvű irányzatnak.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. e/őfisciőinlv.t, 
a kiknek előfizetése decz. 31-én lejár, hogy azokat 
mielőbb megujitam szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak

f.Egész évre ....... 40 k
Negyedévre ....... 10 ,
Egy hóra ...... 3,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a , !f innt 
mr/foii‘-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot iceávezményes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed 
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon
beküldhetők.

— Személyi hire!:. Erzsébet főherczegnő 
Becsből Griesbe utazott. — Gróf Apponyi Lajos 
magyarországi v.dvarnagy csaladjával Budapestre 
érkezett.

— József fSherczeg utazása. József föherczeg, a 
ki a nyáron az alcsulhi erdőben lábút törte, betegségé­
ből teljesen fülépült és a szabadban is jár, de sétálás 
közben botra kell még támaszkodnia. A föherczeg ma 
Budapesten időzött s Bolla Kálmán altábornagy, hon­
védségi adlálus és L’bits Adolf m. kir. udvari tanácsos, 
uradalmi kormányzó kíséretében a Margitszigeten járt, a 
hol megtekintette a margitszigeti épületek fölemelés! 
munkálatait. József föherczeg holnap, csütörtökön, dél­
után Alcsuthról csaladjával együtt Fiúméba utazik és 
ott tölti a karácsonyi s újévi ünnepeket.

— Párbaj. Kraasz Simon és Polléik Emil tőzsde­
látogatók ma reggel pisztolypárbajt vívtak. Sebesülés 
nem történt. A párbajra egy tözsdeügyből szármázó 
kínos inczidens adott okot. Párbaj után Kraasz Si­
mon kijelentette, hogy tévedés folytán történt az inzul­
tus s ellenfelétől, a ki különben is régi jó barátja, bo­
csánatot kér.

— Napfogyatkozás. A legközelebbi napfogyatkozás, 
bár Európában nem lesz látható, igen foglalkoztatja a 
csillagászokat. A hátsó-indiai holland birtokok természet­
vizsgáló egyesületének köszöoiielö, hogy a bataviai kor­
mány kezdeményezésére külön bizottság alakult, hogy 
megfigyelje a klimatikus viszonyokat olt, a hol a nap- 
fogyatkozás teljes lesz. Batávián kívül a sziget-csoporlon 
nincs állandó meteorologiai szolgálat. Az esőzések 1879 
óta mérik ugyan 220 helyen, ebből azonban nem lehet 
következtetni, hogy a napfogyatkozás milyen időjárás- 
változásokat idéz elő. Szumaira szigetének nyugat: part­
jától a Celebes-szigctek keleti részéig 22 állomást létesí­
tettek a napi felhőzet és esőzés megfigyelésére. Az oda 
ránduld természetbúvárokat pedig mindennemű támoga­
tásban részesítik.

— A király szobrai az Andrássy-nton. A király
által a nemzetnek ajándékozott tiz szobor közül négy 
az Andrássy-ut körterét fogja ékesíteni. Oda helyezik 
a pázsitos gyepágyak közepére Zrínyi Miklós, Bocskay 
István, Bethlen Gábor és gróf Pálffy János tábornok 
álló szobrait. Az elsőt Róna József, a másodikat 
Holló Barnabás, a harmadikat ifj. Vastagh György 
és a negyediket Szárnyovszky Ferencz szobrász min­
tázta. Különben valamennyi szobor az érezönlőben van 
és Így ezeket a tiz szobor közül leghamarabb fölállít­
hatják és leleplezhetik.

— Krüger Amsterdamban. A transzváli 
köztársaság bujdosó elnöke, ma — mint egy táv­
irat jelenti — Amsterdamba érkezett. Krügert a 
pályaudvaron a hatóságok és a községtanács 
tagjai fogadták. Mikor az elnök ^ a városházára 
hajtatott, az egész utón nagy néptömeg üdvözölte 
óriási lelkesedéssel, a városházán pedig a polgár­
mester beszédet intézett az elnökhöz, a melyben 
tisztességes békét kívánt a búr népnek. Krüger 
azt válaszolta, hogy várja a napot, a melyen 
isten, a kinek segítségében mindenki bízik, ki 
fogja nyilatkoztatni akaratát. A városházán adott 
reggeli után Krüger megnézte azt a házat, a 
melyben elhelyezlek a dél-afrikai menekülteket. —
A pápa — mint Rómából jelentik — tegnap szí­
vélyes hangú levél kíséretében nagyszerű aján­
dékot küldött Krügernek. Az ajándék egy hatal­
mas mozaikmü, mely a Szent Péter templom 
átriumát ábrázolja. A kísérő levélben hír szerint 
a pápa felajánlotta közbenjárását Anglia és 
Transzvál kibékitésére. Krüger e jelenlés szerint 
még nem nyilatkozott a pápa ajánlatáról.

— Japán tanférfiak Budapesten. A japán! köz- 
oktatásügyi kormány négy tagja, névszerint: Okada 
R., a tanárképző ügyosztály igazgatója, dr. Fukuhaza 
R. miniszteri tanácsos, dr. Masaki kormánytanácsos 
és dr. Tachihnna S., a nemesek akadémiájának tanára, 
európai tanulmányújukban Budapestet is felkeresték és 
néhány napot fővárosunkban töltöttek. Első utjok ter­
mészetesen a kultuszminisztériumba vezetett, hol Wlas­
sies Gyula miniszter nagy előzékenységgel fogadta a 
vendégeket 3 intézkedett, hogy a magyar közoktatásügyet 
minden részletében behatóan tanulmányozhassák. E 
czélból Júzsa Mihály kir. tanfelügyelőt és dr. Farkas 
Géza fogalmazót kalauzolásukra rendelte, a kikkel együtt 
azután több fővárosi tanintézetben teltek látogatást. A 
japán vendégek a legnagyobb megelégedéssel utaztak el 
Budapestről.

— Vöröamarty omlékezete Amerikában. Mialatt
Magyarországon páratlan lelkesedéssel ünnepelték meg 
Vörösmarty Mihály századik születésnapját, azalatt 
magyar hazájuktól messze szakadt honfitársaink, túl a 
tengeren, szintén nem feledkeztek meg a Szózat nagy­
nevű küllőjéről. A clevelandi Magyar Hírmondó 
ugyanis fölszólította az amerikai magyarokat, hogy ők is 
járuljanak hozzá Vörösmarty budapesti szobrának 
alapjához és figyelmeztette őket, hogy az adományt bár­
mely magyarországi lapnak beküldhetik. E fölszólitasra 
egy pennszilvániai bányavárosból a szerkesztőség levelet 
kapott, a mely a többi közt ezt mondja :

«A magyarországi adományokat hadd gyűjtsék össze 
az otthoni lapok, az amerikai magyarok adományainak 
összegyűjtése és továbbítása az amerikai magyar lapokat 
illeti meg. En tellát óhajtom, hogy a Magyar Hírmondó 
nvlsson gyűjtést és ezennel be is küldöm a magam 
szerény járulékát: egy dollárt. A nevemet majd tessék 
akkor kiírni, mikor az adományozók díszes sora fölment 
az esetleges szemrehányás alól, hogy feltűnési viszketeg 
bői írtam e sorokat. Egy magyar szénbányász».

A magyar szénbányász levele következtében a cleve­
landi magyar újság meg is indította a gyűjtést, \örüs- 
marly-ünnepek rendezésére buzdította az amerikai ma­
gyarokat és november 29-iki számában külön mellék­
letet szentelt Vörösmarty emlékének. Közölte a költő és 
neje arczképét, Vörösmarty élete történetet és a 
Szózat-ot, meg A vén czigány-l magyarul és angol 
fordításban.

«Hadd olvastassa el a fordításokat — mondja az 
újság — a magyar szülő ama gyermekeivel, kik az 
angol iskoláztatás hatása alatt, sajnos, nem bírnak már 
érzékkel szüleik anyanyelvének szépségei iránt. Tanulja 
meg az a fin, leány, hogy büszke lehet magyar szárma­
zására, ébredjen benne föl a szunnyadó nemzeti érzés! 
Avagy ha valaki a nem magyar szomszédok vagy 
munkatársak közül kicsinyelné a magyart, olvastassák 
el vele Vörösmartynak e két költeményét s legott el fog 
némulni a kizsinylés 1».

— A Westminster! herozeg házassága. Ar.gfi, 
leggazdagabb főnemese : a Westminsters herczeg, a 
ki nemrég érkezett vissza Transzválból, eljegyezte Plesi 
herczegnő nővérét. A herczeg most 21 éves, apja 
1884-ben halt meg, nagyapja periig most egy éve. Az 
öreg herczeg óriási kiterjedésű birtokokat hagyott uno­
kájára. Magában Londonban 2 millió négyszögméter te­
rületet, ezenkívül a Chefhirei és Flintshire! nagybirtokokat.
A nagyapja halála után öröklött hagyaték után a herczc-g 
10 millió forint illetéket fizetett, évi jövedelme ugyan­
ennyi. Versenyistállója a leghíresebbek egyike a világon. 
Derby-győztes lovát Flying Faxot 750.000 koronáért 
adta el Blanc franczia versenyistálló tulajdonosnak. A 
fiatal herczeg, apja nővérének, Margitnak révén, a ki 
Tech Adolf herczegnek a felesége, — Teck herczeg pe- 
dig a yorki herczeg feleségének bátyja — rokonságban 
van az angol uralkodóházzal.

— Falb Jóslata. A világ legnépszerűbb időjósa, 
Falb Rudolf az 1901. év első felére a következő idő- 
járást jósolja :

Január. Eleinte száraz idő, aránylag alacsony tem- 
peraturával és kevés hóval. A hónap közepe felé mele­
gebb idő, mérsékelt havazással. Az utolsó héten sok 
hó és általában nedves időjárás.

Február. A hónap első harmada nagyon esős. A 
második harmadban ritkább a csapadék, a hó. A hő­
mérséklet általánosan emelkedik. A harmadik harmad­
ban szaporodik a csapadék. Nagy havazás. Minthogy a 
hőmérséklet rendkívül magasra emelkedik, a hó olva­
dása árvizet okozhat.

Márczius. A hónap első felében sok a hó, helyen- 
kint vihar, a hőmérséklet csaknem normális. Nyugat- 
Európában sok eső ; a hónap második fe!éb“n nyugaton 
száraz, Közép-Európában esős idő, eleinte sok viharral 
és általában magas hőmérséklettel. Egészben véve ez a 
hónap nagyon nedves,

Április. Ebben a hónapban üt szakot lehet meg­
különböztetni. Az első : sok csapadék egész Közép Euró­
pában mérsékelt havazással ; a második : szárazabb idő 
hó nélkül, normális hőmérséklettel; a harmadik : nagy 
esőzés, vihar, lassankint sülyedő temperatura; a negye­
dik : meglehetősen száraz idő, kevés hóval; az ötöd is : 
sok vihar, az esőzés szaporodása aránylag magas hő­
mérséklettel.

Május. Az egész hónap nedves. A hónap második 
elében magasabb a temperatura. A hónap második har­
madában sok a vihar.

Junius. Ez a iiónap sokkal szárazabb, mint a május. 
Mindazonáltal nagyobb időközökben akkor is jelentékeny 
eső van. A vihar a második harmadban ritkább, mint 
az elsőben és a harmadikban. Egészben véve júniusban 
kedvező az időjárás.

— Khtnán keresztül. Nemrégiben bejárta a lapo­
kat az a hír, bogy W ittam er belga őrnagyot ás 
misszionárius társait a boxerek legyilkolták. A hír nem 
felelt meg a valóságnak, mert az Etoile Beige 
shanghai! levelezője október 26-án találkozott vele, a 
mikor hajóra szállott, hogy Európába induljon. Az őr­
nagy elmondotta, hogy szerelmi bubáoatában indult le­
fedező utjura. Pekingből múlt évi október 6-án indult 
Kliina belsejébe. Alaposan megfigyelte a lakosság ele­
iét és az ország viszonyait, a melyekről számos fül­
jegyzést tett. Pekingből északnyugat felé haladt ésliz-D- 
három napig bolyongott a Gobi sivalagban, a mikor 
Niaghain és Tsingvén keresztül Sutsuba ért. A benn­
szülöttek ruházatúban járt mindig. Sutsuból vissza kellett 
fordulnia, mert nem akadt vezetője, a hőmérséU'tp dg 
35° C. volt a fagyponton alul. Wittamer délnek fordult 
és Huisienig jutott, innen ismét észak felé haladt, mi.- 
nyugaton, a nélkül, hogy ő tudott róla volna valamit, 
akkor tört ki a boxer-luzadás. Így a Felső-Hoaogbo 
vidékét tanulmányozta át. M ijus 22-én Potuban hallott 
előszűr a boxerek mozgalmáról, Kweikivatsangban p dig 
először találkozott velük. Sivansuben pedig, a hol fan 
Atselaer püspökkel és misszionáriusával találkozott, 
június 27-én minden perezben várták a boxerek táma­
dását. A boxerek azonban nem nyomultak arra, mert 
az birlett, hogy ott kétszáz főnyi európai csapat láb fő­
zik. Wittamer Malette és Hermann hittérítőknél is 
időzött, a kiket később Kvcikvatsangban a fölkelek meg­
gyilkoltak. Slvausiben alig kaplak hirt az országban 
dühöngő vérengzésekről. Három hónapig időzött az őr­
nagy ott, inig ulrakclt Peking felé, a mit öt nap alatt 
szerencsésen el is ért. Onnan egyenesen Shanghaibs 
utazott, a hol megkezdte európai útját.
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IV.
Megint elkezdtük a vadászatot. Glalm érezte, 

hogy bánt velem és bocsána-igazságtalanul 
tot kért.

— Egyébként pedig szánalmasan fáradt vagyok 
— mondta — szeretném, ha egyszer elhibázná a 
czélt és keresztüllőné a nyakam.

Talun megint a grófnő levele bántotta és ezért 
azt feleltem:

— Ki mint veti ágyát, úgy alszik benne.
Nap-nap után mind komorabb és hallgatagabb

lett. Mar nem ivott, egy szót sem szólt. Arcza 
beesett.

Egyszer csevegést, nevelgélést hallok az abla­
kom előtt. Glahn vidám arc/.czal állt ott Maggie 
társaságában és beszélgetett. Elővette valamennyi 
elbűvölő iulajdonságat.

Maggie bízom osan hazulról jött és Glahn lesett 
rá. Nem is törődtek a világgal, és épen az abla­
kom alatt baratkoztak.

Minden tagom reszketett a dühtől. Felhúztam 
puskám kakasai, de nem sütöttem el. Kimentem 
a ház elé és karon foglam Maggiet. Némán men­
tünk végig a falun. Glahn rögtön eltűnt a kuny­
hóban.

— Miért kezdtél el megint vele ? — kérdeztem 
Maggiet.

Nem felelt.
Kétségbe voltam esve, szivem oly hangosan 

dobogott, hogy alig tudtam lélekzeni. Sohasem 
tetszett Maggie olyan csinosnak, mint épen most. 
És elfelejtettem, hogy csak tamul-leány, elfelejtet­
tem miatta mindent.

— Felelj? Miért beszéltél vele?
— Mert jobban tetszik nekem!
— Jobban, mint én?
— Igen.
Úgy, hát jobban tetszik neki? Pedig én is va­

gyok olyan legény mint Glahn! Nem voltam ba­
rátságos mindig Maggiehez, nem adtam e neki 
pénzt és ajándékokat ? Hát ő mivel kedvezett 
vájjon ?

— Hiszen kigunyol, azt mondja, hogy rágsz? 
— mondta.

Ezt nem értette. Meg kellett magyaráznom, 
hogy az a szokása, hogy mindent a szájúba tesz 
és rágcsál, megjhogy Glahn e miatt kineveti. Ez 
már jobban hatott rá, mint minden más, a mit 
még azonkívül mondtam.

— Hallgass ide, Maggie, — mondtam erre. — 
Akarsz az enyém lenni ? Megfunloilam a dolgot, 
elkísérsz, ha innen elutazóin, feleségem leszel, hal­
lod, és együtt utazunk haza szülőföldemre, és le­
telepedünk ott. Mit kívánsz még ?

Ez hatott. Maggie lőlelevenedett, és jókedvűen 
beszélgetett velem, mialatt együtt voltunk. Csak 
egyszer emlitetle Glahnt, és azt kérdezte :

— Hát Glahn, velünk jön, ha elutazunk ?
— Nem — felellem — nem jön. Bánt téged ?
— Nem, nem — felelt sietve — nagyon 

örülök.
Egyebet nem mondott róla, és ez megnyug­

tatott.
Pár óra múlva, mikor elment tőlem, felmentem 

a lépcsőn Glahnhoz és megkopogtattam a vékony 
bambusz-ajtót. Otthon volt. Beszóltam :

— Azt jöttem mondani, hogy holnap aligha 
mehetünk vadászni.

— Miért nem? — kérdezte Glahn.
— Mert nem állhatok jót affelől, hogy nem 

lövöm-e fejbe.
Glahn nem felelt és én lementem. Fenyegetésem 

után talán csak nem mer majd holnap vadászni 
jönni!! Minek is csalta Maggiet az ablakom alá. 
hogy ott hangosan incselkedjék vele! Miért nem 
utazik haza, ha az a levél csakugyan hívta vissza ? 
E helyett egyre, mint a bolond járt-kelt fől-alá, 
fogait csikorgatta és kiáltozott:

— Soha! soha! Inkább darabokra tépetem 
magam!

De reggel, mintha nem is az előtte való éjjel 
fenyegettem volna, Glahn ott állt az ágyam 
előtt:

— Föl. pajtás, talpra! Pompás idő, ma jó 
zsákmányunk lesz ! Egyébként pedig tegnap osto­
baságot beszélt.

Még alig volt négy óra, de rögtön felkeltem és 
felkészültem, hogy vele megyek, mert nem törő­
dött fenyegetésemmel. Megtöltöttem a puskám, 
mielőtt elindultak és hagytam, hogy ott álljon és 
végignézze. Különben nem ,s volt olyan jó idő, 
mint mondta. Esett. Tehát kigunyolt. Én azonban

úgy tettem, mintha nem is vettem volna észre és 
szó nélkül mentem vele.

Egész nap kóboroltunk az erdőben, mindegyik 
a maga gondolataival volt elfoglalva. Nem lőt­
tünk semmit, egyik vad a másik után menekült 
meg. mert masra gondoltunk, nem a vadászatra.

Délben Glahn azt kezdte, hogy folyton előttem 
járt, mintha még inkább akarna alkalmat nyúj­
tani arra, hogy tegyek vele azt, a mit akarok. 
Épen a puskám csöve elölt járt. De ezt a kötő­
dést is tűrtem. Azt gondoltam, hogy talán most 
majd jobban ügyel magára és békében hagyja 
Maggiet.

— Ez volt életem leghosszabb napja — szólt 
Glahn este, mikor a kunyhóhoz értünk.

Egyebet nem beszéltünk.
A kővetkező napokon szörnyű kedve volt. Ta­

lán a levél miatt.
— Nem bírom ki tovább, nem, nem bírom ki!

— hallottam néha éjszakánkint a boltozaton ke­
resztül.

Keserűsége annyira erőt vett rajta, hogy házi­
asszonyunk legbarátságosabb kérdéseit is válasz 
nélkül hagyta. Éjjel nyögve forgolódott ágyán.

— Nagyon szenvedhet, — gondoltam. — De 
vájjon miért nem utazik haza ? Büszkesége tiltja 
bizonyosan, nem akart visszatérni oda, a honnan 
egyszer elűzték. ,

Maggievel minden este találkoztam, Glahn pedig 
nem beszélt vele. Észrevettem, hogy a leány nem 
rágcsál többé. Soha sem rágcsált mar. Örültem, 
mert azt gondoltam, hogy így egy hibával keve­
sebb van rajta, és még jobban szerettem.

Egyszer kérdezősködött Glahn után. Igen óva­
tosan kérdezett. Beteg talán? Nagy elutazott?

— Ha nem utazott el vagy nem pusztult el
— feleltem, — bizonyosan otthon hever. Nekem 
mindegy. Nem lehet vele már kibírni.

Épen odaértünk a kunyhóhoz. Glahn egy gyé­
kényen feküdt a földön, karjait összekulcsolta 
nyaka alatt és a semmibe nézett.

— Különben itt fekszik, — szóltam.
Maggie pedig egyenesen odament hozzá, meg 

sem akadályozhattam, és vígan szólt:
— Már nem rágcsálok többé, látja! Sem papir- 

szeletet, sem pénzdarabot nem rágok már.
Glahn rá se pillantott, csak nézett maga elé. 

Erre Maggie visszajött hozzám és elmentünk. 
Mikor szemére vetettem, hogy megszegte ígéretét 
és megint beszélt Glahnnal, azt felelte, hogy csak 
rá akart pirítani.

— Jó, helyes, csak piríts rá — mondtam. — 
De csak nem az ő kedvéért hagytál föl a rag-
csalassal ? !

Nem felelt. Micsoda, nem akar felelni ?
— Beszélj, hallod, az ő kedvéért hagytál 

fül vele ?
— Nem, nem — válaszolt — csakis a te 

kedvedért.
Elhittem. Miért is tenne valamit a Glahn ked­

véért ?
Maggie megígérte, hogy estére eljön és el is jóit.

V.
Tiz óra volt. Hallottam a hangját, hangosan 

beszélgetett egy gyermekkel, a kit a karjan veze­
tett. Miért nem jött be, és miért hozta magaral 
a gyermeket ? Megfigyelem, és az a gyanú merül 
föl bennem, hogy valami jelet ad, azért beszél 
olyan hangosan a gyei ekkel. Azt i= látom, li°g! 
fölfelé néz, arra. a hol Glahn ablaka van. Inted 
talán Glahn az ablakból, mikor odakünn beszélni 
hallotta ? .

Annyi azonban bizonyos, hogy nem ke,, föl­
nézni a magasba, ha az ember gyermekire! 
beszél.

Már ki akartam menni, hogy karon fogom. Ab­
ban a perezben elbocsátotta a gyermek keze., 
ott hagyta és belépett a kunyhó ajtajan. Csakhogy 
mar jön ! Alaposan megmondom neki most a vé­
leményem. . . .

És ekkor hallom, hogy Maggie végigmegy a 
folyósón, tisztán kiveszem, hogy épen az aj.om 
előtt megy. De helyett, hogy bejönne hozzam, 
hallom a léptei kopogását, a mint megy föltele a 
lépcsőn, Glahn szobája felé, oh, lisztan a 
lom. Kinyitom az ajtóm, de Maggie 
van, az ajtó becsukódik mögötte, és nem 
semmit.

Ez tiz órakor történt.
(Vége következik.)

mar fönn 
hallok

K Jelentős tanúbizonyság. X. ur boszan- 
kodva mondja az inasának:

— Az orrom egyre vörösebb lesz. Bizooyo 
az erős bor teszi.

— Persze, — feleli az inas. — Reg m°‘.. 
a nagyságos urnák, hogy ne vegyen abbo 
borból. Már az én orrom is egészen vörös to

— A ssult
mányzás dolgaid 
párti, de a mi 
barátja az ujdoi 
mányról inform] 
terem tele van 
pénzszekrénye 
vajoktól. Legutd 
A jármüvek e 
igazhivők uralni 
a miatt utazol11 
automobil kezel 
kioszk egy abld 
bemutatást, re,| 
a gép elkezdő.] 
támadt a fezes] 
a mérnök trv "| 
automobillal 
szállani reá ja, 
nézéssel és sze 
való kocsizár..

— Meggy« 
napokban bora 
gyilkolta a =zl 
Dusán huszára 
czeglédi szülei] 
évben ismerte 
Lászlódénak 
cseléd. Petrénj 
jelentette a hu 
élete kedves 
szu konyhakés 
bosszulná hűti 
látszik, nem íj 
hónap óta teil 
végre Petrányi 
nagy kést és 
s ott a kapuba 
Dusánt. Kner 
váltottak, mir] 
szén a nyelei! 
volt, Knersefí 
huszár vasnrt 
ban, a leány 
elismerte tett! 
fontolt szánd!

— A 7*1 
nak, mely 
höngott, töj 
levelezőnk 
közli veiünil 
lett, a TiízJ 
kát. A muri 
tálba való. i 
fizetés utad 
térnek vissa 
reglyén kell 
csurogi rév| 
dereglyén 
gél hét órai 
a dereglyeíT 
Alig haladt! 
mikor i-zoif 
gadta a kői 
erejüket ml 
a dereglyét! 
lük, mert 
müvet. Han 
Valamennyi 
delem fejlő! 
tudók a pa 
felborult dj 
hat lökte e 
menthesse. 
rencsétlensj 
s épen eze 
közül 28 
Ferencz, Nj 
Gyúró és 
luitak. A 
még eddig] 

— Kézr 
pénzhamisító 
iratozzák 
körülötte fel 
hamis pénz] 
két megtalál 
misitókat 
általános til 
Mihuska 
gedi ügyész] 

— Rabll 

eég határán 
ság történte 
tári erdésze 
czimére. A| 
falutól, mii 
rabló meg! 
ragadta ma 
a bakról, 
boz vették| 
árokba, 
ták meg 
koponyává 
eszméletét! 
terjedt el 
csendőréig 
csit és a 
megtalált 
a ki öntet j 
rült a 
los Győr! 
A vizsgálj 
postán, al 
6 biztattál 
postákat 
ront rabi| 

— Eg 
egyébről 
dolgairól 
fővárosba 
vegye. Fa 
tolta ma 
hősi halá] 
harczolt 
filippim 
egy tagá| 
szágról, 
Ekkor el| 
sikerült 
visszaker| 
» bátor 
helylyel, I 
vtzzon 
badügyn
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— A nullán automobilja. A török szultán a kor­
mányzás dolgaiban ugyan nem valami erős haladó- 
párti, de a mi a technikai vívmányokat illeti, nagy 
barátja az újdonságoknak. Minden nevezetesebb talál­
mányról informáltatja magát és palotájában egész sor 
terem tele van mindenféle gépekkel, sőt még villamos 
pénzszekrénye is van, noha nem igen kell félnie a tol­
vajoktól. Legutóbb egy automobilt is hozatott a szultán.
A jármüvek e legmodernebbikét Berlinben készítették az 
igazhivők uralkodója számára és egy mérnök egyenesen 
a miatt utazott Berlinből Konstantinápolyba, hogy az 
automobil kezelését megmutassa. Á szultán a Yildiz- 
kíoszk egy ablakából nézte udvarának előkelőségeivel a 
bemutatást, reáülni azonban senki sem mert, sőt mikor 
a gép elkezdett prüszkölni és pöfögni, valóságos rémület 
támadt a fezes és turbános urak között. Csak a mikor 
a mérnök már egynéhányszor baj nélkül befutotta az 
automobillal az udvart, mert néhány török ur is fel­
szállni reája, maga a szultán azonban megelégedett a 
nézéssel és személyesen nem próbálta ki az automobilon 
való kocsizást.

— Meggyilkolta a szeretőjét. Kecskeméten, a 
napokban borzalmas gyilkosság történt. Egy leány meg­
gyilkolta a szeretőjét, a ki hűtlenül elhagyta. Knerseff 
Dusán huszártizedesnek viszonya volt Petrényi Mária 
czeglédi születésű 23 éves cselédleánynyal. Még a múlt 
évben ismerkedtek meg, mikor a leány özv. Orosz 
Lászlónénak a laktanya melletti korcsmaüzletében volt 
cseléd. Petrényi Mária már viszonyuk keletkezésekor ki­
jelentette a huszárnak, hogy ne csalja meg őt, ha az 
élete kedves s ugyanakkor elővett a ládájából egy hosz- 
szu konyhakést is, melylyel — mint mondta — meg­
bosszulná hűtlenségét. Knerseff tizedes azonban ugy- 
látszik, nem igen félt a fenyegetéstől, mert már vagy 3 
hónap óta teljesen elhanyagolta a leányt. Szombaton 
végre Petrényi Mária beváltotta fenyegetését. Elővette a 
nagy kést és elment vele a honvédhuszár laktanyához, 
s ott a kapuban álló két huszárral kihivatta Knerseff 
Dusánt. Knerseff kijött s a leánynyal pár ingerült szót 
váltottak, mire az kirántotta kendője alól a kést s egé­
szen a nyeléig Knerseff mellébe döfte. A szúrás halálos 
volt, Knerseff összeesett, a leány pedig elfutott. A 
huszár vasárnap délután kiszenvedett a katonai kórház­
ban, a leányt pedig elfogta a rendőrség. Petrényi Maria 
elismerte tettét s kijelentette, hogy Knerseffet előre meg­
fontolt szándékkal gyilkolta meg.

— A Tisza áldozatai. Annak a heves vihar­
nak, mely az országban e hó 10 és 17-én dü­
höngött, több emberélet esett áldozatul. Csurogj 
levelezőnk ugyanis megdöbbentő katasztrófa hírét 
közli velünk. Az alsó Tiszamentén, Csurog mel­
lett, a Tiszaszabályozó társulat végez munkálato­
kat. A munkások nagyrésze Bácskába és Toron- 
tálba való. Ezek a szegény emberek a szombati 
fizetés után rendesen haza mennek és csak hétfőn 
térnek vissza. így volt a mull szombaton is. De­
reglyén keltek át a Tiszán s hétfőn reggel a 
csurogi révben gyűltek össze, hogy ugyancsak 
dereglyén menjenek vissza munkahelyükre. Reg­
gel hét óra volt, a mikor a munkások beszállónak 
a dereglyébe s megindultak a túlsó part leié. 
Alig haladtak 30—40 méternyire a parttól, a 
mikor iszonyú szélvihar keletkezett, mely elra­
gadta a könnyű jármüvet. A bent ülők minden 
erejüket megfeszítették, hogy az árból kiragadjak 
a dereglyét, de hasztalan volt minden igyekeze­
tük, mert egy újabb szélroham fölborította a jár­
müvet. Harmincznégy munkás ült a dereglyében. 
Valamennyien a Tiszába fordullak. Iszonyú küz­
delem fejlődött ki az emberek közt. Az úszni 
tudók a part felé igyekeztek, a többiek pedig a 
felborult dereglyébe kapaszkodtak. Egyik a mási­
kat lühte el a dereglyétől, hogy a saját életét meg­
menthesse. A csurog! halászok vették észre a sze­
rencsétlenséget, a kik rögtön segítségükre siettek 
s épen ezeknek köszönhető, hogy a 34 munkás 
közül 28 ember megmenekült. Hódi Mihály, Árpás 
Ferencz, Xikolics Jovó, Kosztics Dusán, Száláig 
Gyúró és Nenadity Gyúró azonban a Tiszába 
toltak. A szerencsétlenül járt munkások holttesteit 
még eddig nem sikerült megtalálni.

_ Kézrekerült hamis pénzverők. Veszedelmes
pénzhamisító bandát fedezett fel — mint nekünk táv­
iratozzak — a szabadkai rendőrség. Szabadkán és a 
körülötte fekvő falvakban már régóta nagy mennyiségű 
hamis pénz van forgalomban, a nélkül, hogy a tettese­
ket megtalálták volna. Most azonban fölfedezték a ha­
misítókat és nagy szenzácziót kelt, hogy főnökük egy 
általános tiszteletben állott gazdag szabadkai vendéglős : 
Mihuska Bódog. A kézrekerült pénzhamisítókat a sze­
gedi ügyészség fogházába vitték.

— Kablógyllkosság az országúton. Hid vég köz­
ség határában é bő 17-én virradóra véres rablógyilkos­
ság történt. Megelőző napon a hídvégi postán a kincs­
tári erdész 3600 koronát adott föl az erdőgondnokság 
czimére. Alig haladt a postakocsi fél kilométernyire a 
falutól, mikor az országúton három bekormozott arczu 
rabló megtámadta a kocsit. Az egyik a lovak kantárját 
ragadta meg, a másik kettő pedig baltával leütötte a kocsist 

ta bakról. Azután feltörték a postaládát, tartalmát maguk­
hoz vették, az eszméletlen kocsist pedig bevonszolták az 
árokba. Virradatkor az országúton haladó utasok talál­
ták meg Lupák György postakocsist véresen, bezúzott 
koponyával. A szegény ember akkor már visszanyerte 
Eszméletét. Beszállították Hidvégre. Az eset hire gyorsan 
terjedt el a faluban s az egész község lakossága a 
csendőrséggel együtt a rablók üldözésére sietett. A ko- 
c^it és a lovakat egy árokba fordulva találták. Később 
lé eg találták a szétszórt és üsszetépett leveleket, valamint 
a[ kiürített postazsákot is. Félnapi nyomozás után sike­
rült a csendőrségnek a rablókat Szuvik Mihály, Kal­
lós György és Bugyin. Ferencz személyében kideritani. 
4 vizsgálat kiderítette, hogy Bugyin épen akkor volt a 
postán, a mikor az elrablóit pénzt feladták a postára s 
ói biztatta föl társait a rablásra. Lupák György 
postakocsié még aznap belehalt sebeibe. A bá­
róm rablógyilkost a csendőrség elfogta. ’*

I — Egy spanyol hősnő. Madrid közönsége jelenleg 
egyébről sem beszél, mint egy hőslelkü asszony viselt 
dolgairól. Ez a kiváló teremtés, a ki most a spanyol 
fővárosban lakik, Briceno Ansotegui hadnagy öz­
vegye. Férje Silangnál egy csekély sereggel napokig tar­
totta magát a tízszer annyi ellenséggel szemben. Végre 
hősi halállal múlt ki. Hőslelkü felesége, a ki oldalánál 
harczolt és több sebet kapott, férje halála után a 
filippini szigeteken húzta meg magát. Később, a mikor 
egy tagál lelkész gyalázólag beszélt előtte Spanyolor­
szágról, az asszony arczul ütötte hona meggyalázóját. 
Ékkor elfogták és balálra Ítélték. Az özvegynek azonban 
sikerült megszökni börtönéből és temérdek kaland után 
visszakerült hazájába. Most arról van szó, hogy ennek 
a bátor amazonnak, a kinek egész teste telve van seb- 
helyijei, a spanyol kormány rendkívüli nyugdijat sza 
,MZOn meg- Donna Izabella infánsnő, valamint : 
hadügyminiszter a legmelegebb érdeklik****' viseltet­
nek a pyomorb.n sínylődő kései *or»a iránt s 

a kórsa*? megadja neki a

— Krüger hajójának halesete. A Gelder­
land németalföldi hadihajó, mely Krüger-t Euró­
pába hozta és a mely most útban volt, hogy 
Algírból Kelet-Indiába menjen — mint Londonból 
táviratozzék — a port-saidi kikötő bejáratánál 
összeütközött a Peterston nevű angol gőzhajó­
val. A Gelderland parancsnoki hidia megrongáló­
dott, a Peterston pedig léket kapott az orrán.

— Együtt halt házaspár. Megírtuk, hogy Parisban 
a minap egy reggelen halva találták Tarde de Sabloné 
regényírót és a feleségét. Eleinte azt hitték, hogy vagy 
öngyilkosságot követtek el, vagy pedig gyilkosságnak 
estek áldozatul, de a vizsgálat kiderítette, hogy mind­
ketten természetes halállal múltak ki. Mindkettőjüket 
szivszélhüdés érte. Úgy a férj, mint a feleség már jóval 
lul voltak a hatvanadik éven. Gyermekeik nincsenek 
és igy a több millió frankra rugó vagyon a rokon­
ságra száll.

_ A csomagok küldőinek figyelmébe. Az állam­
vasutak igazgatóságától a kővetkező értesítést kaptuk: 
Az utóbbi időben nagy számban fordulnak elő esetek, a 
melyekben a szállító felek a főváros területére vasúti 
szállításra feladott, avagy kézi podgyászkent magukkal 
vitt fogyasztási adóczikkeket be nem vallanak, továbbá, 
hogy leveleket és egyéb Írásbeli közleményeket tesznek 
a vasúti küldeményekbe. Minthogy a szállító feleknek 
ez az eljárása pénzügyi és postajövedéki kihágást képez, 
mely magas birság alá esik és ezért a vasúti csoma­
goknak a pénzügyőri közegek által való megvizsgálását 
és e czélból a küldeményeknek kiadás alkalmából tör­
ténő fölbontását teszi mind nagyobb mértékben szűk 
ségessé, mi — minthogy az ily küldeményeknek kiszol­
gáltatását igen nagy mértékben késlelteti — nemcsak a 
vasutiotézetre, de magukra a szállító felekre nézve is 
felette kellemetlen és hátrányos, a magyar kir. állam­
vasutak igazgatósága ez utón kéri fül a közönséget, 
hogy a fogyasztási adóköteles czikkeket (húst, bort, 
szeszt) mindenkor szabályszerűen bevalljon és levelek­
nek vagy egyéb Írásbeli közleményeknek a vasúti cso­
magokba való betételétől saját jól felfogott érdekében 
tartózkodjék.

= A háromnevü kalandor.
egy ember tűnt el Budapestről, a

A múlt csütörtökön 
kinek három neve 

volt: Weisz Mór, Adorján Marczel és Mórján Ár­
pád. Becsapott egy egész sereg szegény embert, a kik 
rimánkodva jártak a főkapitányságon, hogy kerítsék elő 
akárhonnan is e furfangos csalót és adják vissza 
pénzüket. A rendőrség pedig nyomozza a veszedelmes 
kalandort, a ki úgy látszik, már régen elmenekült 
fővárosból.

A csalónak eredetileg Weisz Mór a neve s különböző 
áldozataitól összesen vagy 20.000 koronát harácsolt 
össze. Egyik áldozata Salgó Sándor újpesti nyomdát u- 
•ajdonos. Salgó ez év elején anyagi zavarokkal küzdött 
volt vagy hatezer forint adóssága és alig lehetett már 
az üzletet folytatni. Itt Weisz Adorján Marczel néven 
mutatkozott be, s elmondotta, hogy megveszi az üzletet, 
mert dúsgazdag apja van. Nem ad azonban egy fillér 
készpénzt sem, hanem magára vállalja az összes adós­
ságot és azt letörleszti újévig. Kamat fejében pedig haj­
landó Salgónak bizonyos mennyiségű nyomtatványt ké­
szíteni. Salgó elfogadta az előnyösnek tetsző ajánlatot s 
átadta Weisznak az üzletet teljes felszereléssel.

Erre alapította a kalandor második fogását. Először 
is beszállította az összes gépeket Újpestről a kerepesi-ut 
CG. szám alatt bérelt bolthelyiségbe. Itt újságot alapított, 
lapjának czime volt Cselédujság és Mórján Árpád 
név alatt 6 maga volt a szerkesztő. A laphoz mindenek­
előtt szerződtetett három szolgát 1200 korona kauczióval, 
egy könyvelőt 600 koronával, egy Írnoknál 800 koro­
nával, egy művezetőt pedig 2400 koronával. Társul 
szerződtetett egy kispesti földművest s ennek a révén 
kicsalt tőle egy 2100 korona értékű váltót. A váltót ter­
mészetesen azonnal értékesítette. Egy távirásznőtől végül 
2000 koronát csalt ki azzal az ürügygyei, hogy a léte­
sítendő Cselédotthon igazgatónőjévé teszi.

A munkásait végül hetekig nem fizette. Egyik napról 
a másikra halasztotta a legkülönfélébb ürügyek alatt a 
fizetést. A szegény emberek végre megunták a sok ha­
logatást és számos hitelezővel együtt följelentették \\ eiszt. 
A jeles ember úgy látszik ezt megérezte, mert előtte 
való nap nyomtalanul eltűnt a fővárosból. Azt hiszik, 
hogy Ameiikába tette át működése színhelyét.

—s Fölismert halott. Tegnapelőtt a Lágymányoson 
a L'-grády-léle kertben egy ismeretlen férfi holttestére 
akadtak. Az illetőt ma fölismerték. Trento Józsefnek 
hívjak, olaszországi visentai születésű és itt mint vasúti 
munkás dolgozott.

— Hirtelen halál. Vendég Lajos tegnap a Hun- 
gária-ut 1009. számú ház előtt hirtelen rosszul lett, 
összeesett és meghalt. — Ugyanilyen módon halt meg 
Schmitt Ottóné kertész-uteza 31. szám alatt levő laká­
sán. Mind a két holttestet, a halál okának megállapítása 
czéljából az orvostani intézetbe szállították.

igy valószíne 
nyugdijat.

merj

— Ragyogó karácionyfadlsz. UJ ! Football tár 
saijáték 2 frt, Halifax frt 1.60. Kertén Tódornál.

— Mary Halton a népszínházban. Ma lépett fel 
Mary Halton a San Toy czimszerepében a népszínház­
ban először. A sajtó egy része úgy tárgyalta ezt az 
ügyet, mintha Mary Halton vendégjátékával az igazgató­
ság és Küry Klára között valami ősszekülőnbőzés tá­
madt volna. Ha a nyilvánosság előtt nem tárgyalták 
volna ezt az .ügy»-et, akkor nem is foglalkoztunk volna 
vele, Bizonyos, hogy Küry Klára nem félh a nimbusát 
senkitől, de nem is féltheti, mert sokkal erősebben gyö­
kerezik a közönség kegyében, semhogy bárki árthatna 
is neki. Ilyen szubret-temperamentum, ilyen nagyszabású 
művészi egyéniség, mint az övé, nem kedvetlenedik el, 
hanem halad a maga utján. Azonban az igazgatóság 
részéről valószínűleg kicsinyes szempontok domináltak.
A San Toy eddig mindig telt házat csinált Küry Klá­
rával. A darab még nem volt lejátszva annyira, hogy 
exkvizit dolgokkal kellett volna felfrissíteni. Azonkívül 
az igazgatóság tudta, hogy a San Toy szerepében Hal­
ton Becsben nem tetszett s a huszadik előadás után el 
is vették tőle a szerepet. Különös művészi ok tehát 

forgott fenn arra, hogy egy magyar művésznő 
sikerét egy idegen művésznővel ellensúlyozni kellett volna.
E megjegyzésekkel tartoztunk az igazságnak. Más­
részt taeadhatlan, hogy miss Mary Halton (akár tetszett 
Becsben, akár nem) mai játékával igenis sikert aratott. 
Igen sok báj, igen sok gráczia fejlődött ki előttünk. 
Hangja nem terjedelmes ugyan s a népszínház nagyobb 
helyiségében kevésbbé is érvényesült, mint annak idejé­
ben a magyar színházban. De kellemes timbre-je van és 
éneke szívhez szól. Azonkívül tele tették a darabot 
táncz- és zenebetétekkel, a melyek miss Mary Ballonnak 
igen nagy előnyére váltak. Különösen szép és elragadó 
volt a második felvonás elején egy kopogós-táncz, a 
melyet kliinai faczipőkben lejtett és valósággal elbájolta 
a publikumot. Ugyanebben a felvonásban egy kis 
malheurje volt, a mennyiben eltévesztett egy áriát 
annyira, hogy a zenekart a dirigens megállította és újra 
kelle kezdenie az egész áriát. A darab prózája most 
még hatástalanabb volt, mint eddig, mert az angol be­
szédet a nagy közönség nem értette meg s csak akkor 
támadt derültség, a mikor Halton egy-két magyar szót 
mondott. Tapsban, kihívásban volt része bőven. A 
karzati tapsolok a vasfüggöny ajtaját is ki akarták 
nyittatni, de ez nem sikerült nekik. (<■)

— Az országos magyar királyt zeneakadémia
e hó 21-én (pénteken) este '/28 órakor, az intézet 
hangversenytermében tartja Beethoven emlékére má­
sodik nyilvános hangversenyét a következő műsorral :
I. Beethoven : Szonáta (fis-dur). Előadja : Koluiboloczlty 
Erna. 11. Beethoven : Magándal (Fideíiobúl). Előadja : 
Glatt Gizella. 111. Beethoven : Vonós négyes (c-dur). 
Előadják : Anisz Aladár, Steiner Hugó, Kőszegi Sándor, 
Hunghreyt Richard. IV. Beethoven : Ah perlido! ver­
senyárja. Előadja: Márkus Aranka. V. Beethoven, : 
Ötös (es-dur). Előadják : Zongorán : Maleczky Bianka. 
Oboán : Drechsler Samu. Klarinétén: Selzer Adolf. 
Eagolon: Fuchs János. Kürtőn: Thier J inos. VI. 
Beethoven: Skót dalok. Ének. Előadja : Héderváry 
Erzsébet. Kiséri zongorán : Erkel Gyula tanár. Hegedűn : 
Kőszegi Sándor. Gordonkán: Kun Emil. VII. Beethoven-. 
Athén romjai. (Ábránd.) Előadja : Ipolyi Valéria. Máso­
dik zongorán kiséri : Durigo Ilona.

— Gróf Zichy Géza Jubileuma. Gróf Zichy 
Géza, ki a zeneirodalom terén hervadhatatlan érdeme­
ket szerzett magának, kinek a nemzeti zende felvirágoz­
tatásában oroszlánrésze van, 1901 január 7-én ünnepli 
zenede-elnökségének 25-ik évfordulóját. Ebből az alka­
lomból az ország összes zenede-intézetei, dalárdái kül- 
düttségileg fognak megjelenni a fővárosban. A jubiláns 
gróf, a ki már tönb mint 20 esztendő óta nem zongo­
rázott nyilvánosan a közönség előtt, ez alkalommal el 
fogja játszani félkézre irt saját szerzeményű zongora- 
hangversenyét, a mely eddig mint műfaj nincsen a 
zeneirodalomban. A nemzeti zenede énekkarához több 
fővárosi dalárda is csatlakozott, s a próbák máris seré­
nyen folynak a megyeház dísztermében, minthogy a 
zenede helyisége erre szűknek bizonyult. A nagyszabású 
jubiláris hangversenyt, a melyet a vigadó nagytermében 
tartanak meg, nagy lakoma követi, melyet a zenede 
igazgatósága rendez elnüke tiszteletére. Gróf Zichy 
Géza ez alkalomból néhány eddig ismeretlen, a nemzeti 
zenede érdekében hozzá intézett Liszt-levelet fog az 
intézet rendelkezésére bocsátani.

— Hírek az operából. Az operaliázban holnap, 
csütörtökön, decz. 20-án «Hoffmann meséi» kerül má­
sodszor előadásra P. Bianchi Biancával, ki Olympia 
hármas szerepét énekli. Az előadást bérletfolyamban 
(144. sz.) tartják. — Az operaház legközelebbi újdon­
sága Erkel Ferencznek «Sarolta» czimü 3 felvonásos 
vig dalmüve lesz, melynek címszerepét P. Bianchi 
Bianca fogja személyesíteni. Az igazgatóság az első 
előadást január hónap közepére tervezi és a próbák 
már serényen folynak. — Párhuzamosan eme próbák­
kal megkezdődött Donizettinek — a műsorról rég leke­
rült «Don Pasquale» czimü 3 felvonásos vig operájának 

betanulása és Charpentier «Lujza» czimü 4 felvonásos 
zenedrámájának az előkészítése.

is nagyon kedves. Ez azonban már üresebb, a «finale» 
a leggyöngébb, mert kissé ellapul. De azért az egész 
munka dicséretére válik Majornak s megérdemelte a 
babérkoszorút, melyet kapott.

Gulbranson Ellen, mielőtt Wagnerhez fogott volna, 
két gyönyörű dalt énekelt el Griegtöl teljes zenekari 
kísérettel. Az elsőnek szövegét Ibsen irta s czime «A 
hattyú.» Szép, egyszerű, kissé szentimentális dal, mely­
nek különösen utolsó versszaka megkapó volt. A máso­
diknak szövege Björnsljerne Björnsoné. Mint maga a 
költemény, Grieg zenéje is rápszodikusabb volt, mint 
előbb, de azért ebben is meglepett az egyszerűsége, Bár 
a közönség a két dalt is nagyon megtapsolta, mégis a 
tetszés moraja akkor futott végig a termen, mikor a 
művésznő ráadásul elénekel Erzsébet belépő áriáját a 
Tannháuserből. Igazi, nagy énekesnő, hatalmas hang­
gal, teremtve arra, hogy Wagner hősnőit énekelje. 
Ereje és tudása még fényesebb volt, mikor az Istenek 
alkonyának zárójelenetéből elénekelte Brünhilde nagy 
áriáját. Orkánszerüen zúgott föl a taps, a mi nem is 
csoda. Nagy művészi feladat ezt a jelenetet olyan ha­
talmas zenekari kíséret mellett énekelni, mint a minő a 
filharmonikusok zenekara, mert nagy erőre van szük­
sége a művésznőnek, hogy megtartsa a vezető szerepét, 
a mint azt kell. Gulbranson teljesen megfelelt a vára­
kozásoknak, nagy művésznő, s megérdemli a hirt, mely 
őt megelőzte s mindenüvé elkíséri. Van ugyan valami 
ridegség a hangjában, de ez a Wagncr-szerepek elének- 
lésében még előnyére is válik. Ez előtt a szám előtt a 
zenekar Haydn III. szimfóniáját játszotta el. b. o.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Franezla operette-társulat a magyar szín­

házban. A karácsony előtti csöndes hétnek a magyar 
színház is megadja a maga érdekes attrakezióját. Az 

azgatóságnak ugyanis sikerült egy franczia operette- 
társulatot, a mely most van európai körúton és Buda­
pesten átutazik, két estére terjedő vendégszereplésre 
megnyerni. A társaság tegnap játszott először Becsben 
és a A’iniche előadásával nagy feltűnést keltett. Az 
érdekes operette-staggione a Tliéatre des N'ouvautées, 
Bouffes Parisiennes, a Gymnase, a Palais Royal és a 
Folies Dramatiques legjobb tagjaiból áll és ma a leg­
jobb vaudeville-ensembiet képezik. A társulat starja a 
hires szépségű Jane Fierny, kinek külső és művészi 
előnyeiről a bécsi lapok nagy elragadtatással Írnak. 
Mm. Pierny és társulata a magyar színházban szom­
baton, e hó 22-én lép fel először, és pedig a Jfi- 
niche-ben, vasárnap, decz. 23-án este pedig a La 
femne á papa-ban folytatják vendégszereplésüket, a 
mely után a társulat a Keletre utazik. Ezekre az elő­
adásokra szóló felemelt áru jegyek már holnap kaphatók 
a magyar színház jegypénztáránál és Bárd Ferencz és 
testvére zenemükereskedéseibeo. Az első előadásra szóló 
jegyek fehér színűek s rajtuk ez a bélyegzés áll: 
1. előadás; a vasárnapi jegyek színe rózsaszínű és 
a bélyegzés ez: II. előadás. A szombati és vasárnapi 
előadásokra eddig eladóit jegyek érvénytelenek s azo­
kat a pénztár péntek délig visszaváltja.

— Gyermeksztnház. Holnap, csütürtkön kerül elő­
ször színre A bűvös rózsa, vagy: Hübele Balázs 
és Bolond Istók, dalos, tánezos és felette mulattató 
varázsrege 5 képben. Az igazgatóság fényes kiállítást 
készíttetett az újdonsághoz, a melyet Csergő Hugo al­
kalmazott magyar színre. Jegyek már délelőtt kaphatok, 
Az előadás délután fél 5 órakor kezdődik.

— Darabváltozás az Urániában. A holnap csü­
törtökre hirdetett Velencze helyett az Uránia színház 
Pékár Gyula XIX. század czimü történelmi darab 
ját adja elő. A nagy sikerű darabnak ez lesz a tizen­
ötödik előadása.

Filharmóniai hangverseny.
A filharmóniai társaság ma este tartotta meg negye­

dik hangversenyét a vigadóban zsúfolt ház előtt s ezút­
tal az özvegy- és árvasegélyző egyesülete javára. A mai 
hangverseny iránt nagy volt az érdeklődés a főváros 
zenekedvelő közönségének körében s ez két körül­
ményre vezetendő vissza. Major J. Gyulának, ennek a 
tehetséges magyar zeneszerzőnek ma este mutatták be 
vonós hangszerekre irt szerenádját, melyet már jó hir 
előzött meg. Ez volt az első körülmény ; a másik pedig 
az volt, hogy ma ismét megjelent a hangversenyterem­
ben Gulbranson Ellen kamaraénekesnő, a berlini 
udvari opera hires Wagner-énekesnóje, a ki a lipótvá­
rosi kaszinó legutóbbi hangversenyén nem egészen felelt 
meg azoknak a várakozásoknak, melyeket a berlini és 
bayreuti kritikák után egész méltán táplált iránta 
mindenki.

Ez a két körülmény maga is érdekességet kölcsönzött 
a mai hangversenynek. Azonkívül a közönség még 
Kerner István karnagynak rendezett egy előre nem 
tervezett, elégnem készített, de lelkes tüntetést. Mikor az 
emelvényen megjelent, mintha tiltakozni akart volna az 
ellen, hogy őt az operaház dirigensi székéből ki akarják 
baiotirozni. Kerner megérdemelte előbb is, ma is, azt a 
rokonszenvet, melyet iránta zenekedvelő közönségünk 
érez és tanúsít. Ma este is nagyszerűen dirigálta végig a 
programmot, pedig abban három olyan hérosz szerepelt, 
mint Beethoven, Haydn és Wagner.

Az első szám Beethoven második Leonora nyitánya 
volt. Kár volna ezzel e helyen bővebben foglalkoznunk. 
Kerner is, a zenekar is sok és megérdemelt tapsokat 
kapott az interpretálásért.

Utána mutatták be, a mint már jeleztük, Major J. 
Gyula szerenádját. Arte legis négy tételből áll, s 
bár a közönség mindegyiket perczekig tapsolta, mégis 
konstatálnunk kell, hogy a második tétel, az «andante 
melancolico ungherese» a legsikerültebb. Igazi han­
gulat van benne s magyaros ritmus. Tagadhatalanul 
ez tetszett legjobban, bár a harmadik tétel, a «gavotte»

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— A ma.gy. tud. akadémia ülései. A magyar 

tudományos akadémia elnöksége most adta közre a jövő 
évre szóló Almanach-'yA s a jövő évben tartandó ülé­
sek sorozatát. A sorrend szerint januárban 4, február­
ban 4, múrcziusban 4, áprilisban 4, májusban 3, június­
ban 4 ülés lesz. A szünet júliusban, augusztusban, 
szeptemberben tart és őszszel az első übs októberben 
lesz, a mikor szintén 4 ülést tartanak. Novemberben 4, 
deczemberben 3 ülés lesz. — Megemlítjük e helyen, 
hogy a tagajánlások határideje február 28-án jár le, 
viszont azt, hogy a Farkas-Raskó pályázatról, valamint 
a báró Wodiáner-féle jutalomról márcz.ius 2G-án, a 
Kóczán pályázatról november 2ö-én tesz az összes ülés 
jelentést.

— A Ktsfalady-társaság ma délután ü órakor, 
Beöthy Zsolt elnöklete mellett az akadémia kistermé­
ben ülést tartott, nagyszámú előkelő közönség jelen­
létében.

Az ülés megnyitása után Vargha Gyula főtitkár be­
számolt a társasa" áltai rendezett Vörösmarty-ünnepély- 
röl és a többi ünnepélyeken való képviseletről. Jelen­
tette, lioey Szegedi .Maszák Elemérné 2U0 koronával 
az alapitó tagok sorúba lépett. Örvendetes tudomásul 
szolgait, hogy a társaság könyvtára és levéltára számos 
ajándékkal szaporodott.

A jelentések tudomásul vétele után Vatlnay Károly 
mondott emlékbeszédet Czuczor Gergely fölött, annak 
századik születése évfordulója alkalmából. Jellemezte 
költészetét, a melyet röviden igy fejez ki: Költeményei 
gyakran : életképek dalban, Költészete naey halassal volt 
az utána következő inkra, Petőfire is. Hamar lett az 
akadémiának levelező, majd egy évre reá rendes tagja.
A Kisfaludy-társaságnak keletkezésétől fogva tagja volt. 
Az akadémia 1817 iki nagygyűlés n őt választotta meg a 
nagy magyar szótár szerkesztőjének. A sza na 1-cg- 
haicz alatt * Kiadó* czimü költeménye miatt U 
évi börtönre Ítélték, de Görgey csapata kiszaba­
dította a fogságból- Midőn a magyar minisztérium 
kivonult az országból, 6 itt maradt, de vesztére, mert 
elfogtak és a kufsteini várba zárták, a hol Kazinczy 
is szenvedett. Midőn bilincs nem volt a kezén, a nagy 
magyar szótáron dolgozgatott. 1SG6. szeptemberben ko­
leráján meghalt. — Toldy Ferenczné 30 éven át 
őrizte kufsteini bilincselt, majd átadta — Yaduuy köz­
vetítésével — a Kisfaludy-társaságnak, a melyet ez 
ereklyetárában őriz.

A gyönyörűen megirt emlékbeszédet nagy tapssal fo­
gadtad közönség, Beöthy Zsolt pedig, a társaság ne­
vében köszönetét mondott érte.

Ezután Kozma Andor felolvasta gróf Zichy Géza 
Karácsony estéjén czimü bajos költeményét, a mely­
nek megkapó, bánatos hangja nagy hatással volt a 
hallgatókra.

Majd Vérteseit Arnold lépett a pódiumra és fel­
olvasta Kohó czimü humoros elbeszélését, a mely egy 
papagály viselt dolgairól és haláláról szól és a mely 
állandóan hangos derültségben tartotta a közönséget.

Végül Kozma Andor olvasott fel Adriai emlékek 
czim alatt három szép költeményt, nagy tetszés mellett.

A felolvasó ülést zárt ülés követte.
_ A tormóazettudományt társulat ma délután

felolvasó szakülést tartott a m. kir. tudományegyetem 
tüzoltó-utcza 58. szám alatti anatómiai intézetének II. 
számú tantermében. Jelen voltak Hőgyes Endre egyetemi 
tanár, miniszteri tanácsos, Klug Nándor egyetemi tanár, 
Herman Ottó, Mígocsy Dietz Sándor es Wartha Vincze 
egyetemi tanárok. Dr. 'l'hanhofíer Lajos egyetemi ta­
nár volt az előadó, a ki bemutatásokkal kapcsolatos 
előadást tartott az újabb mikroszkópokról és mikrotó- 
mokról. A tudós tanár előadásában röviden vázolta a 
mikroszkópok fejlődésének történetéi, fejlődésüknek foko­
zatosabb tükéleti sbitését a régi időktől egészen nap­
jainkig. Ismertette a mai mikrotechnikának vívmányait. 
Majd a mikrotomokrúl beszélt. Ezek a mikroszkopikus 
vizsgálatokra szolgáló metszetek előállítására szolgainak. 
Ezt gyakorlatilag is bemutatta egy emberi agyreluböl 
készített mikrotomikus metszetekkel. Ezután ismertette 
és bemutatta dr. Tellyesuyiczky Kálmán egyetemi tanár­
segéd áltál konstruált szénsav-fagyasztó mikrotomot.

kúpikus metsz
végig vonzó és érdekes előadást a hallgatóság nagy 
tetszéssel fogadta. A felolvasó ülést választmányi ülés 
követte.

— A magyar heraldikai és genealógiai társa­
ság holnap, csütörtökön 5 órakor az akadémia első 
emeleti üléstermében tartja nagygyűlését. 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Emlékbcszéd Szilágyi Sándor fölött, tartja 
Fejérpataki/ László másodelnök. 3. Masodclnükva- 
lasztas. 4. Titkári jelentés az elmúlt évről. 5. A pénz­
táros jelentése. 6. Esetleges indítványok.

— A maga részéről kijelenti a polgármester, hogy 
semmiféle póthitelre irányuló előterjesztést támogatni 
nem fog és hiszi, hogy azokat egyáltalán nem is fogják 
engedélyezni. Éppen ezért személyes felelősség terhe 
alatt felhívja az összes hivatalfónőköket, hogy az elő­
irányzat keretén belül maradva a pőlhitel iránti előter­
jesztéseket, mint a melyek úgy sem vehetők figyelembe, 
mellőzzék.

Végül megjegyzi a polgármester, hogy a netán a ren­
deleté ellenére eljárókat minden esetben felelősségre 
fogja vonni.

— Ingyen tej. Említettük, hogy Goldmann 
József tejnagykereskedő 1901 január 1-től kezdő- 
dőleg 3 hónapon át naponta ezer liter tejet aján­
lott fel a fővaros szegényeinek. A polgármester a 
felajánlott nagylelkű adományt a hatodik, hetedik 
es nyolezadik kerület szegényei között rendelte 
kiosztani. És pedig olyanformán, hogy a hetedik 
kerületre naponta 500, a másik kettőre egyen­
ként 250—250 liter jusson. Az igazi emberszere - 
tetve valló adományt a polgármester a deczember 
27-iki közgyűlésen jelenti be és indítványozni 
fogja, hogy a közgyűlés fejezze ki hálás köszöne­
tét az adakozónak.

— Házemelés a Margitszigeten. József főher- 
czeg jelenlétében ma kezdték meg a Margitszigeten a 
felső szálloda emelését. Arról volt szó, hogy a felső 
szállodát, mely 3000 tonna súlyt képvisel, két 
méterrel magasabbra emelik, hogy igy védve legyen az 
árvíz, de a talajvíz káros behatása ellen is. A munka 
megkezdéséhez megjelentek Cseh Ervin horvát minisz­
ter a kormány képviseletében, Márkus József főpolgár­
mester, Halmos János polgármester, Xemeskéri 
Kiss Pál füldmivelési államtitkár, Faschó-Moys Sáo- 
dor, Axamét-hy Lajos min. tanácsosok, Kan 6c z 
István osztálytanácsos, Hauszmann Alajos, Cziyler 
Győző, Tandor Ottó tanárok. Ott volt a mérnök- és 
építész-egylet küldöttsége, azután tanáraik vezetése alatt 
a műegyetemnek mintegy 200 hallgatója. József fő- 
herczeg botra támaszkodva jött, kíséretében Bolla Kál­
mán honvédségi adlátussal, Libits Adolf igazgatóval és 
Magyar György főkerteszszel. A főherczeg barátságo­
san üdvözölte a jelenlevőket és rögtön odament az épü­
lethez, melyet megérkezésekor már üt centiméterrel 
emeltek. Itt Korb műépítész magyarázta el a főherczeg- 
nek az emelés módszerét. Az épület alapját fagerein­
dákkal átfúrják, az egész épület súlyát igen pontos súly- 
átviteli számítás alapján alkalmas hosszúságú vascsa­
varokra viszik át. Egy-egy csavar hordképessége 23—30 
tonna és számuk alkalmazkodik az épület súlyához. A 
A felső szálloda 43 méter hosszú, 20 méter széles és 
3000 tonnányi súlyát 300 csavar viseli. Minden három 
csavar mellett egy egy ember áll, kezében vasruddal, 
mely a csavar forgatására való. Mikor mindezt elmond­
ták a föherczegnck, Horváth építész megadta a csen- 
gettyüjelzést. Abban a pillanatban száz meg száz kéz 
egyidejűleg fordított egyet a csavarokon, és minthogy 
minden negyedfordulás l1/, milliméter emelkedést je- 
jelent, az épület észrevehetetlen rázkódás nélkül ennek 
megfelelőleg emelkedett. A szakemberek a szálloda 
falain alkalmazott famérezéken figyelték az emelkedést, 
mely óránkint 30 centimétert tesz ki. A főherczeg szá­
néira egy mérnöki távcsövet állítottak fül, melynek len­
cséjét egy liajszálfinom mérezére irányozták. A főherczeg 
odalépett a távcsőhöz és mikor a következő csengettyű- 
jelet megadták, feszülten figyelte meg az emelkedést, a 
mely a műszeren keresztül meglepő pontosan ellenőriz­
hető. Erre bevezették a főherczeget az épületbe és mi­
alatt a kiemelt alapokat mutogatták és a terveket ter­
jesztették elő, az emelés munkája zavartalanul folyt to­
vább. Aztán elmondták a főlierczegnek, hogy az épület­
ben való tartózkodása alatt bárom centiméterrel emel­
ték azt. Ezután a már fölemelt nyaralót nézte meg a 
főherczeg, mely ma két méterrel magasabb, mint volt 
azelőtt, és apró vakolat-hullásokon kívül semmi baja 
nem történt.

Illeti iwiltuiuait cocneu » 1 “r J ------..............
projekeziós készülékekkel diapositiv és mikrosz- 

metszeteket vetített. A tudományos és mind-

EGÉSZSÉGÜGY.
)( A reáljoga gyógyszertárak törzakönyvezéee.

Dr. Járni ay Gyula és Zboray Béla fővárosi gyógy­
szerészek október hónapban mozgalmat indítottak annak 
az érdekében, hogy reáljogu gyógyszertárakra feljegyzés 
vagy bekebelezés mellett épen úgy lehessen hitelt igényb - 
venni, mint ingatlanokra. A mozgalomhoz csatlakozó 
gvegyszerészek 100 koronát tartoznak lefizetni. Tekintve 
azonban azt, hogy a gyógyszerészek künlevőségeiket leg­
inkább január hónapban szokták beszedni és igy a moz­
galomhoz megkívánt csatlakozási díjösszeget csak akkor 
fizethetik ki nagyobb megerőltetés nélkül, a vezetőség 
elhatározta, hogy ez a csatlakozási díj 1901. január hó­
nap 31-ig fizethető le dr. Jármay Gyula gyógyszerész 
kezeihez.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Polgármesteri körrendelet a takarékosság­

ról. Halmos János polgármester érdekes körrendeletét 
adott ki a főváros valamennyi hivatalának vezetőjéhez. 
A rendelet megint csak a takarékosság elvéről szól. Dl­
mondja benne a polgármester, hogy a főváros 1901. 
évi költségvetésének mérlegét csakis olykép lehetett hiány 
nélkül megállapítani, hogy egyrészről egyes szükséges, 
sőt fontos közmunkák költségeire, másrészt a községi 
alapnak törlesztendővé vált tartozásaira előirányzott né­
mely nagyobb kiadástételt a költségvetésből egyszerűen 
töröltek. Ez az eszköz és a mód, a melylyel a háztartás 
egyensúlyát a következő évre biztosították, már magában 
véve is komoly intésül szolgálhat arra nézve, hogy az 
igazgatásban a legmesszebb menő és legszigorúbb taka­
rékossági elvek nyerjenek alkalmazást.

Mindazonáltal szükségesnek és kötelességének tartja a 
polgármester, hogy a törvényhatóság összes közegeihez 
azt a figyelmeztetést intézze, hogy: «számot vetve a 
főváros pénzügyi helyzetével és komolyan mérlegelve a 
most megállapított költségvetésből kivonható tanulságot, 
minden téren és minden alkalommal a legszigorúbb 
takarékossággal járjanak cl, az 1901. évi költségvetés 
kiadási tételeinek pontos betartását kötelességüknek is­
merjék és gondosan tartózkodjanak azok túllépéséit »

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti újságírók egyesületének vá-

lasztmánya ma déluhin V‘észi József elnöklete alatt 
ülést tartott. Napirend előtt Vészi József elnök bejelen­
tette, hogy egy magat megnevezni nem akaró ember­
barát 10.000 koronát adományozott az egyesület =e- 
gitöalapjának. A választmány a legmélyebb háláját fe­
jezi ki a nagylelkű adakozónak, a ki fényes példáját 
szolgáltatta hazafias áldozatkészségének és fejedelmi ado­
mányával elismerte a magyar sajtó nagymérvű és ön­
zetlen munkásságát. Szatmári Mór főtitkár terjesztette 
elő ezuláu a folyó ügyeket, melyek során dr. Agai 
Adolf szerkesztő ellen a «Borsszem Jankó» ismeretes 
ügyében az egyesülethez érkezett beadvány lelett a 
választmány egyhangú határozattal napirendre tért. El­
határozta továbbá a választmány, bogy a közön­
séges árjegyzékeknek hírlapi formában való postai 
szállítása ellen felír a kereskedelmi miniszterhez. A 
Vörösmarty-szobor busztagu munka-bizottságába az egye­
sület pótlólag beküldte dr. Szalay Mihály szerkesztőt. 
Cziklay Lajos alelnök a segitőalap igazgató-tanácsának 
működéséről tett jelentést. Végül a választmány egy 
tagot vett fel a rendes tagok sorába.

— A magyar vörös kereszt-egyesület központi 
választmánya ma tartotta ülését gróf Csekonics Endre 
elnöklésével. Miután elnök a jegyzőkönyv vezetésére 
Arqay János irodafőnököt és hitelesítésére Márkus 
József főpolgármestert és Máday Izidor miniszteri ta­
nácsost kérte fel, dr. Babarczi-Schwartzer Ottó fő- 
gondnok jelentést tett az országos közgyűlés határozatai­
nak végrehajtásáról. Ebből különösen ürömmel vette 
tudomásul a központi választmány, hogy az egyesületi 
alapok ismét gyarapodtak és az igazgatósig újabban 
is nagyarányú jótékonyságot gyakorolt. Azon összeg, 
melyet az egyesület megalakulása óta ember­
baráti czéíokra fordított, immár kitesz 
1,89G.6S1 koronát. Az egyesületi ápolónők 21 kór­
házban tesznek szolgálatot; a kiképzett ápolónők száma 
155. Nyolcz helyen fiókegyesület alakult. Erre a választ­
mány az 1901. évi költségelőirányzat tárgyalására tért 
át. — Részvéttel értesült a központi választmány báró 
Schossberger Zsigmond választmányi tag és ágyalapitó 
elhalálozásáról. Helyébe az igazgató-választmányba 
Münnich Aurél orsz. képviselőt választották be. 
Csávossy Béla igazgató előadta a háború esetén fen- 
tartandó egészségügyi intézetekben beállt változásokat. 
A kisegítő kórházak iránt beérkezett újabb ajánlatokat 
a hadi rendbe felvették. A tüdőbetegek «Erzsébet ki­
rályné szanatóriuma» részére tett 10.000 koronás ágy- 
alapitvány második részlete gyanánt a központi választ- 

1 uiúcy 2000 koronát tett folydvá.
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— Vidéki hírlapírók szövetsége. A vidéki hír­
lapírók szövetségének nagy küldöttsége tisztelgett ma 
Széli Kálmán miniszterelnöknél, Lukács László pénz­
ügyminiszternél és Hegedűs Sándor kereskedelemügyi 
miniszternél, hogy kikérjék az engedélyt, illetőleg a 
kormány támogatását ama nagyszabású országos tárgy- 
sorsjátékhoz, melyet a szövetség nyugdíj-alapja javára 
terveznek. Endrey Gyula orsz. képviselő mutatta be a 
küldöttséget a kormány tagjainak, kik előtt a küldöttség 
vezetője és szónoka : Kulinyi Zsigmond szövetségi el­
nök, szegedi szerkesztő tolmácsolta a vidéki hírlap­
írók kérését. A küldöttség tagjai voltak : Száváig Gyula 
(Győr) és Barát Ármin (Temesvár) alelnükök, Palócz 
László tikár, dr. Brójjer Lajos (Nagvbecskerek), Hegyi 
Jenő (Fiume), Koncz Ákos (Debreczen), Eaffehr 
Béla (Szombathely), Bábel László (Sopron) igazgató- 
sági ta-ok. Kuliuvi Zsigmond elnök kifejtette, mennyire 
"rászolgáltak a vidéki hírlapiról; is arra, hogy a kor­
mány részéről támogatásban részesüljenek. Rosszul fize­
tett munkájukkal nagy szolgálatot tesznek hatáskörük­
ben minden közhasznú törekvésnek, méltányos tékát, 
hogy rokkantságuk esetére a végső nyomortól megóva 
maradjanak s haláluk esetén özvegyeik és árváik 
némi támogatást nyerjenek. De a segély es 
nyugdíjalap révén a szövetség azt remél;, hogy
a vidéki hirlapirás igazi és hivatásos elemei­
nek erkölcsi erüekei, a vidéki hírlapírói kar-
tisztessége is sokat fog nyerni. Lukács László
pénzügyminiszter a legmelegebb elismerés hang­
ján méltatta a vidéki sajtó működését és megígérte, 
hogy a tervezet áttanulmányozása után a sorsjatékna. 
nem fog akadályt gördíteni az útjába. Szél, Kalman 
miniszterelnök s Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter 
uzvancsak a legszivélvesebbcn fogadtam a küldöttségé , 
melynek tagjait egyenkint bemutattatták maguknak s 
mindegyikkel 'kézszcritást váltottak. A küldöttség eljár a 
nap folyamim Fáik Miksánál, mint a hírlapírói nyug­
díjintézet elnökénél, továbbá R ikosi Jenőn.,, r:1 aj az
«Otthon» és Vészi József országgyűlési képviselőnél, 
mint a budapesti újságírók egyesületének elnökénél, 
kérvén a fővárosi sajtó támogatását.

— A kávéssegédek felruházó-ünnepélye. A 
budapesti kávéssegédek köre ma este S orator az An- 
drássy-uti Klivényi-féle vendéglő nagy éttermében kara- 
csonvfa-ünnepélvt tartott. Ez alkalommal iS szegény mit 
és 3Ó leányt láttak el meleg ruhával s egyúttal m-g- 
vendégelték őket.

_ A kassal kör ma este felhét órakor tartja ala-
kuló közgyűlésit a városháza kistermében. Közgyűlés 
titán társasvacsora lesz a Gambrinus külön helyiségé 
ben. Az alakuló kör iránt a társadalom minden rétegé­
ben élénk érdeklődés nyilvánul, Kassán pedig valóságos 
lelkesedéssel fogadták al eszmei.

Vörösmarty 
Hr-.nák

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
_ A budapesti királyi Ítélőtábla tanácsainak

jövő évi beosztása. 1. polgári tanács. (Egyszer-- 
mind !. polg. felülvizsgálati tanács.) Elnök ■ Vavrik 
Antal. Bírák: Veber Ottó (tannesvezetói joggal fel­
ruházott), Hajdú Ferencz, Debreczenyi Miklós (leiulvizs. 
tan. elnökh.), dr. Rhorer Miklós, Vörösmarty Janes, 
Kovs Emil, dr. Belus Győző, Kacskovics Ernő, dr. Xye- 
viczkey Antal, Hanák Kolos, Az 1- polg. felülvizsgá­
lati tanács tagjai: Debreczenyi Miklós,
János, dr. Belus Győző, Kacskovics Jenő 
Kolos. Kívülük tagjai még: Lehotzky Lajos, Bárói Szabó 
László, Végh József, Förster József, Csií.cry Kalman és 
Lallossevits János. Tanácsfegyziik : dr. Sármik Antal, 
Vidovich Ferencz. — ll. polgári, egyszersmind úr­
béri szaktanács. Elnök: Horváth Jenő. Bírál . 
L-.pthay Kornél (t. v. j. f.), Stoff Iván, Lehotzky Lajos 
(urb. ügyek előad.), Csery Gábor, Sárói Szabó László, 
Xyárasdy János, Végh József (urb. ügyek előad.) 1 Örst; r 
József, Csilléry Kálmán, dr. Lallossevits János. Tóth 
Gáspár. Tanácsjegyzök : Stojkovics Tivadar, dr. Ham- 
mersberg Miklós. - III. polgári, egyszersmind 
váltó-, kereskedelmi és csőd-szaktanács. (II. felül- 
vizsg. tanács.) Elnök: dr. Décsev Zsigmond. Kirak : 
Wattay Dezső (tv. j. f. és felüivizsg. t. elnökh.), dr. 
Gedeon Albert, Antes Károly, Sarlay Ferencz, V. ea­
stern Gyula, dr. Szalacsy Zoltán, dr. Thury Sándor, őr. 
Baumgarten Karoly, dr. Forrásv Ferencz. Tanac-- 
iegyzök- dr. Kónyi József, dr. Rónay Zoltán.
I. büntető szaktanács. Elnök: Sárkány József, a 
kir. tábla aleinöke. Bírák: Kallay Adolf, dr. Szánó 
Jénos (tv. j. f. cs felüivizsg. t. elnökh.), Burg Lajos, 
Tolnai Antal, Türk Szilárd, Zubovich Román. Tanacs- 
jtgyzök: dr. Zelenka Lajos, Pabtay Janos. - H. 
büntető tanács. Elnök: dr. Ilérics-Tóth Janes. 
Bírák: Halmágyi Sándor, C=iLy József, Polyak Gabor, 
(ír. Rátb Zsigmond, dr. Islvánííy Lajos. Tanactjegy- 
kök: Dusárdy István, Piringer Gusztáv. — IU. bün­
tető tanács. Elnök : Bakos jános. (tv. j. f.) Bit

Devich László (tv. j. f. és felüivizsg. t. elnökh.),dr. dr. BuczKossutány Géza, Horváth Béla, Balonyi Imre,
Lajos. Tanácsjegyzök: Skcfier Albert, Sclimicaer

Richard. _ .....
— A bíróságok köréből király

— A fiumei tűntetek pőrében ma délelőtt tartotta 
Rákosi Imre ügyész vádbeszédét, melyben sajnálatai 
fejezte ki, hogy egyesek politikai szenvedélytől elvakitva 
megsértették a magyar nemzet legszentebb érzelmeit es 
Fiume hazafias jó hírnevének ártottak. Miután azonban 
a vádlottak tagadásával szemben a hatóság és a magá­
nosok elleni erőszak büntette nem igazolható be, a vá­
dat kihágásra változtatja, két vádlott ellen pedig bizo­
nyíték hiányából a vádat elejti. Maylsnder és Vio 
védők, valamint dr. Kitschcr ügyvéd fővádlóit hangsú­
lyozták, hogy a tüntetés nem a magyar állam és nyelv, 
hanem a tramway ellen irányult, melynek tartózkodnia 
kellett volna a kétnyelvű feliratok alkalmazásától, mi­
után Fiume olasznyelvü város. ítélethirdetés holnap dél- 
előtt lesz.

— Egy bútorgyár viszontagságai. Tizenhét esz­
tendeje lesz immár, hogy a Kuroiy-körut egyik házán 
óriási czégtáblák jelenlek meg ezzel a felirattal:

«Első és legnagyobb cs. és kir. osztrák-magyar szaba­
dalmazott farugany-matracz és eredeti amerikai szaba­
dalmazott vendégágy-gyár.»

A gyár csakugyan egyedüli volt a maga nemében, 
állván összesen egy egyetlen szobából, a melyben Or­
mos Dávid működött igazgatóként. Azonfelül pedig fő­
hadiszállása volt egy csomó ügynöknek, abból a fajtá­
ból, mely egyforma jól ismeri a büntető törvénykönyvet 
és az amerikai hajózási vállalatok menetrendjét. Ezek 
p.7. ügynökök: Lébovics Márk, Solinger Sámuel, 
Weisz Sámuel és Eckert Sándor nyakukba vettek az 
egész monarchiát és megsiratta ezt minden halandó, kit 
balsorsa el éhük vetett. A kiszemeltekkel bútorosat ren­
deltettek részletfizetésre. Különösen Boszniát és Gali- 
cziát boldogították szívesen, mert a műveletlen lakos­
ságnál gyorsabban ment az operáczió. A megrendelés­
nél olyan megrendelő lapot tettek a vevők elé 
egyik fele szabályszerű váltó volt. Az együgyű 
aláírták a váltót a n.egrendelőiv helyett 
bútorokat. Kaptak is értéktelen limlomot, 
ügyvédi felhívást is, a melyben az

dr. Bodolla
ÓáborlvulafehcTi-ári, Gyárfás Lajos' marosvásárhelyi 

■ ~ ' székestcjerv.;ri ü tevés/nek a lo­ts Újházi Sándor

meiyneií 
emberek 

rárták a 
de azonfelül 

egész váltóösszeg
megfizetését követelték. A szegény vevő, a ki azt hitte, 
hogy részletfizetésre vásárolt, futhatott aztan fűhöz-fa hoz, 
hiába volt minden, mert a «gyár» porol te a váltót 
czat számra folytak már a perek, mikor figy: 
a dologra a boszniai kormány és közbelépésének az volt 
a következménye, hegy a királyi ügyészség rátétté kezet 
az ujmodi üzletágra. Bűnvádi eljárás indult meg Ormos 
Dávid és valamennyi ügynöke ellen, a kik erre, a bá­
nván voltak, annyifelé szökdöstek. A bünpört még en­
nél a körülménynél is nagyobb mértekben lassította meg 
az, hogv a panaszosok nagv r* szét Galicziában és Bosz­
niában kellett kihallgatni. Lz évi k:g tartott. Azután a 
különböző bírósági fórumokon járt ide-oda az ügy, 
melynek keletkezese után teljes tizenöt év t it le, mig a 
büntető bíróság felelősségre vonhatta az itthon maradt 
Lébovics M. rkot, Sc linger Sámuelt, valamint az időköz­
ben Aim rikaból visszatért és önként jelentkező Ormós 
Dávidot. A többi vádlott Amerikába szökött. A törvény­
szék két ízhfH. mindenkor napokig tárgyalta az ügyei, 
cs végül a bizonyítékok elvgtelensege miatt fölmentette 
a v ‘dlottuk.’.t. Az ügyészség Mrhbezése folytán az üuvet 
i>;a y, ;t.i az iXótábia II. büntető ten hsa és Tói- 
ft iif iá;u ■ at:.-' -a alapján ez iratokat pótlás végett 
visszaküldte a türv- cvszéklr z.

— Az Indulatos ügyvéd. Széli* József aradi 
ügyvéd néhány bét. előtt csődbe került s a hitelezők 
nevében dr. Fénye* Káinná ügyvéd kért ellene csődöt. 
Széllé cgv indulat'.:? perbeszédet mond olt ügyében s 
ennek folyamán súlyos becsületsértéssel illette Fényest. 
Ma foglalkozott e sertéssel az aradi járásbíróság s Szellet 
1000 korona pénz bánt t.sre, es* lieg 50 napi elzárásra 
telte. Az indul;.:os ügyvéd megsértette a bíróságot is, 

de azért küiüa per vau ellene folyamatban.
Szerelmi dráma. E hó S--n történt, hogy 

rése hl Samu 19 éves ez; n kogr a fu s 1 eg e n y rálőtt a jegye­
sére, egy Strciu z Berta ír vü 16 eves varróleányra. 
A két lövés közül az egyik golyó a leány bal kvrjuba 
fúródott, m:g a másik a fűzőjében akadt meg. A me- 
lénvlj szerein nyomban elfogták s bevittek a fő- 
kapitányságra, a honnan az elő nyomoz at Mcjczése után 
:i bünteldtűrvényszvk fogházai,-a kr érték. Dr. Loeblin 
Heririk vizsgálóbíró nyomban kihallgatta Pescrilf, a ki 
'áÖ.-.dlj, hogy a h .ny csapod ár magaviseleté késztette 
tettén?k elkövetésére. Hat hónapja mar, hogy a leány 
t.b.iít elhagyta szülőit s minden k-resményét a leányra 
*s ennek anyjára költötte. F.>m itette azt is, hogy de- 
ezember 8 an — azon napon, mikor teliét elkövette — 
fizetéséből vette a forg«'pisztolyt. A még megmaradt 
pénzét p- d:g odaadta a leány Miyjanak - kosztra. Dr. 
Lóidéin vizsgátó-albiró szándékos emberölés Xiséri^t- uek 
tű illette czimén elrendelte rl lenében ma a vizsgalati 
fogságot. Ezen végzés ellen Pcschl védője dr. Kaider 
íivula íVÜolyamcd. st jelentett be. A budap síi büntető- 
tervén vszúl: vad! an ácsa holnap űriben fvg dönteni a 
további iogvatarlás k.T-Jéséi.-en.

HÁZAor« \ rí

ügyésznek
ügyészhelyeltesi, valamint Peirorits Lajos hűsíti járás- 
bírónak az ítélőtábláidról czimet és jelleget adományozta.

— A lOBoncatl baWuoa végű párbaj. Körüli éiül 
két esztendő előtt végzetes kimenetelű párbaj volt Lo- 
sonezou. Elein Izidor joghallgató és Eoléner Béla 
kereskedő mértét össze kardjaikat. A párbajban Kolener 
k mellén oly súlyos vágást kapott, hogy néhány óra 
múlva meghalt. A lovaglás ellenfelek elébb barátok 
voltak és valami összeszólalkozás miatt vívták a szeren­
csétlen kimenetelű párbajt. A balassagyarmati törvény­
szék Kleint annak idején egy évi államfogbuzra ítélte. 
Az ügvészség felebbezése folytán a tábla elé került az 
ügy, a mely a büntetést két évi államfogházra 
emelte föl. Most a védő felebbezett a kúriához, mely 
Losonczy biró referádaja alapján a tábla ítéletét 
hagyta jóvá.

— A tordal bankjegyhamisítók elítélve Több 
napi tárgyalás után ma ítélkezett a kolozsvári kir. tör­
vényszék a tordai bankjegyhamisítók püréoen, a kis 
ötös és tizes bankók gyártásával akartak a mostoha 
szerencsét megkorrigálni. A vádlottá, közül Pásztoryt 
öt és fél évi, Csongrait öt évi, Fenyvesit két és fél 
évi, Szigetit három évi, Bagát két évi, Puskát öt 
évi, A agy Ferenczet három évi, ifj. Sera Károlyt há­
rom évi fegvházra Ítélték. Serának három havi, a többi­
nek két havi vizsgalati fogságot beszámítanak a bünte­
tésbe. Valamennyien felebbeztek enyhítésért. Az ügyész 
megnyugodott.

— A megfagyott őrmester. A budapesti büntető 
törvényszék két napi végtárgyalás után ma mondott íté­
letet a régóta húzódó Simonyi Ignácz-féie rágalmazás! 
bűnügyben. Dr. Aémeth tanársegéd, dr. Ajthay or­
vosprofesszor asszistense jelentését a tegnap megkezdett 
tárgyaláson terjesztette elő. Szerinte Lehner jelenleg 
teljesen épelméjű. Miután még kihallgatta tegnap a biró 
ság a vádlottal, továbbá Lehner Ignáczot és ennek 
feleségét, a tárgyalás folytatását mára halasztotta el. — 
Drí Hodászy Antal alügyész vád- és dr. Aémeth 
Béla védbeszédére ma délelőtt került a sor, a melyek 
után a törvényszék a vádlottat nyilvános rágalmazás 
vétségéért 60 korona fő és 40 korona mellékbün 
tetésre ítélte. Az ítélet ellen az ügyész a 92. §. alkal­
mazása miatt, a védő pedig a felmentés czéljából felleb­
bezést jelentett be.

— Esriivc Gergely Tódcr, az Első magyar ál.
I alán os biztosító társa ág küzpr nti osztályának főnöke, 
tegnap délelőtt Ve11 óniker vr-zeüe olt ,rhoz az Erzsébet­
városi plébánia templomban dr, Srhrott Antal fővárosi 
orvos leányát, Margitot. A díszes esküvőn igen előkelő 
közönség, az Első magyar thzlikara az ilgyv zttő igazga- 
t kkal i'lcntek meg és elbalmoztik legjobb szcrencse- 
kivánataikkal az ifjú párt.

GYÁSZROVAT.
Perczal Béni. A magyar képvisviuháznak egy rokon­

szenves, általánosan szeretett tagja múlt ki ismét az 
élők sorából Bérezel Béni a halott, a háznak egyik 
jegyzője s Perczel Dezső h ;'/elnöknek test vérücscse. 
Magas termetű, életerős férfi volt, a háznak egyik 
íeg.igilisabb tagja. Beszélni nem igen beszélt, de annál 
többet dolgozott. A kormánypártnak volt kipróbált híve. 
A legutolsó általános képviselőválasztások alkalmával 
nem tudott mandátumot szerezni sem Siklóson, sem 
Halason. Csak néhány hónap múlva küldötte az abruJ- 
bányai választókerület egyhangú választással az ország- 
házba. Legutolsó időben már nem járhatott el az ülé­
sekre, mert súlyos természetű idegbaja rosszabbodott. 
E?y hét előtt bronchytist kapott. Orvosai, dr. Kétly és 
dr. Högyes egyetemi tanárok azt mondtak, hogy fül­
gyógyul. Csakugyan a beteg állapota napról-napra ja­
vult, ma délben azonban hirtelen rosszra fordult és egy 
ónkor szivszélütós vetett véget szenvedéseinek,

Perczel Béni. Perczel István fia, egykor a Bony- 
hády nevet viselte; mint családjának sok más tagja. 
Született Kecskeméten 1859. október 20-an. Középiskolai 
tanulmányait Pécsett végezte s mar 21 éves korában 
baranyavarmegyei aljegyzővé, két évvel utóbb ugyanott 
szolgabiróvá választatott, majd 1890-ben ugyanily minő­
ségben a siklósi járásba került s itt a régi függetlenségi 
kerületben 1892-ben szabadelvű programmal országgyűlési 
képviselővé választatott. 1896-ban Abrudbánya választotta 
mrg képviselőjének s mint ilyen, egyik jegyzője lett a 
képviselőháznak.

D&basl Halász Gyula. Ismét kidőlt egy az 1848. tüne­
ményes idejének nagy alakjai közül. Dabasi Halász 
Gyula, a szabadságharcz egyik vitéz daliája rövid beteg­
ség után tegnap meghalt. Halász Gyula alig tizenhat­
esztendős korában lépett a honvédek közé s részt vett a 
harezokban egész a világosi fegyverletételig. Minden csa­
tában vagy egy sebet, vagy egy előléptetést szerzett ma­
gának s alig egy esztendő leforgása alatt közkatonából 
kapitánynyá léptették elő. A világost lefegyverzés után be­
sorozták az osztrák seregbe s Olaszországban szolgált. 
Néhány esztendő múlva hazatért Magyarországba, meg­
nősült és gazdálkodással fnelaikozott.

Schulhof Lajos nyug. tanító, élete 67-ik 
hosszas betegség után, e hó 18-án elhunyt Szegeden.

Fried Ármin, a nyíregyházai izraelita elemi iskola 
tanítója, életének 53-ik és a hazai népnevelés ügyének 
szentelt munkássága 24-ik évében e hó 17-én rövid szen­
vedés után elhunyt.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. Az igazságügyminiszter Kovásy Béla 

mármarosszigeti kir. törvényszéki joggyakornokot a técsoi, 
Kircsi Antal rimaszombati kir. járásbirósagi joggyakor­
nokot a hajdúböszörményi és dr. Térjék Gabor buda­
pesti 1—III. kér. kir. járásbirósagi joggyakornokot a sze­
gedi kir. járásbírósághoz aljegyzőkké, Boros József buda­
pesti kir. ítélőtáblái Írnokot a budapesti kir. ítélőtáblához 
írod a tisztté, Fülöp Béla rimaszombati kir. törvényszéki 
dijnokot a rimaszombati kir. törvényszékhez, Bodor Iván 
kézdivásárhelyi kir. törvényszéki telekkönyvi átalakítót 
a kovásznál, Goldschmidt József duoaszerdahelyi kir. 
járásbirósagi dijnokot a dunaszerdahelyi és Ferenczy 
Antal bártfai lakos, volt telekönyvi átalakító dijnokot a 
girálti kir. járásbírósághoz írnokokká; a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Baintner Ilona oki. tanítónőt 
a balassagyarmati áll. elemi népiskolához rendes tanító­
nővé és Hladny Mariska okleveles tanítónőt a csics- 
máni állami elemi népiskolához rendes tanítónővé; 
a budapesti m. k;r. ítélőtábla elnöke dr. Karmán 
Elemér ügyvédjelöltet a budapesti m. kir. ítélőtábla 
kerületére díjas joggyakornokká; a nagybecskereki m. 
kir. pénzüeyigazgatósúg Schramm' Rezső perj tmosi 
lakost a nagybecskereki m. kir. adóhivatalhoz ideiglenes 
minőséeu díjtalan gyakornokká; a szegedi kir. főügyész 
VidákoviU Pál újvidéki kir. törvényszéki fogház- 
őrmestert az altisztek részére megállapított fizetés első 
fokozatába és Frank Pál nagykikindai kir. törvényszéki 
íogházőrmestert a második fokozatba nevezte ki.

Áthelyezések. Az igazságügyminiszter Szcntpétc.ri 
Ferencz hosszú aszói kir. járásbirósagi aljegyzőt a bcsz- 
ti.rezei kir. törvényszékhez, Spuller Gyula kur.szcnt- 
mikiósi kir. járásbirósagi aljegyzőt a duuaadonyi, dr. Fél 
Boldizsár dunaadonyi kir. jarasbirósági aljegyzőt a kulai 
és dr. Fékeié Pál szegedi kir. járásbirósagi aljegyzőt a 
kiskunfélegyházi kir. járásbírósághoz, l ints Vilmos 
at unj szánt ói kir. járásbirósagi Írnokot a kassai kir. tör­
vényszékhez; a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
Gregus Gyula bethlenhazai áll. elemi iskolai tanítót a 
dobrui áll. elemi iskolához, jelen minőségében, Halmai 
litván gyulafehérvári áll. elemi iskolai tanítót a bánífy- 
h un vádi áll. elemi iskolához és Bállá István algyői 
áll. "elletni iskolai tanítót a gyulafehérvári áll. elemi 
iskolához, jelen minőségükben áthelyezte.

Kirendelések. Az igazságügyminiszter Illés László 
miskolci kir. törvényszéki albiiót a miskolezi kir. járás- 
bírósághoz mint végleges székhelyére és Hirsch Bi la 
oklándi kir. járásbirósagi juggyakornokot az oklandi kir. 
járásbíróság mellett alkalmazott ügyészségi megbízott 
.iíbmiő h^íyrttfS1 íil rendelte ki.

megerősítés. A vall.is- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Tirr;ina János Bcreg vármegy»i kir. tan» 
felügyelőségi tollnokot jei=n állásában végleg ir.eg- 
erőíil"lte.

TÁVIRATOK.
Konstantinápoly, dcc?.. 19. A porta a 

római lóvük nagykövetiül a7.1 az értesítést kapta, 
hogy az olasz kormány György görög nagyher- 
ezcggel szemben semmiféle kötelezettséget nem 
vállalt cs semmit sem fog kezdeményezni a krétai 
kérdésben. Ha valamely hatalmasság erre vonat­
kozó inditványnyal álinna elő, Olaszország azt a 
többi hatalmassággal együtt fontolóra fogja venni. 
Hír szerint a porta a pétervári törők nagykövet­
től is azt az értesítést kapta, hogy Oroszország 
semmikőp sem kötötte le magát György herczeg- 
gel szemben.

Washington, decz. 19. A szenátus a Hny- 
Paunceloío-fele szerződésre vonatkozólag elfoga­
dott egy pótiriditvánvt, a mely a szerződés ratifi- 
kacziójanak határidejét meghosszabbítja 1901 már- 
czius 4-ig.

A khinai bonyodalom.
Berlin, decz. 19. A WolfT-ügynökség jelenti 

Pekingi ' 1 17 iki kelettel: TienCíin és Peking kö­
zött c hó 18-ikátúl kezdve naponként mindkét 
irányban vgv-ngy személyvonat log közlekedni.

Síew-York, decz. 19. Pekingből táviratozzak 
tegnapi kelettel: Gróf Waldcrsee parancsot adott 
ki, a méh ben Peking környékének kerületeit az 
egyes szövetséges csapatok felügyeletére bizza. 
Wuidersce a parancsban megemlíti, hogy tudo­
mása szerint Sanszi tartomány északi részében 
nagy khinai haderő áll Ma tábornok parancsnok­
sága alatt, egy másik hadsereg pedig C: angcsung- 
lol (?) délre táboroz. Azt hiszi azonban, hogy a 
beállott kemény tél alalt a khinaiak nem fognak 
támadó mozdulatokat tenni, de ha a szövetsége­
sek valamely területet sokáig figyelmen kívül 
hagynak, valószínű, hegy ott rabló- és boxer- 
bandak fognak összeverődni. Ez okból óhajtja, 
hogy a szövetségesek működjenek közre abban, 
hogy sok erős őrjárat legyen kiküldhető az egyes 
kerületekbe. Ugyanezen távirat jelenti, hogy a kö­
vetek holnap ülést tartanak.

London, decz. 19. Mint a Reuter-ügynökség 
értesül, egy itteni lapnak azt a jelentését, hogy 
3000 búr a Fokgyarmatba hatolt és Dewett 
csapatai 4500 emberből állanak, hivatalos 
körökben túlzottnak tartják. Nem hiszik, hogy 
Dewett parancsnoksága alatt 3000 embernél tönb 
volna. Az a jelentés, hogy Dewett üldözésével 
felhagytak, szintén nem talál hitelre. De az le­
hetséges, a mint kijelentik, hogy a Dewettet ül­
döző csapatok egv része kivált, hogy azok ellen 
a búrok ellen forduljon, a kik a Fok-gyarmatba 
törtek be. Az utóbbiak száma alig haladja meg a 
700 embert.

A közönség köréből.

Hemcpatia. Uj, kipróbált gyógymód. Elmaradhatatlan 
siker köszvény-, asthma-, szív-, vese-, gyomor-, bél-és 
hólvagbántalmaknál, ideg-, vér- és borbánoknál. Biz­
tos védelem szélhüdós, korai vakság és elmezavar 
ellen. Évente száz meg száz teljes gyógyulás még a leg­
súlyosabb és legrégibb bajoknál. E gyógymód feltalálója 

és egyedüli képviselője
Hr, Kovács J. egyet, onostador
rendel naponta intézetében V., Yáczi-kŐraí 18. «»azon k.v',1 is 

kezel; meghívásra vidékre is megy. 3*434

Szájpadlás nélküli fogak.
Fölöslegessé teszik az inylemez használatát. A szájból ki 
venni nem kell, nem is lehet. Számos elismerő levél. Jótállás

WELLNER GYULA
VI. kerület, Andrássyut 38. szám. Uui

P. Fischer Jolán utóda Heia Gizella
Harminczad-utcza 3., H, 15. készít legújabb angol és francia di-at 
szerint fiú- és leánygyermek-ruhát, kabátot stb. jutányos árért. 45jj-
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Kívánatra küldök 
szskiratot ráivészi

kepes 
kivikéiben 6

iruiyen es :maníes2?
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a Révai Testvérek irodalmi Intézet Részvénytár­
saság kiadásában Budapest. Vili., Ülloi-ut 18. sz.

Eötvös Károly tói:

bujdosott
és egyéb elbeszelesck. fűzve 4 kor., di.-zkütés- 

Len 6 korona.

Ä két ördög vára
és egyéb elbeszélések, fűzve 4 kor., díszkőiéi­

ben 6 korona.
hotEötvö« Károly izmi'- V 

oldaláról mutatkozik t>» és 
Az „Utazás a Balaton körül 
mestere, aki fantáziája

ébre ebbiTi a két kötetben uj 
ragadja bámulatra az olvasót, 
mesemondója, csevegő i.avy- 

ü szárnvain elvitt bennünket
a p<tézis csodás viliraba. In 
legbájosabi) melódiát: a 
hallanunk eddig meg nem a 
besz'-lö jeleink meg elölni 
kiás szí zit - múl in dó

Eötvös Károly, a novelln-költíí e^y 
péssol odalépett arra n. piedcsztúlra.

A transzváli háború.
London, decz. 19. Az „Evening Slandard“ 

jelenti: Ide az a hir érkezett, hogy Knox tábor­
nok, tekintettel arra a helyzetre, a melyet a 
búrok a Fokgyarmalba történt betörésük állal 
tcrem'ettek, Dewett ü dOzisr.t Igénytelen volt abba­
hagyni. Miként hire jár, a búrok száma körülbe­
lül 3000 főre rúg. Egy jelenléten,y szánni csapat 
ni’.r elérte Plidtppslöwut. Dewett körülbelül 4500 
emberrel visszavonult és jelenleg Ladybrandtól 
északkeletre áll. Vynburg megtámadását minden 
pillanatban várják.

London, decz. 19. Hir szerint azt a hálaadó 
istentiszteletei, a melyet Roberts lord visszatérése 
alkalmából a Pál templomban tartani akartak, el­
marad. Az irányadó körök úgy vélekedtek, hogy 
a legutóbbi jelentékeny vereségeket tekintve, álta­
lános hálaadó isienlisztelet ép oly kevéssé volna 
helyén, mint annak idején az a gyászistentisztelet, 
a melyet a pekingi követség állítólag meggyilkolt 
tagjaiért akartak rendezni.

A királynő elrendelte egy hadparancs közzé­
tételét, a melyben a yeomanry-őnkénteseknek és 
a gyarmati csapatoknak dél-afrikai szolgálataikért 
köszönetét mond és annak a reménynek ad kife­
jezést, hogy az a legénység, a mely még a harcz- 
téren van, tovább is támogatni fogja működésé­
ben a rendes hadsereget.

Johannesburg, decz. 19. (Reuter.) Egy 
erős Iovasc^apat trench tábornok alatt e hónap 
15-én Krügendorpba érkezett. Hir szerint Delarey 
egész közel áll Clements tábornok táborához. Uj 
ütközetet várnak.

legszebb karácsonyi ajándék

A KÖNYV.
40113a

Mutasd meg könyvtárodat 
és megmondom, ki vagy!

A közelgő ünnepek alkalmából bátor­
kodunk különböző fajú pezsgő-borainkat.i 
melyek mindenütt kaphatók, a legjobban ajánlani. I

Louis Francois & Cie.,
csász. és kir. udvari szállítók 

40109 == Budafok.

»1 a Balaton tündérei Z'-ngV-k a 
agyar nyelvet, úgy a hu.-y azt 

• latutt, a mester ino.~t mint ci­
nk legteljesebb mivoltában, a 

■ Iá nem vetett örök f .-máiban.
hatalmas lo­
hol a világ­

irodalom nagyjai állanak: aa utóiárhetlenek. akik 
megalkották a müvószet örök típusait. C^hk a soha el 
nem bal. .í nyúló -zinckkel dolgozó mesterekhez, Uo.-z- 
tojevszkyi.cz. Hugó Viktorhoz. Jókaik z lehet hasonlít.-műnk 
Eötvös Károlyt, aki. mint e n-ígyelleste és megörökí­
tette az emberi lélek minién von«.-at, megrajzolta a ter­
mészet minden báját, harmóniákba öntötte a nyelv minden 
dallamát.

Honnan kerülnek elő minden kincsei ? Hol rejtegette* 
eddi;, hogy fel nem fedezték őket? A „Kft ördög vára“ 
sziklaüregeiben ? A _K*-' ördög vára!“ Olyan ez mint az 
óbor. melynek cgv f-uppj.-bvn benne van Fzaz.-.nnyinak ereje, 
zamatja, mámora. Nincs ebhez b>ghatt>. ÖL kötetre terjedő 
an vág van itt komprimálva és a köntös melyben megjelenik, 
a nyelve drágaköven palást, díszítve aranyhiri.zesekkel. 
Erdélynek aranyával, mely ott csillan i:.eg a bérezek honában.

Ea ez a kincs, mely a magyar irodalom megúj­
hodását jelenti, csak most lett közös vagyonúnkká, 
most férhetünk hozzá, miután óvekig rejtegette a 
mester, mert nem volt ideje hozzá, hogy fölfedezze 
önmagát.

A ki örökké bujdosott
ós egyéb elbeszélések,

A két ördög vára
és egyéb elbeszélések

megrendelhetők az „Egyetértés“ kiadohiva- 
talaban, Budapest, Papnöveltie-utcza 8. sz.

KÖZGAZDASÁG.

Törvénytervezet a tengeri 
magánjogról.

A kereskedelmi miniszter intézkedése folytán már 
1894-ben kidolgoztak egy törvényjavaslatot, mely a ten­
geri magánjog fontosabb kérdéseit szabályozza. E java;, 
lat most némi módosításokkal, mint előadói tervezet 
került a kereskedelmi- és iparkamarához, hogy ezpQ 
tervezetet ismertessék meg az érdekelt körökkel. A tör­
vényjavaslat végleges szövegének megállapításához fiy 
utón további anyag fog összegyűlni a minisztérium ren­
delkezésére.

E törvényjavaslat mely 13 fejezetre van beosztva 
— el kell ismernünk — rendkívül terjedelmes és 
beható tanulmánynak az eredménye. Ha mindamel­
lett a kereskedői szempontokból véghezvitt bírálat 
hézagokat tudott felfedezni, ez annak tulajdonítandó, 
hogy e törvényjavaslatban roppant nagy materiális-kész­
lettel állunk szemben, melynek osztályozása és feldol­
gozása nemcsak szakértelmet, hanem nagy gyakorlatot 
is igényel. A midőn mé*g bevezeléskép megjegyezzük, 
hogy a tervezet, mely 35ü §-ból áll, az egyes feje­
zetekben sorra a tengeri hajókról, a hajóvállalko­
zókról, a hajóparancsnokról, az áru- és személy- 
fuvarozási ügyletről, a hajókölcsönök és károk­
ról, az összeütközésről, a mentés- és segélyről, a 
k’váltságos hitelezőkről, a biztosításról és végül az elévü­
lés és elbirtoklásról rendelkezik és pontosan szabályozza 
a hajótulajdonos, a hajóskapitány, az árurakomány- 
luiajdonos és a biztosító intézet jogait és kötelességei'.: 
általánosságban kiemeljük, hogy a tervezet minden­
esetre egységes jogot kivan teremteni. Azonban másod­
rendű kérdéssé látszott benne sülvedni az, vájjon fives 
törvényes intézkedéssé! elegendő jogbiztonságot 
illetve jogi támaszt nyujtunk-e a fejlődésre hivató * 
tengeri kereskedelemnek vagy nem.

Véleményünk szerint, a kereskedelem hivatott tényezői 
a tervezetet joggal kifogásolják, mert van benne sok 
olyan dolog, mely a kereskedők érdekeinek hom­
lokegyenest ellentmond. A kereskedő tengeri sz. i 
litmácyokra csak akkor fog vállalkozni, illetve a 
vállalkozási kedv csak akkor fog emelkedhetni, ha 
a tcng°r veszélyei ellen olyíorma biztosítást tudunk 
elérni, mely a kereskedőt minden elképzelhető kcczk;.- 
zatiól mentcsili. Azaz, ha a kereskedő a tengeren szán­
tott árut rendesen biztosította, ő azzal akar számolni, 
hogy tengeri kár (navari.t) esetén a kezei között léií 
biztositó-kötvény azonnal mintegy készpénz-utalványnyá 
változik, melyre a biztosító-intézet kifizeti azt az össze­
get, mely az árun esett kar teljes értekét képviseli. L 
ezr-n biztonság kell, hogy az alapját képezze a legszigo­
rúbb kalkulacziónak ; ez a s-gédeszküz arra, hogy 3 
marge csupán a rendes kereskedői hasznot és ne egyúttal 
valamely koczkazat equivalensét is tartalmazza.

A törvénytervezet azonban nem nyújtja ezen biztonsá­
got, a mit egyes példákkal kívánok igazolni. A biztos.to 
intézet daczara annak, hogy a tengeri veszély rizikóját 
vállalja el, azaz, hogy a kereskedővel, ki nem számit a 
karral, ellentétben, a kár eshetőségével határozottan kal­
kulál : mégis, iia nagyobb havana következett be, sok­
szor kísérletet tesz arra, hogy a kárösszeg fizetése alól 
szabaduljon. Es miután legvégső esetben csakis a peres 
ut az, mt.yiyel az intézet kötelezettségeinek teljesítésére 
szorítható, nem hallgathatjuk el, hogy ezen törvényja­
vaslat 274., 308. és 309. §§-ai a biztosított szamara tiy 
hátrányokat involválnak, hogy a biztosítók ez által mint­
egy a priori perlekedésre lesznek ösztönözve, me-t ezen 
szakaszok teljesen jogosulatlan előnyüket biztosítanak az 
intézeteknek.

A 20/. §. arról az esetről szól, mikor valamely áru 
értéken túl lett biztosítva. A törvénv azt mondja, hogy 
ha a túlbiztosítás rosszhiszem ideg történt, akkor 
az intézet a kötvényt semmisnek nyilváníthatja, azaz 
kereken — és törvényes oltalommal — megtagadhatja 
a kár kifizetését. Nos, az már valóban rendkívül lojális 
intézet lesz, mely ebből a szakaszból nem fog tekét
kovácsolni. Tegyük fel például, hogy valamely áru'-ü-
meg ötvenezer korona erejéig volt biztosítva. A gőzös 
elsülyedt. Sem az intézet, sem pedig a kár­
becslők az árut nem látják. Konsíatáltatik mind­
amellett talán a biztosító intézet befolyásos köz­
benjárásának hatása alatt, hogy az áru csak negyven- 
ötezer koronát ért. Megvan a túlbiztosítás! Már most 
milyen kevés hianyozhatik ahhoz, hogy a kereskedőre 
még rásüssek a rosszhiszeműséget! Mily könnyű dolog, 
hogy apró mellékkörülmények, vagy a becslók értelmet­
lenségének küvetkezményeképen a rakomany-tulajdoncs 
a biztosított összeg helyett semmi! se fog kapni. Ezt a 
szakaszt meg kell változtatni. Tuibiztositas esetén tör­
ténjék ugyanaz, a mi történik, ha például Budapesten 
egy negyed millió koronára biztosított, azonban csak 
kétszázezer ko.onát, érő ház ég le. Az intézet csak a 
tényleges értéket fizeti.

A 309. §. arról szól, hogy ha a hajókapitáry 
személyében barmi okból változás állott be, akkor 
a kötvény csak abban az esetben bir érvény­
nyel, ha az a kapitány, a ki a parancsnok- 
sápot átvette, kellő képesítéssel is bir. Ez méltánytalan 
rendelkezés. Mert miként számolhat a szállító kereskedő 
azzal, hogy talán valami baleset folytán valami 
személyváltozás történt e és hogy ez rá nézve minő kon* 
zekvencziával jár? Igaz, hogy egy ügyetlen kapitány 
károkat idézhet elő, melyek a biztositó társulatnak sok 
pénzébe kerülhetnek. Azonban hogyan vallalna magára 
a társulat egyáltalán rizikót, ha ettől vagy attól az eshe- 
ségtől fél ? Es nem-e áll szabadságában a társulatnak, 
mely ismeri a hajókat, azok tulajdonosait és bemondás 
szerint kapitányait is, hogy neki nem tetsző hajókat a 
biztosítástól kizárjon ? Ha azonban a társulat az ajánla­
tot egyszer elfogadta, akkor a kereskedőnek jogbizony­
talanságban maradnia többé nem szabad.

A 308. §. a rakomány tulajdonosát felelőssé teszi a 
bemondott adatok feltétlen helyességéért Ezen szakasz
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betüszerinti alkalmazása nagy bajoknak lehet a knt- 
forrása.

A tengereken ezer és ezer számra úsznak a teher­
szállító gőz- és vitorlás hajók. Száz meg száz hajónak 
ugyanaz a neve; csupán a Lloyd-listábin vagy huszonöt 
«Maria» fordul elő; számtalannak neve pedig, egy pár 
betűt kivéve, egymáshoz hasonló. Kereskedelmi forga­
lomban előforduló távirati közlések folytán könnyen 
megtörténhetik az, hogy a bemondásnál a hajó nevének 
egy vagy több betűje el van hibázva, szóval, hogy az 
ortográfia helytelen. Ez ismét ellenkezik a maritim szo­
kásokkal, hogy ebből, a mit csak példaként említettünk, 
joghátrány keletkezzék a biztosító terhére.

Némi homályosság húzódik át a javaslat azon sza­
kaszain, melyek a hajókapitány és a rakománytulaj­
donos közötti jogviszonyt szabályozni vannak hivatva. 
A 105. §. élénk bizonyíték arra, hogy a tervezet az 
árurakomány mindenkori jogtulajdonosának személye 
felöl való téves felfogáson alapszik.

Itt ugyanis az foglaltatik, hogyha a feladó oly nyi­
latkozatot tesz, miszerint az áru átvételére jelentkezett 
hajó az áru elszállítására alkalmas, ezáltal a fuvarozó 
a további felelősség alól fel van mentve. A tervezet 
tehát megfeledkezik arról, hogy az áru feladója és az 
árunak a kirakodásnál jelentkező tényleges jogos tulaj­
donosa két egészen különböző egyén és hogy havaria 
esetén a későbbi tulajdonos, ki a hajús-elismervényt 
talán 2—3 forgató aláírásával vette át, bajosan fog 
beleegyezhetni abba, hogy kárát azért nem térítik meg, 
mivel egy előtte teljesen ismeretlen feladónak a hajó- 
kapitányt mintegy disszolválta.

Teljesen hiányzik a javaslatban olvnemü intézkedés, 
mely azon esetekre illik rá, midőn például hasonnemü 
gabona több átvevő számára minden elkülönítés nélkül 
lett berakva. Mi történjék az esetleges sulyhiánynyal 
vagy súlytöbblettel vagy mily arányban osztassák fel — 
és ki által — a jobbnak és rosszabbnak talált gabona ? 
A tervezet szerint ez megoldatlan kérdés; pedig nagy 
hiba lenne e helyütt a kapitány rendelkezési jogát, 
azaz jobban mondva, rendelkezési kötelességét meg nem 
állapítani.

A tervezet legnehezebb feladatát képezte a hajók árok 
kétféle definieziója. Erről a themáról angol tudósok már 
egész irodalmat teremtettek és nem csoda, ha a tör­
vényjavaslat ezen szövevényes kérdés megoldását csak 
megkisérlette, azonban tényleg elérni nem birla. A bizto­
sító-intézetek a tengeri biztosításnál két dolgot tartanak 
szem előtt. Ők szívesebben biztosítanak csakis azon ká­
rok ellen, melyek ugyanakkor történnek, mikor nemcsak 
a rakomány, hanem vele együtt a hajó és természetesen 
a hajó teljes személyzete is veszélyben forgott; míg ellenben 
csakis drágább dijak mellett biztosítanak az oly károk ellen, 
melyek esetleg a nélkül következtek be, hogy a keletke­
zés pillanatában a hajó veszélynek lett voina kitéve. Ez 
az osztályozás könnyen érthető. A kapitány inkább azon 
károk elhárítására fog törekedni, melyek életének veszé­
lyeztetésével járhatnak együtt ; ellenben kevésbbé fog 
ügyelni olyan dolgokra, melyek sem az élet, sem a va­
gyoni biztonságot érinteni nem bírják.

A te v zet úgyszólván egy érdekes uj ötlet segé­
lyével oldotta meg a kérdést. A közös hajó kár (a mi­
dőn a rakomány, a hajó és a személyzet kerül ve­
szélybe) fő alkotó eleméül az áldozathozatal «szán­
dékosságát» említi fel úgy, hogy ez játsza a 
döntő szerepet a megbirálásban. Veszélyes ugrás 
ilyesvalamit megállapítani. Tudniillik van olyan közös 
hajókár, hol az áldozathozatalnál a szándékosság bizony 
hiányzik. Vagy pedig beáüanak olyan esetek is, mikor a 
hajó veszélyben volt, szándékosan történt az áldozat- 
hozatal és mégsem állapittalik meg a közös hajókár, 
mert egyedül a kapitány vétkes mulasztása idézte elő a 
balesetet.

Határozottan el van hibázva a 100. §. szövegezése. 
Eme szakasz szerint a közös hajókárba mindazon, az 
árun keletkezett kár foglaltatik, mely azon pillanattól 
kezdve jött létre, mikor a hajó veszélybe jutott, azon 
ideig, mig az áru az ismét veszélyen kivül levő hajóba 
visszakerült.

Ez helytelen, Mert például egy gőzhajó, mely gabonát 
visz, veszélybe jut. A kapitány annyi árut, a mennyit 
bir, átrakat valamely másik hajóba vagy talán bárkákba, 
a mint ez már sokszor meg is történt. Ha a gabona az 
átrakodás közben részben megázik, ezt a kárt a tör­
vényjavaslat beveszi a közös hajókárokba. Azonban 
csakis annyit tartozik a biztosító intézet fizetni, a meny­
nyire rúgott azon kár, mely a veszélyben volt gőzösbe 
való visszahelyezésig keletkezett. Ellenben figyelmen ki­
vül hagyta a javaslat azt, hogy ez a gabona, mely ta­
lán a barkákban csakis 20°/c kárt szenvedett, a megázás 
folytán épen a hajó veszélyes állapotában lelte elrom­
lásának csiráját, úgy, hogy azután a gőzösben teljesen 
tönkrement, -

Ennek folytán a javaslat intézkedése alapján a rako­
mány tulajdonosa ilyen esetben erősen károsodható.

Hézagos a tervezet azért is, mert például egy szóval 
sem tartalmaz rendelkezést a közös hajók ár költségei, 
illetve azok biztosítékba való helvezéséoek tekintetében, 
holott ez nagyon is fontos kérdés, melynek megoldása 
annyival nehezebb, mert ezen költségek nem egyszer 
igen tekintélyes összegre rúgnak.

Mindezek után azt reméljük, hogy ez a rendkívül fon­
tos törvényjavaslat nem csak, hogy még egyszer át fog 
dolgoztatni, hanem azután szaktanácskozmány elé is 
kerül, hogy bővebb köröknek is nyíljék alkalmuk arra, 
hogy a kormányt a szükséges intézkedések felől tájékoz­
tassák. Enyedi Simon.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
•* Újabb bankbukás Berlinben. Egy rövid táv­

irati jelentés alapján már közöltük, hogy Berlin legré­
gibb bankjainak egyike, a száz év óta fenálló Anhalt & 
Wagener’s Nachfolger bankczég kénytelen moratóriumot 
kérni. A nevezett czég mostani tulajdonosa, Schmidt 
berlini svéd fókonzul, a Preussisch- Actien-Hypotheken- 
bank és a Deutsche Grundscliuldbank kuratóriumának 
elnöke. Schmidt nevét az utóbbi időben sokat emleget­
ték, sőt a Preussische Actien-Hypothekenbank legutóbbi 
közgyűlésén igen heves támadásokat intéztek ellene, az­
zal vádolván őt, hogy a bankot nagyon aggályos alapí­
tásokba vitte, a melyeken ez több millió márkát veszí­
tett. A közgyűlésen azt is hangoztatták, hogy a bankot 
ért veszteségekért Schmidtet kell felelőssé tenni. A 
Deutsche Grundscnuldbanknak három milliós komman- 
dit-letétele volt az Anhalt és Wagener’s Nachfolger 
czégnél s a közgyűlésen bejelentették, hogy ezt a vi­
szonyt felbontották. A nagy összeg visszafizetése nyilván 
kimerítette a czég disponibilis eszközeit s miután a teg­
napi tőzsdeválság is nagyon igénybe vette, annyira meg­
rendült az alapja, hogy összeroppant. A czég kezdetben 
csak bizományi üzletekkel foglalkozott, de újabb időben 
különböző ipari vállalatokba bocsátkozott s úgy latszik, 
hogy értékpapírjain nagy veszteségei voltak. A czég bu­
kása nagy feltűnést keltett Berlinben.

** A kamarák külgazdasági pályadíj a. A ke­
reskedelmi és iparkamarák szegedi egyetemes gyűlésükön 
elhatározták, hogy évenkint és egyenkint 100 forintot 
adnak össze egy közgazdasági alap javára, melyből egy- 
egy nagyobb tanulmány-utazásra és egy-egy közgazda­
ság! munkára pályadijat tűznek ki. Tegnap tartottak 
ülést az alap képzéséhez hozzájárult kamarák, hogy 
intézkedjenek az első évi összeg felhasználása felől. Az 
első évi összeget a kamarák nagyváradi egyetemes gyű­
lése két részre osztva, egyik részét Szávay Gyula 
győri titkárnak ajánlotta fel, ki akkor indult amerikai 
tanulmányújára, a filadelfiai kongresszusra. Másik ré­
szét, ezer koronát pedig «A kisipar jövője* tárgyában 
Írandó munkára tűzte ki pályadijai. Ä tegnapi gyűlésen 
Kulinyi Zsigmond szegedi kamarai titkár beszámolva 
a történtekről, előadta, hogy Szávay Gyula titkár az 
amerikai tanulmányutat megtette, s tapasztalatairól 
nagyérdekü munkában számolt be, mely nyomtatásban 
megjelent és a kamaráknak megküldetett. A gyűlés leg­
teljesebb elismerésének nyilvánítása mellett vette ezt tu­
domásul. Ezután Szávay Gyula győri titkár terjesztette 
elő «A kisipar jövője» témájáról irt pályamüvekre vo­
natkozó biralati jelentését. A bíráló bizottság, melynek 
tagjai az előadón kivül: Gámán Zsigmond kolozs­
vári és Mája János temesvári titkár, a beérkezett mü­
vek közül kettőt emelt ki, mint olyant, melyek kiválóan 
becsesek és a pályadijra egyformán érdemesek. Nagyon 
dicsérte a bizottság még a «Nincs veszve semmi sors 
alatt» jeligéjű munkát. A gyűlés a bírálók javaslatához 
képest az 500- 5U0 korona pályadijat Gerster Miklós 
iparfelügyelőnek és Sugár Ignácz, a miskolezi kamara 
másodtitkárának odaítélte és dicsérettel tüntette ki a 
«Nincs veszve stb.» jeligéjű munkát.

** Déligyümölos-ankozló. A magyar kereske­
delmi részvénytársaság tegnap tartott aukezióján 
22.000 láda narancsot, czitromot és mandarint adott 
el a következő árak mellett: Narancs: 160 darab
6.----- 9.— korona, 200 dar-b 4.50—6.50 korona,
300 drb 5.50—7.50 k., 360 drb C.----- 7.50 korona.
Czitrom : 300 drb 5.50—6.50 k., 360 drb C.----- 7.—
korona. Mandarin: 80 darab 3.50—5.— korona, 
100 darab 2.50—4.50 korona. A legközelebbi aukeziú 
övö hét végén lesz, mely alkalommal 12.000 láda 
narancs, czitrom és mandarin kerül eladásra.

Lánczy Leo ünneplése.
Evek hosszú során át a hazai közgazdaság és külö­

nösen a hazai kereskedelem terén kifejtett lankadatlan 
buzgalmu áldásos tevékenységnek a legfelsőbb helyről 
történt elismerését ünnepelte ma a budapesti kereske­
delmi- és iparkamara. Szép volt az ünneplés és méltó 
úgy a legfelsőbb kitüntetéshez, mint a kitüntetett férfiú 
elévülhetetlen érdemeihez.

Az ülés elején felolvasták a kereskedelmi miniszter át­
iratát, a melyben közli, hogy a király Lánczy Leo 
kamarai elnököt udvari tanácsossá nevezte ki. (Él­
jenzés.)

Ezután Hiittl Tivadar elnöklő alelnök indítványára 
lovag Fa7k Zsigmond vezetésével öttagú küldöttség meat 
Lánczy Leóért, a kit, mikor a terembe lépett, lelkes 
éljenzéssel fogadtak, a melynek lecsillapodtáva! Légrády 
Károly orsz. képviselő a következő beszéddel üdvözölte 
az ünnepeltet:

Mél tűs ág os elnök ur! Tisztelt barátom! Ő császári és 
apostoli királyi felsége a közgazdaság terén szerzett ér­
demeidért sz udvari tanácsosi méltósággal tüntetett ki. 
Ezen kitüntetés — jól tudom — nem változtat meg. 
Továbbra is maradsz az, a ki voltál s továbbra is fa­
radhatatlanul fogsz munkálkodni polgártársaid javára. 
Az uj méltóság, a mely egyéniségedet disziti, nem emeli 
érdemeidet és nem fokozza a budapesti kereskedelm- és 
iparkamara tagjainak irántad érzett tiszteletét, rokon- 
szén vét, szeretetét. Es mégis ezen kitüntetés általános 
örömteli visszhangot keltett mindenkiben, a kik ismer­
nek és közhasznú tevékenységedet hosszú évek során át 
figyelemmel kísérték. Es kik lehetnek azok, a kik job­
ban ismerhetnék áldásos működésedet, mint ezen testü­
let tagjai, kiket bölcs, szakavatott és tapintatos vezeté­
sed meggyőzött arról, hogy a budapesti kereskedelmi­
es iparkamara sorsa oly elnök kezében van leteve, a 
ki a k ieskedelmi-Jes iparkamara érdekei ir.ánt nemcsak 
fogékonysággal viselkedik, hanem azokat valóban szivén 
hordja, ildomos modorban a kamara és a snj it maga 
meggyőződését kifejezésre juttatja, nem hur.yaszkod'k 
mc: a hatalom elolt, nem keresi a népszerűséget, 
nem ijed meg a támadástól s nem kábul el a di­
csérettől.

Nehez idők járnak. A kereselforrások lassan-lassan 
elapadnak, a kereskedelem es ipar pang. De azért nem 
szabad elcsüggednünk, ha egy oly ritka és fényes tulaj­
donságokkal felruházott let fiu áll a kamara élén. (Él­
jenzés,) Ezen ritka és fényes tulajdons ágokat kívánta ő 
felsége kitüntetni. Ezen ritka és fényes tulajdonságokat 
méltányoljuk mi is, a budapesti kereskedelmi- és ipar­
kamara tagjai is, a k;k hozzád köze 1 állunk és a kik 
tulajdonképen saját magunknak gratulálunk, midőn ezen 
ünnepnapon a téged ért es kiérdemelt kitüntetés alkal­
mával Iiozz .d jöttünk, hogy őszinte, szivből eredő Sze­
rencsek ivánatainkát előtted kifejezhessük, azon óhajjal, 
hogy még hosszú évek során at a kamar.m élén aliva, 
támogathassad a keresk' delmet és ipart. Éljen az elnök! 
(Lelkes éij nzés és taps.)

Lánczy Leo erre meghatott hangon a kővetkező 
szavakkal válaszolt :

Melyen tisztelt teljes ülés! Mélyen tisztelt barátaim !
Mely meghatottsággal fogadtam azon szavakat, a me­

lye ki L az önök nevében igen tiszteit barátom, az al­
elnök ur intézett hozzám, és a melyek élénk visszhangot 
keltettek szivemben. Mert a legfelsőbb helyről ért kitün­
tetés valódi, igazi érteket abban a rokonszenvben és 
örömben leli, a melyet ez barátaim, pálya­
társaim, polgártársaim szivében keltett. Értékes ram 
nézve az a t.pasztalat, hogy ez önöknél, igen tisztelt 
uraim, örvendetes fogadtatásra is talált, mert habár a 
királyi kitüntetés az én szerény személyemet érte, mégis 
jól tudóin, hogy ez a királyi elismerés elsősorban keres­
kedelmi és iparkamaránkat illeti azon közhasznú tevé­
kenységért, meiyct a maga hatáskörében kifejt, és a 
melynek nagy szerepe volt abban, hogy a kamarai in­
tézmény mindjobban gyökeret vert a közéletben s tekin­
télyt tudott maginak kivívni lefelé és felfelé egyaránt. 
Búrba érdekkepviseleti feladatunk teljesítésében mindig 
kerültük a fakeziózus, mindenáron való ellenzékieske­
dést, mégis férfias önérzettel és tárgyilagos szakszerű­
séggel iparkodtunk véleményeinket előadni és törekvé­
seinknek érvényt szerezni, és ha ezzel sokszor nem is 
voltunk kényelmesek az államhatalom kívánságaira nézve, 
mégis a korona és a kormány magatartásunk komoly­
ságát és a közjóra s a haza javára irányuló ügybuzgal­
munkat elismerni kegyeskedtek. (Élénk tetszés.)

Es ha ezt a királyi elismerést elnyerni szerencsések 
voltunk, ezt első sorban azon összhangzatos, vállvetett 
együttműködésnek köszönhetjük, melyet a kamaraban 
mindazon tényezők kifejtenek, a melyeknek összesége ép 
a kamarát képezi. Értem ez alatt az igen tisztelt al­
elnök urakat, a kik engem becses tanácsaikkal mindig 
támogattuk (Éljenzés.), értem ez alatt a tisztikart, élen 
az igen tisztelt titkár úrral (Élénk eljenzés.), a mely 
ügyszeretettel és ügybuzgalommal teljesíti feladatát és 
végre, a kiket első sorban kellett volna megneveznem, 
a kamara igen t. bel-, kül- és levelezőtagjait, a kik 
engem, a mióta szerencsém van ezen kamara élén 
állni, tehát közel 8 év óta, soha meg nem szűntek 
nagybecsű rokonszenvükkel kisérni és fogyatékosságom 
iránti elnézésük áltál működésemben támogatni.

Fogadják igen t. uraim, szivem mélyéből érzett őszinte, 
meleg köszönetemet azon nagy, kitüntető, rám nézve 
felejthetetlen megtiszteltetésért, a melyben engem része­
síteni kegyesek voltak. ígérem önöknek, hogy a jövőben 
is a kamara dicsőségére és munkásságunk eredményes 
voltára irányított működésemben nem fogok ellankadni, 
csak méltóztassanak engem továbbra is nagybecsű ro­
konszenvükkel, igen nagybecsű bizalmukkal támogatni. 
(Éljenzés.)

Fogadják még egyszer őszinte köszönetemet! (Hosszas, 
lelkes eljenzés és taps.)

Lánczy Leo ezután meleg hangon emlékezett meg 
Fritz Péternek, a kamara titkárának kitüntetéséről. A 
mióta őt — úgymond — személyesen van szerencsém 
ismerni, mondhatom, •lankadatlan buzgalommal, nagy

ügyszeretettel és kiváló tudással teljesiti hivatását. Re 
mélem, hogy a királyi kitüntetésből csak buzdítást 
merit a jövőre nézve, hogy nehéz hivatását továbbra is 
azzal a kitartással teljesítse, mint addig. (Elénk él­
jenzés.)

Fritz Péter meghatottan köszönte meg az elnöki 
megemlékezést, Ígérve, hogy a jövőben még nagyobb 
odaadással fogja kötelességeit tellesiteni, mint eddig. 
(Éljenzés.)

Hiittl Tivadar alelnök közölte, hogy a távolmaradt 
kamarai tagok részint levélben, részint táviratban fejez­
ték ki az elnöknek szerencsekivánataikat, mire az ülés 
Lánczy Leo éltetésével véget ért.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az egynyiretü gyapjn kérdése. Az 0. M. G. 

E. állattenyésztési és állategészségügyi szakosztálya ma 
délután Tormay Béla min. tanácsos elnöklete alatt 
ülést tartott, melynek legfőbb tárgya volt megvitatni a 
hadügyminiszternek ismert rendeletéből kifolyólag, vájjon 
a magyar juhtenyésztők továbbra is a kétnyirésü gyapjú 
termelésére fektessék a fősulyt, avagy ezután csupán 
egynyiretü gyapjú előállítására szorítkozzanak. A kérdést 
dr. Rodiczky Jenő előadó ismertette. Tudományos 
apparátussal részletezte, mi különbség van az egynyiretü 
és kétnyiretü posztó között. Az egynyiretü gyapjúból ké­
szült posztó hatarozottabban erősebb, mint az utóbbi, 
a katonai körök elhatározásánál tehát tisztán ezéiszerüségi 
szempontok voltak irányadók. Kérdés már most, vájjon 
ez sérelmes-e a magyar juhtenyésztésre. Élőadó vélemé­
nye szerint semmi esetre sem, hiszen a kétszeri nyírást nem 
csupán gazdasági, hanem még állategészségügyi okok sem 
javasolják. A magyar juhtenyésztők csak nyernek tehát, 
ha az eddigi iránynyal felhagynak. Azonban — folytatja 
tovább — erre épen semmi szükség nincs, mert a mint 
pontos statisztikai adatokkal beigazolja, a kétnyiretü 
gyapjú a katonai posztó készítésénél szerepet alig játszik. 
Javasolja tehat, hogy ebben a kérdésben a bizottság 
akcziót ne fejtsen ki, térjenek fölötte egyszerűen napi­
rendre. Előadásának második részében az idegen, föle:: 
az ausztráliai gyapjú versenyével foglalkozott. Nem 
félti a magyar gyapjút az idegen gyapjúval szemben, 
pusztán arra vonatkozólag kér erélyes intézkedést, hogy 
a gyapjúk feldolgozásánál használni szokott pótszerek a 
gyárosok által főleg a kincstarnak szállított készítmé­
nyeknél teljesen meliőztessenek. Ez rontja meg a ma­
gyar gyapjú hírnevét; s azt hiszi, hogy az illetékes 
körök szigorúan őrködni fognak s a visszaéléseket kér­
lelhetetlenül megtorolják. Kiterjeszkedett az előadó a 
durvább minőségű posztó készítéséhez használni szo­
kott racs/ca gyapjú kérdésére is. Racska-termeléssel 
főleg kisebb felvidéki juhtenyésztők foglalkoznak, ér­
mékéit ellen azonban sok esetben merül fel ki­
fogás. A bajok orvoslására legczélravezetőbb intézke­
désnek tartja, ha a földmivelésügyi miniszter megfelelő 
tenyészapaállatokat oszt ki az érdekelt községekben Az 
előadó szavai után Tormay Béla min. tanácsos elnök 
emelt szót s megköszönte előadónak nagy ludassal elő­
készített fejtegetéseit. Összegezi az elmondottakat s a 
maga részéről mindenben hozzájárul azokiioz. A bizott­
ság többek hozzászólása után az előadó javaslatul el­
fogadta. Az ülés további részében Jeszenszky Pul 
titkár az állatszállitási tarifák kérdését ismerteti. Fel­
tünteti a tarifák különbözőséget és azon nehézségeket, 
melyek kedvezményes tarifák elnyerésénél mutatkoznak. 
Czélszerünek tartaná, ha az összes gazdasági egyesüle­
tek fdhatalinaztatnanakj kedvezményes szállításra jogo­
sító igazolványok kiállítására. Ebben az értelemben 
határozati javaslatot terjesztett elő, melyet dr. Hutyra 
Ferencz, Sierbán Janos felszólalása és az eladó fel­
világosításai után Forster Gézának ama módosításával 
fogadtak el, hogy a szállítási igazolványon ad .ssék útba­
igazítás a tarifára nézve. Végül Jeszen zky Pál titkár 
referálté a sopronvármegyei gazdasági egyesület átiratát 
a kiviteli marhavásár szervezése tárgyúban. Erre vonat­
kozólag a bizottság fentartja az eddigi határozatokat, 
a melyek tudvalevőleg az exportvasár szervezését 
sürgetik.

IPARÜGYEK.
— Az országog^ipar egyesület végrehajtó-bizottsága 

ma Jtíatfekouits Sándor elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen Gelléri Mór igazgató tett előterjesztést az egye­
sület folyó ügyeiről. A bizottság tudomásul vette, hogy 
a kereskedelmi miniszter a tarifa-bizotts ;gba az egyesü­
let képviseletében Thék Endre alelnöküt nevezte ki, a 
ki a kinevezést elfogadta. A fővárosban tervbe vett 
gyári övezet létesítése ügyéoen a bizottság Palóczi 
Antal igazgatósági tagot, az épitő- és müipuri szakosz­
tály elnökei felkéri a kérdés tanulmányozására és véle- 
menvadúsra. A fővárosnál legújabban alkalmazott perre- 
mész La berendezés megtekintésire a bizottság szakértő­
ket kér fel. Az igazgató jelentest tett a hadsereg részére 
való lábbeli-szállításból a kisiparnak fentartott mennyi­
ség szétosztása ügyében a kereskedelmi minisztériumban 
tegnap megtartott értekezletről, a melyen az igazgató, 
a bizottság korábbi határozatának értelmében, indítványt 
telt az ir.mt, hegy a szállított lábbelik átvételénél ka­
tonai és polgári szakértőkből összeállított vegyes bizott­
ság járjon el. A bizottság örvendetes tudomásul vette, 
hogy az indítvány, a melyet az értekezleten képviselt 
összes kamarák támogattak, illetékes részről kedvezően 
fogadtatott.

— Az országos Ipareg veaület mészáros és 
hentes szakosztálya e hó 17-én dr. Horváth János 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen Alemann Aladár 
ipartestületi jegyző alapos megokohissal mészáros és 
hentes IcinoiiczL'Jcolí felállításának tervezetet terjesz­
tette elő. E kérdésben élénk vita keletkezett, melyben a 
a jelenvolt Thélc Endre egyesületi alelnökön kivül 
Tóth András, Száraz János és Dvorzsálc Ferencz 
vettek részt s ezek felszólalásai értelmében kimondotta 
a szakosztály, hogy a mészáros és hentes tanoncz-szak- 
iskola oly módon volna felállítandó, hegy az elméleti 
oktatás mindkét szakma tauonczai részére közösen tar­
tatnék meg, a gyakorlati ismeretek elsajátítása czéljából 
azonban a szakiskola elágazása volna szükséges. De 
mivel ily szakiskola felállításának, fentartásának költségeit 
a két szakteslület fedezni k* pes nem lenne, el­
határozta a szakosztály, hogy az országos iparegyesület 
pártfogása mellett fölterjesztést intéz a kereskedelemügyi, 
a földmivelésügyi, valamint a vallás- és közoktatásügyi 
minisztériumokhoz. A németországi húskivitel tárgyá­
ban Németországban október 1-én oly tilalom lépvén 
életbe, mely szerint hentesipari készítményeink bevitele 
lehetetlenné vált, de mivel a németországi behozatal a 
monarchiába túlhaladja a kivitelt, kimondotta a szak­
osztály, hogy felhívja a kormány figyelmét arra, léptes­
sen Németországgal szemben hasonló tilalmat életbe; s 
egyúttal felszólítja a hentesipartestülctet arra, figyelmez­
tesse tagjait, hogy hentesáru-czikkeket többé ne Német­
országból hozassanak, hanem a kassai és szombathelyi 
hentesárugyárból szerezzék be. A szalonna értékesítése 
ügyében dr. Horváth János a hentesek figyelmet arra 
az anomáliára hívta föl, mely szerint a hazai fogyasz­
tási szövetkezetek kereskedők utján szerzik be szalonna 
szükségleteiket, holott ezt sokkal előnyösebben megte­
hetnek, ha közvetlenül a hentesekhez fordulnának ; fel­
szólította tehát a hentesipai testület jelen volt képvi­
selőit, lépjenek üzleti összeköttetésbe a Hangya fogyasz­
tási szövetkezettel. Végül ugyancsak dr. Horváth János 
zsiradék-szövetkezet felállításának tervezetét adta 
elő, mely a legközelebb megnyíló sertésközvagóhiddal 
kapcsolatban voina legczelszerübben felállítható. E ter­
vezet részletes megvitatása a jövő ülésre halasztatik.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 19. —

Gabonatőzsde.
A mai piaczon ismét szilárd irányzat uralkodott. A 

gyenge készáruhozatalok, továbbá az a körülmény, hogy 
most már a tulajdonosok igen tartózkodók az eladással, 
az árak további emelkedését idézték elő. Mind a mellett 
azonban nagyobbszabásu mozgalom nem bir fejlődni, 
mert malmaink lisztüzlete gyengébb a normálisnál, tehát 
túlságos buzavételekbe ennek folytán a malmok nem

bocsátkozhatnak. Némileg emelkedett a felső-ausztriai és 
csehországi malmok vételkedve és mintegy ellensúlyozva 
az itteni minőség-válogatást; ezek a malmok most in­
kább az alárendeltebb minőségeket favorizálják. Élén 
kebb áremelkedés mutatkozik a kukoricza számára és 
úgy látszik, hogy az amerikai kukoncza-ring közvetve 
mégis némi hatással van árainkra. Észrevesszük ugyanis, 
hogy a tavasszal szállítandó szerb kukoriczát pár nap 
óta nagyobb tételekben a bajorok veszik meg; a fizetett 
árak (8 márka 80 fillér Passauba szállítva) mintegy 4 
k. 80 fillérnek felelnek meg Budapestre szállítva és el­
vámolva, tehát sokkal magasabb paritásnak, mint a 
milyet ezen inferioris minőségért helyben el lehetne 
érni. Állandóan emelkedik a zab árnivója, még pedig 
az általunk már többször említett okok miatt. Ha a 
bécsi piacznak tavasszal még nagyobb mennyiségű árura 
lesz szüksége, akkor bajosan hisszük, hogy azt a mai 
nívót csak megközelítő árakon is be fogja szerezhetni.

Jí mai készárupiaczon mintegy 28.000 méter- 
mázsa búza kelt el öt fillérrel magasabb árakon. — 
Eladatott:

Búza. Tiszavidéki: 2000 mm. 79 5 kg. 7.80 k., 
400 mm. 79-8 kg. 7 75 k., 100 mm. 79 3 kg. 7.65 
k„ 500 mm. 77’2 kg. 7.55 k., 100 mm. 78-5 kg. 
7.55 k., 100 mm. 77 kg. 7.60 k., 200 mm. 78 5 kg. 
7.40 k., 100 mm. 79 kg. 7.45 k., 100 mm. 78 kg. 
7.45 k„ 100 mm. 76-8 kg. 7 85 k., 800 mm. 78-8 kg. 
7.77‘/2 k., mind három hónapra.

Pestvidéki-. 200 mm. 77 kg. 7.62'/, k., 100 mm. 
77 kg. 7.57V, k., 200 mm. 77 kg. 7.50 k„ ICO mm. 
76-5 kg. 7.50 k„ 100 mm. 77 kg. 7.207, k., 200 
mm. 7S 8 kg. 7.40 k., 150 mm. 77-5 kg. 7.40 k., 100 
mm. 77 kg. 7.45 k., 200 mm. 75-5 kg. 7.30 k., 150
mm. 76 5 kg. 7.30 k., 200 mm. 76 kg. 7.30 k., 200 
mm. 78’5 kg. 7.25 k., 2100 mm. 73'6 kg. 7.22 
k., 200 mm. 74 kg. 7.10 k„ mind három hónapra.

Orosházai : 1000 mm. 78'8 kg. 7.80'/2 k., három 
hónapra.

Raktárára: 1300 mm. 76 kg. 7.— k., 1300 mm. 
75 kg. 7.— k., 2000 mm. 79 kg. 7.7272 k., 2300 min. 
73’5 kg. 7.25 k„ mind három hónapra.

Szentesi: 500 mm. 77'S kg. 7.521/2 k., bárom 
hónapra.

Zentai: 5500 mm. 74 kg. 7.20 k., három hó­
napra.

Bácskai: 600 mm. 742 kg. 7.20 k., 250 mm. 
75 kg. 7.15 k., mindkettő három hónapra.

Rozs : 600 mm. 6.90 k., 1000 mm. 7.45 k., 300 
mm. 6.80 k., 600 mm. 6.95 k., 600 mm. 6.90 k.. 300 
mm. 6.85 k., 1000 mm. 7.— k., 200 mm. 6.80 k., 
mind h ,rom hónapra.

Zab : 200 mm. 5.45 k., készpénzfizetés mellett.
Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér­

tendők.
A határldöpiaczon a szilárd irányzatot főleg Becs 

támogatta vételei által. A coulisse szereplőit ez a foly­
tonos változás természetesen kihozza a rendes kerék­
vágásból, úgy, hogy ezek a játékosok magukat alig 
merik angazsálui. — Köttetett :

Délelőtt:
Búza áprilisra 7.44, 7.45, 7.47, 7.48 korona.
Magyar búza áprilisra 7 49 k.
Búza 1901. októberre 7.62, 7.61, 7 63 korona.
Magyar búza októberre 7.69, 7.70 korona.
Zab áprilisra 5.63, 5.64, 5.65 korona
Tengeri 1901. májusra 4.84, 4.85, 4.86, 4.87, 

4.88 korona.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak : 
Magyar búza áprilisra ..... k 7.48— 7.49

» » októberre . . . . » 7.69 — 7.70
Szokványbuza áprilisra ...... 7 47— 7 48

» októberre . . . . » 7.62— 7.63
Sr.okványrozs áprilisra ...... 7.21— 7.22
Tengeri 1901. májusra ...... 4.S7 — 4 88
Szokványzab áprilisra......................» 5.64— 5 65
Káposztarepeze augusztusra ...» 12.75—12.85

Délutánt forgalom.
Lanyhább londoni és liverpooli jegyzések folytán a 

hangulat lecsillapodott.

Ut.lutun J óra öU perczkor hivatalosan zárodnak:
Búza áprilisra..........................................k 7.46— 7.47
Búza októberre..........................................» 7.62— 7.63
Magyar búza októberre.......................... » 7.68— 7.69
Rozs áprilisra .....,..» 7.21— 7.22
Tengeri májusra.....................................» 4.87— 4.88
Zib áprilisra...............................................» 5.64— 5.65
R peze augusztusra ...;,.» 12.80—12.90

Terménytőzsde.
Szesz, nyersáru 42.—42.50 korona.
Disznózsir eiadatolt 57.— k. Kőbányán és 57.50 k. 

a városban.

Értéktőzsde.
A közeledő ünnepnapokra való tekintettel a speku- 

láczió már most igyekezik az angazsmáktól szabadulni, 
a mit, minden vételkedv hiányában, csak nehézkesen és 
árengedmény mellett lehetett keresztülvinni. Ma főleg 
osztrák hitel és rimamurányi vasmű-részvényekben rea­
lizálási eladások történt- k, melyek e részvények árfolya­
mát kedvezőtlenül befolyásolták. Magyar hitelbank-rész- 
vények szintén 3 koronával alacsonyabb jegyzéssel ke­
rültek forgalomba. A helyi értékek piaczán is kedvtelen, 
részint bágyadt hangulat uralkodott. Salgótarjáni kő­
szénbánya és közúti vasúti részvények nagyobb kínálat 
hatása alatt jelentékenyen hanyatlottak. A déli tőzsde 
zárlata felé általános javulás állt be, miután Berlinből 
kedvező hangulatot jeleztek és az arbitrage osztrák* 
magyar államvasuíi részvényekben és osztrák hitelben 
nagyohbmérvü vásárlásokat vitt keresztül. Különösen az 
előbbiekben igen élénk vételkedv nyilvánult, a mi ked­
vezőbb osztrák hírekre vezethető vissza. A kedvező han­
gulat az ulótőzsdére is kiterjedt, úgy, hogy osztrák- 
magyar államvasuti részvények a legmagasabb napi ár­
folyamon, azaz 368.50-en, tehát 5 korona árnyereséggel 
zárulnak.

Elötözsde.
Az előiőzsde kedvtelen hangulattal és űzlettelenül 

folyt le. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 608.75—
669.50- ig, magyar hitelbank 678-ig, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 664.50—664.75-ig.

11 óra 15 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 668 50—669.—ig, magyar hitelbank 678.-----
678.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 422.—
— 423.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
163.-----164.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
428.50- 429.—ig, osztr.ik-magyar államvasut 664.50—
665.—ig, déli vasút 111.-----112. —-ig, riraamuranyi
vasmű 486.50—487.—ig, magyar koronajáradék 92 50
— 92.60-ig, közúti vasút 593.-----594.—ig, városi villa­
mos vasút 293.----- 294.—lg.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kedvező berlini jegyzésekre némileg 

javult a hangulat. Osztrák-magyar allaravasuti részvé­
nyeket, valamint magyar koronajáradékot élénkebben 
kerestek. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 668.75—
669.50- ig, magyar hitelbank 676.50—677. -ig, magyar
jelzaloghitelbank II. kib. 428.50 ig, osztrák-magyar ál­
lamvasut 664.50—666.— ig, rimamurányi vasmű 
486.---- ig, magyar koronajáradék 92 40—92.55-ig, köz­
üli vasút 590.50—592.—ig, városi villamos vasút 
293.—ig. — Helyi értékekben köttetett: Salgótarjáni 
kőszénbánya 632. 645.—ig, hazai bank 216.— ig.

I or& 30 pereskor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 670.----- 670.25 ig, magyar hitelbank 677.------
677.50 ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 421.— 
—422.—íg, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
162.-—163.—ig, magyar jelzáloghitelbank ti. kib. ,

428----- 429.—ig, osztrák-magyar államvasut 666.50 —
667.—ig, déli vasút 111.-----112.—- ig, rimamurányi
vasmű 427.-----427.50 ig, magyar koronajáradék 92.55—
92.60-ig, közúti vasút 591 ----- 592.—ig, városi villa­
mos vasút 292.-----293.—ig.

Prämlum-üzlet: Dijbiztosítások : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 4—6 k., nyolez napra 10—14 k., 
deczember végére —.—, 1901 január végére 22 — 
24 korona.

Utótözsde.
Az utótőzsde berlini vásárlásokra élénkebb forgalom 

mellett szilárd hangulattal folyt le — Köttettek: Osz­
trák hitelrészvény 670.----- 672.75-ig, magyar hitelbank
677.----- 678.50-ig, osztrák-magyar államvasut 666.50—
668.75- ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 672.50 -
672.75- ig, magyar hitelbank 678.50—679,—, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 421.----- 422.—ig, magyar
ipar és kereskedelmi bank 163.----- 164.—ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 428. 429.—ig, osztrák­
magyar államvasut 668 50—669.—ig, déli vasút 111.— 
—112.—ig, rimamurányi vasmű 487.50 — 488.—ig, 
magy. koronajáradék 92 55—92.60-ig, közúti vasút 592.— 
—593.—ig, városi villamos vasút 292. 293.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok,
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya^ decz. 19. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 90—94 f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 96—97 f. Fiatal közép 95 
—96 f. Fiatal könnyű 94—95 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.—.— f. Könnyű 
—.— f. III. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —.— f. V. Szerbiai : Nehéz 90—92 
f. Közép 86—88 f. Könnyű 82 — 84 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszem levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokasszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év decz. 17. napján volt kés-;: . : 
35.247 db, 1900 decz. 18. napján felhajtatcít 1367 db, 
decz. 18 napján elsznilittatott 673 db, decz. 19. napj r 
maradt készletben 35.941 db. A hízott sertés üzletiran y 
zata: változatlan.

Budapesti zertés-konznmvásár. A ferenczvár:.-i 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzvm- 
vásdr árjegyzése dtcz^mber 18-án. Előző napról vissza­
maradt 1790. Uj felhajtás 963, összes felhajtás 2753. 
Budapesti fogyasztásra elszáiiittatott 1677, eladatlan/.; 
visszamaradt 1081. Napi árak: 120—180 küozr. súlyban 
74 —80 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 74 — 86 í.-;c-. 
720 — 330 k!g. súlyban 76—S8 f.-ig. Öreg ne ív z 
74 - 80 f.-ig. Malaczok 70—72 f.-ig. A vas ír hangú 
lala élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás,
A rn. kir. közvonij statisztikai hivatal kimutatása «íz '■U 

évi decz. hó 17-én e-ti ti órától decz 13-án °?t\ fi ó-, 
buaupestre vasúton es hajun érkézéit s innen elszáiii. ti 
gauonaküldeiuenyekről és a budapesti íővárnhivataln, 1 
jegyzett gabona- és lisztiziennyisegekrö1 •

Ar eru trreg- nevezes©
Elszalütlato*:

t) he!vi forealomhaD
buza 4601 17558 22159 . 1151 _ 1 I.*
rozs 700 — 700 310 _ bio
árpa 591 5317 5908 202, — I1 2.1-
zab 599 5594 6193 _ -- --
tengeri 2149 2300 4149 3oc;

bCO1

összegű 8040 3U7U9 39409 1433! - . 14 3
b) átmeneti forgalomban

búza - — — - 1 — {! —
rozs — — — - j — —
árpa ! - — — — —

tengeri — — - I— I — —
összesen . — — — — 1 — —

cl a tővámhivatalnál előjegyezfetett

Ar *ru t • : V,:. boho.'üraira Az a_a a viss^Bivitsira
oiegnevezcie j n.etrr.evfzeie ' c' ruöler:nazsaec:i:.

búza — búzaliszt
rozs , — rozsliszt —
árpa — • r na ílSZÍ —

összesen — összesen —

„
BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

3éc., decz. 19. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 
A mai elötözsde a tegnapi berlini események hatása 
alatt nyilt meg; bányaértékek a német vaspiaczon ural­
kodó kedvezőtlen viszonyok miatt hanyatlottak. Az üziet 
igen csendesen folyt le, s az üzérkedés! értékekéi n is 
nagyon jelcnV'ktelen volt, mert a spekuláczió tekintetbe 
véve a londoni pénzviszonyokat s azt, hogy az angol 
bank a kamatlábat esetleg felemeli, nagyon tartózkodó 
voll. Eienkebben ma is csak a magyar koronajáradékot 
kereslek, mely élénk forgalom mellett ismét emelkedést. 
Valuták nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszveny 6C9,--, 
magyar hitelbank 676.—, osztrák-magyar államvasut 
664.73, déli vasút 109.öO, alpesi bányatársaság 431.75, 
rimamurányi részvények 4S6.—, török sorsjegyek 106.50, 
német birodalmi márka 117.71.

A déli fúzsde kezdetben üzlettelen volt, az árak 
nem változtak. Az üzlet mindvégig csendesen folyt le. 
— Jegyeztek : Osztrák hitelrészvény 669 —, magyar 
hitelbank 676.—, Länderbank 405.50, union-bank 
545.50, anglo-bank 270.50, bankegyesület 461.—, 
osztrák-magyar allamvasut 664.75, déli vasú! 109.50, 
elbavölgyi vasút 468.—, északnyugoti vasút 458.—, 
dohány részvények 294.—, alpesi bányatársaság 43!.—, 
rimamurányi vasmű 486.—, prágai vasipar 1675.—, 
májusi járadék 98.35, magyar koronajáradék 92.42, 
török sorsjegyek 106 50, német birodalmi márka 117.71, 
brüxi szénbánya 853.—, cseh bányatársaság 1199.—.

A délutáni magánforgalomban a deli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 671.75, 
magyar hitelrészvéuy 679.—, angol-osztrák bank 271.—, 
bankegyesület 461.—, union-bank 546.50, Länderbank 
407.—, osztrák-magyar államvasut 667.25, déli vasút 
110.—, elbavölgyi vasul 468.—, északnyugoti vasul 458, 
dohányrészvény 295.—, rimamurányi vasmű 467.—, 
alpesi bányarészvenyek 494 50, májusi járadék 98.50, 
magyar koronajáradék 92.50, török sorsjegyek 106.50, 
német birodalmi márka 117.70.

Becs, decz. 19. Magyar értékek zarlata.) t-*/„»os 
aranyjáradék 116.85, tiszai ét szegedi kölcaönsorajegy 
139.10, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99 50, magyar 
kel. vasút all. kötvény 117.50, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 420.25, magyar kereskedelmi bank 
2560.—, magyar korouajárad. 92 40. te/6-cs magy. föld­
iéit erői enteeitési kőtv. 91.40, magyar hitelbank-részvények 
678 —, magyar oyeremeny-k.-sorsgegy 166 50, tasse 
ouerbergi vasul-r. 351.50, rimamurányi vasmű 485.50, 
magyar ezukoripar —.—

Beoa, decz. 19 (Osztrák értékek zárlata.14-!c/6-cs 
papir-járadék 98 50, tV.-oa osztrák aranyáradéi 
117.85, 1860. sorsjegy 135.—, osztrák hitelsorsjegy 
397.—, angol-osztrák bank 270 50, bécsi Bankverein 
461—, osztrák-magyar bank 1592, déli vasút rész­
vény 110.—, dunagözhajózási társulat 749.—, dohány, 
részvény 295 —, cs. es kir. vert arany 11.39, német 
bankváltók 117.76, esüstjáradék 98 20, osztrák
koronajáradék 98.65, 1864. sorsjegy 198.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 672 —, union-bankrészveny 546.—, 
osztrák Lándernank 406 50, osztrák-magyar államvasut 
666 50, elbavölgyi vasút 467.—, alpesi részvények 434 50, 
20 iraokos arany 19.14, londoni váltóar 240.75, 
bécsi tramway Litt. A. 252.—, Litt. B. 245.—, Lipdtkohd 
—. Szilárdult.
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BÉCSI BABONATŐZSDE.
Béo«, decz. 19. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A newyorki piaczon uralkodó részvétlenség a fogyasztó 
részéről az illeni határidőüzletben is megtette hatását. 
Mégis búza ára 3 fillérre! emelkedett; rozsé és a ten­
gerié is. Egyébként búzában néhány nagyobb kötés is 
történt. - Köttettek: búza tavaszra 7.74-7.7-, rozs 
tavaszra 7.62—7.63, tengeri május-júniusra — 
5 19. A készáruk piaczán is alig volt javulás észlelhető. 
Rozs megtartotta tegnapi árfolyamát. Zárlatkor marad­
tak búza tavaszra 7.65-7.62, zab tavaszra =.91, 

tengeri május—júniusra 5.17.
A szesz ma jól tartotta árát. Elkelt 100 hektoliter 

kész kontingentált szeszt 40.80 korona árban s maradt 

41.20 k. pénz és 41.40 k. áru.

külföldi értéktőzsdék.

Berlin, decz. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata) Csöndes üzlet mellett a bányaértékek piaczan 
túlnyomó volt az eladási kedv. A kohó- es bunyarcsz- 
v.;n«ek árfolyamai ennek következtében meg mUbb ha 
cvatlottak. Német vasutak bágyadlak voltak, ellen e 
amerikaiak New-Yorkra nagyon szilárdak, különösen a 
Northern-Pacific részvényei emelkedtek, -
svá czi északkeleti vasút részvényei hazai vételek • 
kok közül keresettek voltak a Deutsche-bank részvényé,
3 Northern-Pacific-részvények emelkedese következtében
Osztrák államvasut Becsre emelkedő. A J
eleinte mutatkozó kínálatával szemben meglehető, ellen 
S volt a tőzsde a speku.áczió tartózkodó -gálája 

mellett. Zárlat után bágyadt volt az irány • - P
piacz és az iparrészvények hanyatlása az egesz vonaton 
nyomta az irányzatot. Magánleszám,tolas, kamatláb 
4ij o/ ultimópénz körülbelül 6%-

4 4-os o.ztrak J.I 93.25, osztrak-magyar—, magyar korona,araui. ,
.Hamvasul 142.90, kassa-oderberg, vasúHST-iÄÄ IS
^r^^oJági^ison 194.-.^enkS,
182.80, Laura-koho 19S.90, 4 -/0 os ezo J

Ä Lajos-vasu,
részvény -1 » ->16 35 4°/ uj orosz kölcsön

orosz bankjegyek ilb.-j, * it 10
török dohányrészvény " Tn'sVl49 °= Har-

rnagyár hitelbank —, Dynamit Trust

1,6Berlin decz°Vj. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészveny 
2U,- déli vasul 25.75, osztrák-magyar allamvasut

1 Frankfurt, decz. 19. (Esti tózsd’.) Osztrák míe.- 
rés!vény «1.30. déli -sut X-
iiit 175.80, berlini Handelsge=ell=cnalt • , _

iS&Äe-A Hibsrnii HM
magyar koronajáradék osztrák ezustjara

Hemba'rgfdtcz. 19. (Ütótózsde.) Osztrák lntelreszveny 

211.35. Üzletlelen.
Hamburg, decz. 19. (Zárlat.) 4 2%

07 áO I860 -orsjegy 135.=0, Osztrák dt i 4 -OS o'ztraí arinvjáradék 100.-, osztrák lntelreszveny 
21 U.90, osztrák-magyar ai iamvasut Ud-O olasz jaradek
94.80, 4% magyar aranyjaradék 98.10. ^.nues.

Párt«, decz. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv-
irata.) 5 óra 40 perczkor zárolnák: Osztrak- 
magyar államvasut 720.-, 4%-os osztrák arany-
járadék 100.25, osztrák Linderbank —•-, •‘/e’03 
franczia járadék 101.-, ottomán-bank =40.-, 3 /, /u-o= 
franczia járadék 102.65, alpesi bányarészvenyek 
deli vasút 4%-os magyar aranyjaradék 100.60,
párisi bankrészvény 1075, olasz járadék 9a./0. iranczia 
törlesztési járadék 100.50, osztrák fuldbitchnt. reszv. 
—, török dohányrészvény 319.—. Bágyadt.

London, decz. 19. (Megnyitás.) Angol consol 9r 
London, decz. 19. (Zárlat.) 2^%-os angol consolok 

97-, spanyol járadék 69%, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 99, 4%-os rúpia 64’/,, les**““oU.s.
kamatláb 4'/«, bécsi váltoar deli vasút = „,
olasz járadék 95'/,, négyszázalékos osztrák arany 
járadék —•—> Canada I aciiic
295/v Nyugodt.

négy első hóra 31.50, májustól négy hóra 3*2,2=, 
állandó; nyers ezukor folyó hóra 23.75, januárra 
24.—, márcziustól négy hóra májustól négy
hóra —, nyugodt; fehér ezukor folyo hora 27/s, 
januárra 27%, márcziustól 4 hóra 28'/s, májustól négy 
hóra 28%, renyhe; finomított ezukor folyo hóra 
101.50, januárra 102.—. Idő: részben felhős.

London, decz. 19. (Gabonapiac.) Az '.rá°^®1 *^_2g 
ban nyugodt, az árak változatlanok. Városi liszt 21 
sh Repczeolaj 29 sh. 9 p.. Tengeri 23 sh Behozatal: 
búza 10.000,J zab 30.000 qu. — Az idő száraz és 

hideg.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelen­
tés.) A mai forgalom igen lanyha volt s az elel mi 
czikk ára csökkent. Olcsóbb lett a baromfi, a hús es a 
tojás, ellenben a vaj és a tejnemüek ára emelkedett. 
A rántani való csirke darabja 80 fillér, sütni való jercze 
120 fillér, levesbe való tyuk 1=0 filler, pu'ard 2 
korona, kappan 220 fillér. A borjúhús elejei 112 fillér, 
hátulját 120 fillérért mérték a huskereskedok egész ne­
gyedekben. Teavaj kilója 260 fillér, főzővaj 2 korona, 
edes túró 48 fillér, tej löl literje 90 fillér. Karfiol drbja 
40 fillér, fejes káposzta darabja 24 fillér, vörös káposzta 
30 fillér, kelkáposzta 5 darab 20 fillér. Tojásból (má­
sodrendű ládaáru) 28 darabot olvastak 2 koronáért.

Szerkesztői üzenetek.
S ... ci kávés. Budapest. A katonaságtól való kiváltás 

intézménye az alkotmány visszaállítása ntán hozott turveny- 
nvel szűnt meg. A koniggrätzi vereség hatása alatt h°ztaK 
1868-ban be az általános védkötelezettséget, es ebben a 
törvényben van kimondva a kiváltás és helyettesites in ez 
menyének megszüntetése. ,

Kaszinói olvasó Kassa. Rrtesülése helyes volt. “ayom 
ével kell hajón szolgálnia bárminő, akár hajóslegenyi minő­
ségben is. Erről szóló igazolványával és iskolai bizonyítvá­
nyával aztán felveszik a hajóstiszti tanfolyamra. (Luther­
ul”1 3->____________ ______________

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Syomda-Részí.-társasií.
Igazgató: Türdös Arwiund.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 227. 

Budapest, 1900 decz. 20-án.
Szép Ilonka.

Irta Vörösmarty Mihály« 
Elmondja Márkus Emília.

Utána:
Éjfél ntán.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Hajó Sándor.
Személyek:

Füzes Róbert Dezső _
Ella, felesége Alszeghi 
Nelli Törők I.
Emődi Vilmos Császár 
Mereánszki Tibor Gyenea 
Paulich Ákos Hetényi 
Sárközy Újházi
Blanka Hettyei A.
Halmas .Tenő Náday B. 
Szeredi Tiham. Horváth 
A házi ur Kőrösmezei 
A házi kisassz. T. Vízvári 
Egy ur Zilahi^
Egy éjjeli alak Faludi 

Kezdete 7Vi órakor.

víg-színház.
Budapest, 1900 decz. 20-án.
A ..Rudolf koronaörökös jó­
tékony egyesület“ javára, 
Blaha" Lujza asszony szives 

közreműködésével.

Az arany kakas.
Bohózat 3 felvonásban. írták 
Blumenthal 0. és Kadelburg 
G. Magyarosította Fái J. B.

Személyek:
Szikra Julis

várszínház.

Évi bérlet 21. Havi bért 5. 
Budapest, 1900. decz. 20-án.

A párisi.
Vígjáték 8 felv. Irta Gondi- 
netkdmund. Ford. Paulay E. 

Személyek:
Brichanteau
Savourette
Pontauber
Forgeroilea
Gontran
Geneviéve
Pontaubertné
Leonide
Embelline

Kezdete

Náday 
Vízvári 
Bercsényi 
Pálffy 
Latabár 
Ligeti 
Lendvayné 
V. Molnár 
Meszlényi 

órakor.

NÉPSZÍNHÁZ-
Budapest, 1900 decz. 20-án. 
Miss Mary Halton mint 

vendég.
s A N-T O Y.

Khinai daljáték 3 felvonás­
ban. írták Edwart Morton, 
Harry Greenbank és Adrian 
Ross. Fordították Fái J. Bela
és Makai Emil. zenéjét 
szerzetté Sidney Jones. 

Személyek:
Khinai császár Újvári

FOLKS caprice
Ma

Die Erbschleicher.
Ezt megelőzi:

„Üsd vissza.11
A remek télikertben

egy kedvelt czigányzenekar játszik.

vasút 90’ esüst

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK!

Napirend 1900. deczember 20.
Naptér : Csütörtök, dccz. 20. - Rom. kath. Am és Teofil.

— Prot Teolil — Görög-orosz: (decz. 7.) Ambrus 
Zsidó:' Kblev 28. Chain. k. - Nap kel: 7 óra 31 perczkor 
révnél nTu.szír 3 óra 53 perczkor, este. — Hold tel.
5 óra IS p’erczkor reggel, nyugszik; 2 óra 51 perczkor 
délután. .

A miniszterelnök fogad délután 4-lg.
A belügyminiszter fogad d. U. 4-ig. ,
A közoktatásügyi miniszter fogad d. U. 4 órakor.
A honvédelmi minisstev fogad déli 12 Órakor.
Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A képviselöhéz elnöke logad délután 2 órakor.
Az országos Pázmány, gyesület választmányi ölese

d u. 3 órakor a katholikus körben. .
Nemzeti mnzenm Természetrajzi tar d. e. 9 órától <1. u. 1 

éráig. Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett. 
A „Visszautasítottak Szalonja" a Klotild-palotában reg­

gel 9 órától ede 9-ig. Belépődíj 50 Iliiét.
Technológiai iparmuzenm nyitva <1. e. 9 órától 1-ig d. u.

Téli kiállítás a műcsarnokban d. e. 9 órától d. u. 4-ig. 
Belépődíj 1 korona. .

A nemzeti szalon kiállítása délelőtt 9 óratol este .-lg. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3 8-ig.
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9 l-i..
A= iparművészeti mnzenm könyvtára nyitva d. e.

10 órától 12-ig, <J. u. fel 7-től fel 9-óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-lg es d. U. o » lg 
Közlekedési muzeum a városligetben cl. e. 9—12-ig.
Az uj ra. kir földtani-intézet mnzeuma (Stefániá m

14) megtekinthető díjtalanul 10 órától 1-ig.
Egyetemi fűrészként (az üllöi-uton) nyitva d. e. 8—U-ig 

és d. n. 2—6 óráig ....................
s, városligeti műcsarnokban állandó kepvasarlas

Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.
Iparműveszeti mnzenm es az iparművészeti társulat

állandó bazárja az ullői-uton hétté és péntek kivetelevel 
naionkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Beiépti díj 30 ír
Deák-maaiel.naa a Serepesi-ntl temetOnen nyílta «. «•

l órától 5-ig. -I •
A m. kir. kóapontl statiastikai hivatal nyilvános

könyvtára es terkep-gyujtemenye nyitva 10—1-ig . 
Szabadalmi levéltár (Erzsébct-kőrut 19.) nyitva 9 le. 
Magyar kir kereskedelmi mnzenm: Igazgatlisag V..

vaczi-körut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
os-tálv és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintalar 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 i-s 3—6-ig. — A hazai 
írni,ékek állandó kiállítása, a kereskcdclemtórteneti gyűjte­
mény és haziimn kiállítás (melyben az üzletvezetoseg
utasításokat is'eszkózol) a városliget, iparcsarnokban
Nyitva: 9 12-ig. d. u. 2-ig. — A külföldi kirendeltségek
központ; üzletvezetösége (magyar kereskedelmi részvény- 
társaság) V., váczi-kórut 32.

Dachslmayer
Erzsi
Liza
Horváth
Klárika
Dr. Gyárfás
Müller
Flóris
Treszka
Bokros
Emma
Lándornó
Melanie
Körmüa

Kezdete T

Blaha L.
Hegedűs
Szathmáry
Kalmár
Uostagni
Gál
Nógrádi
Góth
Tapolczai
Gyöngyi
Hajós^
Győző
Berzétei
P. Jeney
Gézi
Kazaliezky 

\ órakor.

Szing-Hi 
Jen-Ho 
San-Toy 
Csu-Li 
Sir Preston 
Poppy 
Bobbie 
Benson 
Dudley 
Fo-Hop 
Ada Trixy 
Vun-Lung

Szerdahelyi 
Németh 

Miss Mary II. 
Kovács 
Tollagi 
Bárdy 
Kaskó 
Szirmai 
Fedák 
Kiss
Kápolnai
Erdélyi

Kezdete 7 órakor.

Fővárosi gyermek-színház.
Rottenbiller-ntcza 37/6. sz 

Igazgató Feld Znigmond. 
Budapest. 1900 decz. 20-án. 

Hamupipőke.
Varázsrege.

Kezdete fél 5 órakor.

U *• « B» i a
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1900 decz. 20 án.
A XIX. század.

Kezdete 71/, órakor.

ajánlok saját gyártmányt és kittinS 
hangunk at több évi jótállás mellett, 

27C írttól feljebb. 39370

KTTLHAY KÁROLY
Budapest, VII, Károly-körut II,

Hossza szárny-zongorák rövidre átolafc,itatnak vogy 1. . .rréltr'nek.
Hangolások és mindenféle Javítások igen oioson tzarnttatosk.

Semossy - Eel aló.
Albrecht Fersncz igazgató. 

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 3 órakor.

Irány-és BZlstárogár
és verde-intézet.

RUBIN 1 és FIA
Ory-áz -.

vili. kér., Németh-utcza 9. sz.
Telefon 56 60. Telefon 56-60.

írod.a. és elár-nsltá-s:
VIII., Eszterházy-utcza 20. sz.

Telefon 57-92. Telefon 57-92.

Saját késsatrs^é.sB^ü
sima és mintázott evökószletelc, ialezitk, kenyér­
kosarak, Kyümölestartók. ^irandolok, gyertya­
tartók. service-ok. toilette-ok, versenydijak, ko- 
szőrük, érmek, mindennemű egyházi tárgyak sth.

mindennemű kivitelben. j

árak.
j javítások és újjáalakítások saját költségen eszközöltetnek

Ma

Frei ni m m
">z.
é

vendégjátékának hatásos sikere az ö nagyszerű 
átalakításaiban. Ma,

„Relampago“ (gyorspinraét).

1 felvonás, hót személy, előadja

FREG-OILil.
Továbbá fellépte az összes miivé veknek.
A földszinti támláessékok árai: l o-'-S 2 frt 50 kr. 

9—18-ie 1 frt 50 kr.
Fregoli heti műsorra: Péntek -A Kill*. A

becsületesség“.
Vasárnap délután fél 4 érakor FREGC7.1 vendég-

játéka mérsékelt betyár;..■
Jegyek ezen igen érdekes :
nappali pénztárnál 9 1 ór.tia -kit
mind Weisz A. nagy tőzsde K. -

Andrássy-nt 38. és 20. szám akit eg ■

Színházi játékrendek.
A m. kir. operabál műsora: Pénteken Zárva. Szom­

baton Hoffmann meséi. Vasárnap A walkür. . . .
A nemzett szinhái műsora: J’éntcken HtmfV dalai. 

Szombaton A bölcső. Vasamul) délután A hol unatkoznak, 
este Troilusz és Cressida. .

A vársz'nház műsora: Szombaton Ejf*'l után.
A népszínház műsora: Pénteken San-Toy. Szombaton 

Napfogyatkozás. Vasárnap d. u. Asszony háború, csto ^an- oy.
A vigszinház műsora: Pénteken tartalékos férj. 

haton Feleségein nem sikkes. Vasárnap délután Tartalékos 
férj, este Feleségem nem sikkes.

A magyar színház műsora: Pénteken Szül a mit. ozom 
baton A mikádó. Vasárnap délután New-York szépe, este 
An got asszony leánya.

Az Uránia színház műsora: Pénteken A becessio 
(először). Szombaton A Secessio (másodszor).

Második táneztanfolyam
megnyitása.

Wilschinskv S.-Me kitűnő hírben álló tánciskola Weeee- 
lényi-ntcia 17. sz. Beiratások naponta d u. erűtől 
kezdve - tanítás bármely időben, a legújabb szalon cs tarsas- 
tánezokban, több évi bel- és külföldön gyújtott tapasztalatok 
eddi" még senki által fel nem mutatott kitűnő kínoztam
módszerein szerint. Kívánatra külön tanítás, házban vagy 
házon kívül Hölgyeknek különös kedve.mony.

Alulírott tisztelettel ajánlja a legszebben és legkénvelme- 
sebben berendezett szalon termeit, lakodalmak haluk es 
egyéb ünnepélyekre, kiszolgálás stb. a legolcsóbb urason. 

Szives rendeléseket kér
kiiünü tisztelettel

Wilschlnsky
39937 Budapest, VI!., Wesselenyi-utcza 17. sz

éZéA. nap
sem ragyog fényesebben az Arkanzos 
Ezen gvémánt-utánzat kizárul:— k!«ar 
nélkül "kapható fülbevalók. ji'Üs . 
jutánvfarak mellett, továbbá via.... -
dókok bronz terrakoth, bőr és más disz

MAGAZIN ARKANZAS :
Budapest, Teréz-körut 10. Abbázia

iS.

Váczi-utcza 1, BUDAPEST, Kishid-utcza 8.
Színházi látcsövek alumíniumból I< g- 
kUlunb-izdl ii kiailitii-biiri. Litílnö Uv. ^-va- 
kcl, birtokban, vagy . . plUsn z -r-kú-
bt. Női latcnövok fogantyúval 
l. g 1 ,ibb Zoiss-féio távcsövek. Ta 
bori vadász- ea versony-látcoövek 
1,-gtiubb at.ilakita-.-al a t.r.ig- rapidé. 
Szalon lorgnettck. Orrcsiptetck 
• , ozemtivegok arany-, •• ti -

_____ b-kacsont-kerutben. b-gjobb Üveg.-..,. .. 
Torev,- • eble.- hömévök doo» !. -..üll»:n Tényképé.zetl 
koizlUckok dús válasz ,b». BelaoszkuzäK, Stereo.kop 

szekrények, Aneroid li.gsu.ymerok, .ongrafok. iuo.. 

Árjegyzékek kívánatra ingyen küldetnek.

zongorák és iMiói

Izsó

Vízállás, 1800. deczemher íO-én.

Gvönvöru zongorák és pianinúk kiállítása, köztük néhány
modern (ezeczessziós) etilben. Látványosság! Az elis­
mert legjobb és legfinomabb zongorák az egyedüli kép­

viselőnél : 40110

Heckenast Gusztáv
zo njro rutornie,

IV. kér., Glzella-tér 2. Váczi-ntcza sarkán.

Elsőrendű szálloda. Li«, willam 
világítás és fürdő a házban«^^. _ 

kiszolgálás-^Szoba árak 
sál és világítással 
együtt I frt 20 kr 
tói feljebb.

4#

New-Tork, decz. 19. (Zárlat.) Gyapot -. Ncwyork 
ban helyben 10 (70.- tegnap), gyapot januárra 
9 46 (9.46), gyapot márcziusra G.29 (9.31), gyapot 
New-Orleansban helyben 9’/, (35/s)- - Petroleum: 
Stand White NewyorLban 7.25 (7.25), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.20 (7.20), petroleum Ral.m-d 
in Cases 8.55 (8.55), petroleum Credit Balances at Oil 
City 107 (107). - Zsir : Western steam! 7.3= (7.40) 
zsir Rohe és Brothers 7.55 (7.55). - Tengeri irány 
zata: ^szilárd.; Tengeri -deczcmberre 46"/, (461/,), 
tengeri januárra} 44'/, (44-), tengeri májusra 
42'/ (t91/,)- — Búza [irányzata: szilárd, piros
eszi* búza helyben 77% (78%), búza deczemberre 
77.— (76*/s), buzaj januárra —.— (—•—)• i,uza
márcziusra 79'/4 (797s), búza májusra 78% (78%). - 
Gabona szállítási dija Liverpoolba 21/, (“2'/2). — Eavé 
fair Rio 7. sz. 6% (7.—), kávé deczemberre 5.40 (5.50), 
kávé februárra 5.55 (5.70). - Liszt Spring Wheat 
clears 2.70 (2.70). — Czukor 37/8 (3"/ic)- ~ 0« 2u.=0 

(26.—). — Béz 17.— (17.—)
Chtkago, deczember 19. (Zárlat.) Búza irányzata 

gvenge. Búza deczemberre 69% (69%), búza ja­
nuárra 70% (70—). — Tengeri irányzata szilárd. 
Tengeri deczemberre 41% (41.-). - Zsír deczemberre 
7.15 (7.10), januárra 6.87' (6.82). - Szalonna
short dear 6.70 (6.65). - Sertéshús deczemberre 11.2= 

(11.25.)
Prága, decz. 19. Jfyersczulcor Aussigban azon­

nal átvéve 24.40 korona, januárra 24.45 korona, hoo- 
mitott készáru Prágában 84.— k.

Hamburg, decz. 19. Myersczukor, deczemberre 
9.20,.januárra 9.25, februárra 9.35, márcziusra 9-4-, 
májusra 9155 márka 50 kilónkint.

Hamburg, decz. 19. Kávé deczemberre 30%, mar- 
cziusra 31, májusra 31%, szeptemberre 32 fillér fon- 
tonkinL

Berlin, decz. 19. Búza deczemberre —.—, maju=ra 
157.50, tartott; rozs deczemberre 140.50, májusra
_f tartott; zab deczemberre 135.25, májusra
134.—, csendes; tengeri deczemberre 109.—, májusra 
106.—, javult; olaj deczemberre 60.90, májusra 
—, javult; szesz 70-es helyben 44.60.

Berontó, decz. 19. Búza helyben 15.40, sárga búza 
beleben 15.30, rozs helyben 14.20, zab helyben 13.20, 
repéae helyben 27.30,“tengeri 100 kilónkint 13.20. 

Hóin, decz. 19. Olaj 68.—.
Bárt«, decz. 19. Búza folyó hóra 20.10, januárra 

50.45, 4 első hóra 20.75, márcziustól négy hóra 
21t30, renyhe; rozs folyó hóra 15.50, januárra 
15.40, 4 első bóra 15.40, márcziustól négy bóra
15.75, nyugodt; liszt Oeur de Paris folyó hóra 26.—, 
januárra 26.30, 4 első hóra 26.70, márcziustól 4 hóra 
27.30, renyhe; repczeolaj folyó hóra 71.50, januárra
72.75, négy első hóra 72.75, májustól négy bóra 74.—, 
szilárd; szesz folyó hóra 31.—, januárra 31.25,

IDEGENEK NÉVSORA.
Bánréti* small«««. Klllay B. n.;e k,t. Béc,. — Culbran.on E. 

EoSchm.ty b. V» r»al.1dj. Bormilu. - Batbniann A. é, n.j. Unt,uv«, 
t”vl“-, t Fianl :art J — é.cn.rms ». Ua.«bn,«. - 
Uerlm — Iű«««. W Hamburg. - t vüvci A. . zeged. — Holla V i nert. 
Kohn E Lmi». - Dr.J-.u.rtl«. II. Ur,,l.:;:,y«. Ur. A., bd-.tz

ROSENTHAL
2-ik hangversenye,

a fővárosi Vigadó nagytermében, ma, deczember hó 
20-án, csütörtökön este 7 és fél érakor, a Vörösmarty 
szobor-bizottság hozzájárulásival, a Vörösmarty szobor 
alapjavára. Jegyek ő. 4, 3, -2 és 1 írtjával kaphatok Hard 
Ferenc« es Testvére zenemükercskeileseibcn, Kossuth 

Lajos-utcza 4. vz. és Andrássy-ut 42. sz. a. 401,0

&
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X»1

I»Bi
Schfcrding 

Dunai 
Pa?*ac . . 
Linz .... 
Hers . . . . 
Pozsony . • 
Komarom . 
Bodapost. . 
D.-Főldvár. 
Blohács. . 
Gorr.no» . 
Újvidék . . . 
Zimony. 
Pancsova . 
Drentova 
Orsóvá . .

V»6:
Szered . .

Rábai
Győr . .

Drávái 
Zákány.. 
Bar- • ... 
Esz**. .. .

Sa&Tftt 
Stiszec .. 
K.trovicxa
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'és kitOnö éte­
liek és italok. Meg- 

, ''lepő látványosság a* 
^/ebédlő cs télikert. Előnyős 

^abonama, kellemes tartózko- 
ilás családok részére. 3Soj.

< 2 ! Kiwuaitlzjoma "-6

. + $0 <■ 1C1 Arad ...
. . 228 < 20 i Makó. . .
esjeráséte 1 + nul1 l'"'-',tU — coli

< aptdtL

Időjáraa.
A m. kir. meteorológiai központi in’ r.‘ táv­
irati Jelentése 1000. dec-.. 10 a regorA 7 ón-tor.

Allemáeek

P. Temesvár. - Copooy T. Hrasió. - Cab;.iU A^Trebtuja. ?s”
I i>ru..,.: — Bnu.-<n 11. Paus. - Obersoim i. Vukovar. — VV «nLler S.

- Luczenba-be,íLnuTS^Kíkh K r'úu-chmu'M . I 

torát “ Li. HofschiU F.« Vaedieke K.. NVjpi^i.gler C„ Hochwald ti. 
hűicliel £., Kohn C.. Hirschcl H., Lembcr^er L. Becs.

Ke.Tcpols szAllods. l'ochot K. He,,. - k.nr.vit,ch L. Od«MZ. 
Gutvi.ur H., Zeninek B. I’.lien. — Slember-er A. tridek. - L)r. Jouet 
N Liatens*ern N. Becs. - Clmelko J. Palla» — trank K. b«l>p. — 
P.üider >1 N -Kanűea. — Heiner b. bzisetvar. — Bolcsxey tiy. t.aoy. 
?óiiA <: VmkWcze - Krau.z L. Lger - Pucher M. Bugyi. - Dr. 
Jankó M. Gyűr. - Ct.has B es neje. ^«nla. Beck„ 4 
Ur Hoppéi E. Besztert íebínya. — bipos U. barvar — Baura b. Uuna- 
natai - Fariak ti. Kalocsa. - Joos 1 Baumfela tiy. Uio.györ. - 
í » -/"iralner k UebrecteD. — Baudy E. Leva. — Haj J.-né. Haja.

H. iílo. - öyurgyovil, E. Zjpr.b. - Harsba,i 1. tiiombalbely. 
ua„t,cb A. "becaujbely. - ileicricli U. Ucbreczen.

Peder sxátlo«.. UoWifbciJer J. Bfcs. - Csu,,ka C,.. Bokái, ). 
r““r - Varga I. Sa,balom. - Hubert k. Szolnok. - Lala, Ojr. 
tivír. — Eibaiiactboilz K. «..rborg. - Hollar E ürocz. -Langyel A. 
s-.,.tv ,r. _ Turorz* J. SaroepV.-k. — Kunosy E. biklua. — Oriuudy J. 
p .i-oó. - Szente 1. Kassa. — Woluat i\ F.-Laűany. — Balogh J. L»z(er- 
íom. - Leyúl V. Pozsony. - Markovich L. .N.-Becskereá. - ^eruer 

Za. Szeged.
Orient szálló. Nagy L. P.-Readek. - Szigethy D. Péca. - Bárdy t. Joüí“* - sz»nyi F? bzztmar. - Toth K. Aliakolcz. - «.««.».!„ T. 

N.-karoly. — Horthy G. Hevea. — Heim A. Zolyora. Ferobach P. 
p úd - Goldstern U. Kolozsvár. - Hirschman K. Pozsony. — tried S. 
Munkács. - Heiner Z» A.-Szaluk - Frie.iman S. Lajoatmzse. - Bach- 
rach L. Ó.-Becse. — Büllinao J. Becs. — Uroppa H. Prága. — Hut-tier L.

Z Pannont« «zAllod«. Gróf Jantovich L. Z.-Ezersrr,. - Tflreozk L. 

P -Fennyő — Kalovita Gy N.-Kikinda. — Kőváry B. Szombathely. — 
SvBwald M Tamási. — hooi K. Komárom. - Kri-tyory K , Nagy L. írad - Raviza M Kalocea. Dr. - Fenyvesi S. M.-Va.arhely. - Novak 
I. Orosháza. - tiaál tiy. Abony. - Lippoezy N. Taliya. - N>=ry J. 
A -Nyáregyháza. — Mukics A. Szabadka. Schuszter J. I ngvur. — 
Kulinyi Zs. Szeged. — Gámao H. ta Za. Kolozsvár. - Boer E.-ué M.-Petn. 
Izeak H. N.-Karoly. — Kovács J. Szatmár. — Wagcer S. Felső-Bánja. 
Kohn I.* Zent a. — Goldberger tiy. Kis-Marton. — Ur Tákacs B. Boglár.

Czukor bet egek,
hízásnak indulók, valamint

csuzos betegek és vérszegénység­
ben szenvedők részére készíti az orvosi szaktekintélyek által 

elismert cs külföldön annyira elterjedt

Glasner-léleALEURONAT KENYERET, 
Giasner-féie ALEURONAT KÉTSZERSÜLT, 
Glasner-féleALEURONAT BISCUIT-El, 
Gíasner-féle M A N1) U LA-KÉNY LIIL1. 
Glasner-féle G RAHAM-KENYLR. 
Glasner-féle KARLSBADI KÉTSZERSÜLT,

GLASNER MIKSA
C8&6Z. óa kir. ndv. ez állító 40)31

BUDAPESTEN, gyár és föűzlet Király-ufcza 56. szám.
Az Aleurónát készítmények naponta frissen kaphatók.

GUNDEL JÁNOS

Csömöri-ut és Verseny-utcza sarok.
Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, 

hogy kúvéházamban ma és mindennap Sárai Sz. Károly 
müv. igazgató vezetése alatt a főváros legjobb erőiből és a 
jelenkor igényeinek legjobban megfelelő, csakis elsőrangú 
müvészerűkből álló

Magjar dal- és táncz társulat
tártál művészi nivon álló diszkrét előadásait, melynek 
megtekintésére ezennel bátorkodom a n. é. közönséget 

tisztelettel meghívni.
Keidet® : 8 órakor. Vége : 12 órakor

Szabod bemenet.
12_1 éráig Radien latrán közkedvelt ciigány lene-

kara hangversenye».
Kitűnő ételek, hamisittatlan italok, pontos kiszolgálás.

Egész reggelig nyitva. "^HS
Számos látogatásért esedeznek

Sárai Sz. Károly Tepli József kávés.
m. igazgató. Werbőczy kávéház tulajdonosa.

39807 Csömöri-ut ér Verseny-utcza sarok.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIR. OPERAHÁZ.
Bérletfolyamban (144. az.) 

Budapest, 1900 decz. 20-án. 
Másodszor :

Hoffmann meséi.
Fantasztikus opera 3 felv., 
elő- és utójátékkal. Zenéjét 
szerzetté Offenbach Jakab, 
szövegét irta Barbier Gyula, 
fordították dr. Várady Antal, 
Fáy J. Béla és Kadó Antal.

Személyek * 
Olympia)
Giulietta)
Antonia )
Coppelius )
Doppertutto)
Miracle )
Cochenille ) 
Prttichinaccio) Dalnoki 
Ferencz )
Hoffmann 
Miklós

Bianchi

Takács

Kertész
Gábor

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 decz. 20-4n.

A Gyurkovics-lányok.
Életkép 4 szakaszban. Irta 

Herczeg Ferencz.
Személyek: 

Gyurkovicsnó Szilassy 
Dóri 
Bátori 
Uombaszögi 
Aranyoasy 
Szalontai 
Szende 
Haraszti

Katinka 
Sári 
Ella 
Mici 
Terka 
Liza
Klári - , ,
Kadványi báró Molnár
Gida 
Horkay 
Kemény 
Jankó 
Sándorffy 
Semessey

Falás thy
Báthonyi
Odry
Kardos
Füredi
Giréth

Keidete 7 órakor.
Kezdete 7'/j órakor.

Ajánlja újonnan renovált éttermeit, külön .zobakat, vala- 
nunt a» I. em. dUitermét, lakodalmak és bankettekre.

Minden nap friss ostendei imperial osztriga.
•ESSÜn mint különlegesség „Bajor kolbász.“

MEHÁDIA kívéhíz
Király-ntcza 15., Holló-atcza sarkán.

Ma és minden este

nagy varieté ■ előadás9
Littmann Pepi, 

Kanner dnettisták,
I nyolca hölgy éa öt ur kösremttködóeével, 401129

i Wertheimer-Mulató
Népszinház-utcza 28., Ujvásár-tér sarok.

Ma színre kerül: 39c57

A dragonyos.
Szenzácziús bohózat irta Hirsch M.

Jogászcsiny.
Eredeti bohózat irta Faludi \ ilmos.

Franzosen in Russland
nagy balett, betanította Sarkadi Vilmos.

Páholy, páholytilée, fenntartott hely ée földeainti 
bemenet.

Keidete fél 9 órakor Keidet© fél 9 órakor-

A pálmakertben hangverseny I óráig. 
Vasár- és ünnepnapokon két előadás.

Akna-Szíatma 
Szatmar —
Lnifvar —
Eger — —
Késmárk — 
Arvavaralja 
Selmeczhanye 
N-Szombat 
bwuivest — 
0-fíyaüa — 
Magyar-Ovii 
Souron —

Keszthely —

Karoly város

Cirtvemca — 
Üebreczeo — 
Kis-Kartal —

Szeged —
Arad — —
Zsombolya 
Temesvár —
Fan csóva — 
Drenkova —
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szebe»

Salznorg — 
Klagenfurt—
Főié — —

Flórenca — —
Lom a— — —
Nauoiy — — 
Bnnaisi — —
Palermo — —
Malta— — —
Zonen — — 
Sarajevo — — 
Saline — — 
Szófia — — — 
Athen — —
Hamborg — — 
Berlin — — 
Biarritz — —
Nizza — — — 
Pans — — —
Christiansand — 
Stockholm— — 
Szent-PétervÁi — 
Moszkva — — 
Varsó— — —
Kiev — — —

A h6- ci4!
irAaya «*

Üt5,r.i*t

73-G + 0.7
P6 +

72-3 ' — 0 3 W

! , 1*3 - 5.0 j u

6Í4 + 3.5 
i Í3-6 i + 1.9 'i
I 73*1 i -f- (,.t , >.\V 1
7.-! ->r 0.3 l
Ü3T I it 'I -
72-4 — 4 6 Sr. :

j 7 - 7 I 2.2 1
1 ,2‘y — . .2 

72 8 I - 3.Í ' E 1
i 15 'U
j 7i'2 1+ 3.2 ; NíV 1
j 72-ti — 3.2 j SW U

SE 1

, Gt-tl 
71-2

-t

UIIIIPaDIB Ma este az étterembenHUNGÁRIA Berkes Bé,a
1

Kezdete 8 órakor.
—. ^ - _ _ — — ismertskedvelt zenekara játszikSZÁLLODA

1—12

10 0 I SSW 3
4- 6.U j SSW 3

SSW 3 
NE 1 
N.NW1

+ 8.S NSW 4 
+ ü.í SSW 3 
— 0.2 SW 2 
-J- 9.2 SSW 3

+ 4.3 S 3 
+ 63 WWSü
+ 2.7 WVVS.

0 I —

U 1 —

19 -I

„ dél
t)b í> 

b-ira't
tad

A uélirintők « 814*«: N = észak. E = s 
■ W pyngot •— Felhőzet: 0 egészen ru-1i 1 
nyíre derOK, S «■ rénben felhős, 3 t jnímyire
t — egésMD barett, • **ő. ■ 33

Egy a barometrikus helyzet, mini u ' ' ' ;etQ
lényegében változatlan és Így az eun p : - 1
állott be változás vagy jelentékenyebb i rdul u.

Nálunk az idő felerészben derült, feUrv-znea t---— 
egyébként száraz.

A hőmérséklet a fagypont körül van. nJékfcal
Prognózis: Ködös idő várható, csaá cí*c,\u -i

és fagypont körüli hőmérséklettel.

)900

A bn

Időjárás boj

A budapesti

Basa 1
tiecavidéki

• oj
• °Jpestvidéki

* u.í á-.sag 7.fibá -kai 7.21tS.-rb átrn
boigar „

Boxe _ 50 kJ

Árpa _ 60 kJ

Boxes - 50 kJ
Zab__- 50 cl

Tengeri 50 áj

Bepol. 60 Ej

II, LesxJ

Basa -0 kp.-i|
Rote 50 aj-.-iJ

Tengeri 50 ke|
Zab 50 k j
Árpa
Kap.-Repozel

ív. kJ

!
kalj

7 JTisza

Száva Mibj
Bég. N hj

Győrbe afuvan

iab j

* Arar.yj
íooj

4 *• i™>j
« •• Arany]
=’,'»
: •:!

K.J

<• ,°0

- 1

H orv aj

Ertékj
Köles!

Dr.CZil
egyetem.

gyorsan es : 
minden friss]

úgy férfiakra 
egész bili: ? 
kényelmes 
szer szenr

Lakik BtL
pesí-nt 141
Rendel: d.

Külön vári 
lekre vála 
gyógyszerről

A váci 
Bei HM 

[ Hatvan, I 
Puszta-:
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1 VeruczeJ 
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ZLapjá
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betők; |

I meggyői
Az aj| 

I nélkül 
1 méltó
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J900 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZBMBER 20.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. deezember 19.

^^öjárá^borult^_|^Yizá!la»_regge^7_drakof^21Q^cni^| liomerö reggel 7 ora* or -t- 1 C. í Legsalyüipró reg. 7 ó. 777 m/m.

A) Árutőzsde.
L Gabon ansrnti eh. — Arak koron a ért ékben,

•) Kin am.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készuenzhen 50 klgx.-kint. — A minőségi suiy hektoliterenkint és
kilogramnionkinl.

Busa
tiszavidéki

lá-.sag 
i»i -kai 
tz.-rb átm.

74

7.15
7.2U

75

7 35 
7 40

76 78

7 6C 
7.65

79 80 81

Minősé»
Árfolyam

kor -toll kor.-ig

Rozs — 50 kg.-kint Elsőrendű________ ____________ _ _
Közepmmősegü—

6.85
6.70

7.05
6.35

Árpa — 60 kg.-kint

Takainany, elsőrendű __ __ __ __ __
„ másodrendű________ ___ __

Sörfőzésre tiszavidéki________ _ _ __
e felsőmagyarorszagi _ _  
„ dunántúli

5.75
5.50

6.-
5.75

Holes — 50 kg.-Kint | — 5.- 5.2C

Zab--------50 kg.-kint Elsőrendű___________ _____ __ _ __
Középminöségü—

5.5C 
5.25

5.75 
5.45
4.75

5.80

Tengeri 50 kg.-kint
Beifiildi ______________________________
Roman v. bolgár ___________ ___ __

Cinquantin    

4.35

ú!ec

Repess 50 kg.-kint Ban-og^Z. ZZIZZIZII

K mai-
láb

4'/,'/. 
4'/,e/e 
4 e/.

Határidő
Pénz 1 Áru

korona | korona

BZagyar bura _
50 kg -kint

1901 április— --------
„ oktebér  

7.48
7.69

7-49
7.70

50 kg.-kint

1901 szeptember — —
„ okiorer __ __ __
„ jumus________ __

1901 április------- — —

7*62

7.47

7.*63 

7Í48

50 kg.-kint
1900 október ________

„ május___________
1901 április 7*21 7Í22

Tengert________
50 kg.-kint

1900 augusztus_____ __
„ szeptember ____

1901 mája»----------------- 4*87 4.88

5*65Zab___________
50 kg.-kint

1900 októb-r ________
1901 április________

„ jnnius
5.64

Kap.-ropoxa __
50 kg.-kint

1900 augusztus____
„ íearuar — -------

12.75 12.85

II. Lenámoló árfolyamok III. K Q ! ő n I é I a terménye Is.

Busa 50 kg.-kint május____ _ —

Rozs 50 kg.-kint mams________ —

Tengeri 50 kg.-kint május_____

Zab 50 kg.-kint május________
Árpa______________ ____________ -

Kap .-Repose_________________

IV. Hajózási fuvardíj.
Honnan tiller

Pancsova _ __ __ __ 52—54
Újvidék _ ___________ 41—46
B«-zdan __ __ __ __ __ 36 38
Kalocsa ______________ 26 28
I).-Földvár _ ________ 25 - 27

64 —66
59 61
59—61

Titel_________________ 46— 3
Mitrov.cz________ __ __ 62 -66

Temesvár___________ ___ RO — 84
N.-Becsk.... 58—60

Szávai 

Bég.{

A fuvardíj 100 kilogranimonKint a szaLhLu»- 
adóval es a biztosítási dijial értetik. 

Győrbe a fuvardijtetel 20 fillérrel iziagasabo

Faj
Pénz Áru

1 korona | korona

ingyen herdo
50 kg.-kint

Diexaczelr bndaoesti— — __ __ __ __ __ __ __ _ 57.- 57.50

60 kg.-kint Szalonna __

megyar la légenszáritott vidéki—. _____
ver ősi légenszáritott. 4 darabos________
fü"t“l* * * » — — —

42" - 
46. -

43-
47.-

! Ztokkal együtt 
güngysuly tiaztasuly

Minőség
600 grammonkint

50 kg.-kint

Sxlivs —__

boszniai, 2898 évi, osance-mmöség —
„ . „ ICO darabos __ _
• ss®®* — —

szerbiai, „ „ obance-minőség—  
„ „ , 100 darabos _____
. , . 8b .-------

15. -
16. - 
17.— 
14 — 
15.- 
16 -

15.50
16.50
17.50
14.50
IS 50
16.50

Ingyen hordo
50 kg.-kint Szilvái* — szlavóniai 1898 _ —

szerbiai 1898-----------  --- — — —-------
18.25
16.25

is re
16 50

SO kg.-kint Heremag _

luezerna magyar. 1899 _____ __ __ __
lóhere aprosremü 1899 ________ __ —

„ középszerű 1399 __ __ __ __ __
„ nagyszerűd 1699 __ — —-------

43. - 
53. - 
6C. —

43. - 
55.- 
63.- 
68.-

B) Értéktőzsde.

Ctolsu arfoivam
Karr.at-

1,0

Otoho rfoivam

láb
Értékpapírok oenz áru Brtskpspirek ben: ara

100 kor-kmt. 100 kor-kmt.

I. Államadósság. 4 % TíHzai es szegedi nyerem*, adom.,109 írt = 200 k. 139.50 140.5C
4"/,ooV. Horvát-ezlavon jelz. füldv. kötv. adólev. 7% —

a) Magyar állnasaáóeeág.
« */. Aranyj. 100.600,1000 ar. írt nevert. drbok, adóm. 

100 ar. frí 240 k........... ............. ..................... 97.75 98.25 b) Osztrák államaűóocAc.

4 '/. Aranvjaradék, 10,000 ar. írt névért, dbokb. adóm. *■/„% Egyesített járadék panirban február—augusztus 97.75 58.25
JÖ.ŐÜO ar. írt = 24.000 k. ... — — — 4*/,e*ío „ „ május —november— 98.10 98.60

• Aranyórádéit, adómentes, 100 ar. írt = 240 k.
98.25

Egyesített járadék ezüstben januar—juiius------- 3.* .75 38.25
57.50 v/,,% „ „ „ április—október — 97.75 38.2

3%'/o Koron aérték ü láradék, adómentes--------------------- 82.25 82.75 4 */• Aranyj.. adóm., ar. írtban, 100 ar. írt = 210 k. 98.- 96. -
4 % S2 45 92.85 4 % Korunaertékü ]aradók-------------------------- --------- 98.50 99. -
4 6 „ „ decz koz. 92 £C 92.65 Allamsorsj. 1S54. evb. 250frt. p. n.= ő?5 k— 164.25 166.25

1376. kel. va*. államk. ar. írtb. 100 ar. frt=24u k. 98.50 99.50 „ I860. „ 600 „ o. e. = 100t k— 13a.-• 136.-
0 1339. tiiiamv. aranvK., adóm. 100 ar. írt = 240 k. 59.50 10U.5G 4 ’/• » I860. „ 100 ... = xt»o k_ 164.- 166.-

»V. 2 889. évi aMan:vasúti ezüstleölcsön.............- — — 99.2SI 1C0.25 
7..50' 78.SO

e 1864. „ 100 „ „ . = 200 k_ 199.- 2C1. -
5 •„ Allamk. vasa.czelj. ar. acom.. 10 í. sterl.=240 k. . 1864. . 60 ... = 1UJ k— 139.- 231.-

1870. nyeremvnyk., 100 frtoa drb 100 frt= 200 k. 166.SCI 167.5C
1670. „ 50 , . 50 írt = 100k. 166 501 167.30 c) Idegen allem adósságok.
Magvar regale-kart. kötvény, adómenlee------- 98.75 *39.50

«’ ,% Horvat-sziavon „ „ „ ------- S8.s: 59.50 6 '/. Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt = 240 á 80 20 81.-
4 % .Magvar íúldtehermentesitébi kötvény, adóo.entes SÍ .50 92.59 Szerbia ny.-kölcsön ?U0 frank = 96 k -- -------- - 78.6C 79.60

tiorvat-sziavon „ , 92.SC, 92.5C . . 100 „ = 96 k (o. felülb. 73.60 C0.6C

I I t » á 9 I r • I

4 */.

6 '/,

4%%

6 '/. 
4'/.«/,

4*/»*/,

VUSÍtere

0 Más kölcsönök.
Bosnyák-herezjgovinaj orsz. kölcsön 1895. övből 
Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti köles. 1893. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-fő város kölcsöne adómentes — 
Temee-bégavölgyi rizszab. társ. kölcsöne — — 
III. Záloglevelek óe köloaönktítv.
a) Budapesti lntésotek klbeeeátáeeL

Belvárosi takarékpénztár r.-t. —----------—---------
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár firt ban

Egye«, tégla- és cze ment gyár r.-t. elsöbbs. k. 
Ganz és társa vasöat. s gépgyár r.-t. köles. kÖL 
Kisbirtokosok országos fíldnitelint. — —írtban

. „ ,60*/, évre_____
- , , 50'/, évre frrban

M. «gr.- ee járadékbank r.-t. ezőlflkötv._______
... . járadékjegy visszafiz. 10*»/,
„ , , _ , Záloglevél Kuronaertókben.—.

Magyar földhitelint. o. é. ---------------- _frtban
• • • 41 évre _ e
, e k.ronaértékben 30 évre —
, e koronaértekben 68 évre —
• , szabály, os talajjav. írtban

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 60*/, érre „
, , , , 60 évre______—
, a , • 60 évre 105% _

Magyar jeliáloghjtelbznk — —------- ---- írtban
e e 50 évre------------ --------------
• • — —_____írtban
e e 60 évre — _ __ __ __ __
a • köss. kötv. 60 évre írtban
e B közs. kötv. 60 óare __ —
e e közs. kötv. 60 evre írtban
• e közs. k. 60 é.. vf. 110 frL
e e k. k 60 ó. 100 frk. = 96 k.
• B nyer.-kötv._____ __ _____
B»a osztr. felfllb. — 
a a nyer .-kötv._______________

Magyar országos kösp. takarókpónzt 40 e írtban

M. takarékp. közp."jelzálogb. 1, 2,3,6, 7?8. kib.
• a s 4., 5. kib._____

Be* közs kötv. __ __

Országos központi hitelszövetkezet kötv._
Osztrák .magy»r bank 40*/, évre _____ «.írtban

• , 60 évre___________
Pesti hazai első takarékp. köze. kötv. 60 évre
s«n s „ „ _ írtban
* • • a Zálogl. kor. ért. _ _

Pesti m. keres*, bank-------------------------- írtban

* * • * közs. kötv. 50% evre__
e • • • keze. k. nssz. llO"'0frtb
* • • • közs. k. vissz. 10ő% _

b) Vidéki éa kBZfaidS tat. klbeceétáeaL
Albina takarék és hitelintézet— ____  __ __
Araöi polgári takarékp. 40 évre___________

a * , 40 é. visszafut. 110%
a • „ 40 évre___________ ___

A re dm agyéi takarékpénztár_________________
Bosayak-herezego vinni szabad, országos bank ö
Debroezem első takarékpénztár _ ________
Erdélyr. m. jelzáloghitelt). 40 évre ________

* * . 40 évre visezaftz.
Hor-át-szlavoo orsxtgce jelzálogbank__ _
- • . . . » . * kCzfi- kötv.
negye b ált. takp. 31% é., vissz. I10"í0 __

. * ■ 40 evre. vissz. 106% _ .«
a * • 40 evre, III. k:b. _____
a , , 35 évre, IV. kib. _ _ u

Nagyszebeni földhitelintézet—.___________ __

. . VI. kib.________
Orrtrák földhitelintézet nyer.-kötv. _ __ «. 
Temesvár első takarékpénztár________ ___

IV. EliBbicégi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt.__ __ _
Budapesti közúti vaapalya-tára. koronáért. — _
Buoapest villámon városi vasat r.-t____________
Budapeot-pécsi vasút_______ __________________
Deli vasút _____________ 100 marka = 118 k.
Első ee. kir. az. b. dunagőzhijuzási társ. __—
Kaesa-oderbergi vasút 1889, ________  _ _ __

. a 1889, 100 ta = 119 k.

. . 1891. --------------------
• • 1891. 100 m. = 118 k.
• , (oszt. von.) 2889. ex. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.________
Magyar-gáMorezági vasút I. kib. __ _____ _____

. , Ü. kib. __ __ __ __ __
, a ezüst—____ _ _ _ —

Magyar ny. v. (székeaf.-gyCr-graczi vonal)_____
. . „ 1874. kib.________________

Magyar v. eis. k beruh, czélra. 100 m. =118 k. 
Osztrák-magyar állam vasat 1893. 100 m = 118 k.

• .1. kib. 1885 100 fr.=96k
Torontáli helyi érdekű vasufAk _ _ _ _ _

V. Bankok réenvenyeL
Angol-osztrák bank______________ _______:
Budapesti bankegyeuölet__
E!m6 magyar iparbanc_______ — — — —
Fiumei hitelbank___________ __ __ __ __
Fó varon baux - rész ven yí&rsasag_____— —
Buaapecti giro- es pénztar-egylet   — — 3
hazai bauK-reszveny-tarsasag___________
Hermes magy. alt. váltóüzlet reszvt — __
Horvat keres*tdelmi bank______________
Horvat 1 • zamitolo bank_______ _ __ __
H orv at-17 la vu :i országos jelzálogbank__ _
Magyar általános hitelbank__ —________

Magyar ipar- es kereskedelmi bank_____

Magyar jelzáloghitelb&nk___________ ___ __

ütoiso artoiyan

100 kor .-kint

87.50 88.50
94.- 95.-
95. 97.-
83.- 90 -
92.50 93,55

98.- 89.-
98.- 99.-
90.50 91.-

102.- 103.-
98.- 9/.—

101 50 102.50
101.- 101.SC
97.75 98.75
96.50 97.25
96.50 97.-
93.- 99. -
99.SC 100.50
91.50 92.-
90.75 91.50
81.4J 82.40
89.75 90*25
95. - 97.-
90.50 91.50
92.25 93.25
97.50 98 SC
97.50 98.50
92.50 93. jO
92.- 93.-
97.25 92.25
97.25 98. ?S
92.25 93.25
99.- 10ű -

114 - 115.-
116.50 117.50
103. - 1C4.
97.10 98.50
97.50 98. C
91.- 92 -
97.25 98.25
97. 93 —
89 75 90.25
97. - 98.-
90.50 91.50

100 - 101.-
98.- 99.-
93.- 99.-
98.25 99.25
91.— 9c. ~
93.- 94. -
9 7.'10 93.50
92.25 93 25
97.50 98.50

102.- 103.
93.- 94.-

101.- 102.-

93.' — 931 -

97.*- 93Í-
99.50 100.—
98.5C 99. 0
38.75 99.75
93. SC 99.50

10?.-
102.-
101.75 102.25
93. C 59.5C

102.50 103.50
106.- 107.-
106.- 107. -
98 25 99 25

1 tp.í-r 120.50
too.- 101.-
98.- 96 25

97.- S8.-
93.- 94.-
35.- 96. -
91.- 92.-
92.- 94.-
93Í- 94Í-
95.25 96.25
93.- 94.-
92.5C 93.50
95. - 9ó. —
97.75 98.75

102.SC 102.5C
1C2. — 103. -
92. - 93.-

10*.— 105.-
102.50 103.50
100.25 101.25

97Í2S 97*75

Utoiso árfolyam

koronaérték

2/1.- 273.-
I7C.- 172 -
303.— 313.—
154.- 158.-

216.- 217.-
210.- 220.-

207.- 210.-
-

677,- 678.-
— -

163.- 164.-
-. -1

frc'JÍ

Érték» »Sr

_ _ 800 K. 
________600

litoiso áriul vau,

8t.—

Magvas je'zátoghitelbauk— — — decz. k. 240 
Magyar Kereskedelmi r. t. — — — — — 400 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank— 400 K.

* * , * decz. v. 400
Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja—__ 1000
Osztrák hitolmtézat_____— — — — — — S80
Osztrák hitelintézet________ — decz. v. 820
Osztrák hitelintézet 1899. kib. — — — — 320
Oeztrák-magyar bank------------— — — — 1209
Pesti magyar kereske-elmi bank — — — 1000 
ÜBionbcnk — — — —— — — — — — 400

VI. Tafcaréfcpénetárak réoavónyet
Belvárosi takarékpénztár_____— — — — 200
Budapest ID. kerületi takarékpénztár_____15»
Budapest-arzaébetvarosi takarékpénztár 300 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalogk. r. t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp— — 600
Magyar általános takarékpénztár____  500 K.
Magyar országos kczuontí takarékpónxt. — 600 
Pesti hazai első takarékpénztár_______ _ — 2000

VII. Bíateeltó-táveaeágok rsiiv.
Bécsi biztosító társaság___________ — — 400
Bécsi élet- és járadók-biztositó Intézet____ 400
AIöö magyar általános biztosi tó társaság — 2000 
ronciere, pesti biztosító intézet — — — — zOO 
»agyar jég- és viszontbiztosító r.-t.
Kemzeti baleset-biztoeiló r.-t.
Pannónia viszontbiztosító inté

VHI. Göemalmok réesvínyel.
j Concordia-gőzmalom r.-t—__— — — — 800
' A . • •többségi réezvT 800
i £ . P,estl 8öz™alom r.-t. ________ 600 K.

ErzEébr.t-gCzmaiom-iárs._____ 400
Lujm-gőzmalom r.-t.  — — — ~* *"* 320
Pesti hengermalom-társ________  __ g00
Pert, molnárok « sütök gtem.lomr.-L I «00 
resti viktóna-gőzmalom__ — — — — — suO

IX. BÁayAfc «. téslaerírafc rím
Bodoposll légi.- to mtetogotOr.-t_____ loo K.
Bud&pest-szantlőrmczi téglagyár___________ _u
Egyesült tégia- eoczementgyar r.t— — ~ 8C0 
Északm. egyesült kőezónb. és iparv?" Z — zOO 
E-7i.Tg"":-.-/..-7.vu: -:0-/.eiii,.llnr. t. K. 40» 
t elsomagyarorsz. bánya és kohóm. r.-t. _ 200
István téglagyár r.-t_____________________ __
Kassa-somodi kCszénbánya r.-t. id. elisra. 60
Kis-sebesi gramtbanyá" r.-t.________ jqq g.
Kőbányái góztéglagyar r.-t.________________ 320
Kőszén banya és téglagyár r.-t._______ SO K.
Lechntr rákosi téglagyár r.-L — — _ — 20(i
Magyar aaphaJt r.-t.____________  200
Magyar ált. kíiszénbanya r.t.________     200
Magy. göztégla-. etem.- és gypszgyar r.-t. 209
Magyar kerámiái gyár r.-t. el óv. jog. n___200
Póterhegyi téglaipar r.-t.______________ 200 K.
Salgótarjáni kösaéjbánya r.-L_________  200
Üjlaki tégla- és méezegeíö r.-t. elöv. jog. n 300

X. V»3mävok ós RÓpgyárok róaav
Eisö magyar gazdasági gépjrr'*r r.-t. — _ 400 
.Danabias* m. hajó- es gépgyár r.-t— 200 L
tégyv- - .r r*--. . n , •.. r-asag_____Suti
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár _ _ S00
Magyar belga fémipargyar r.-t. elsőbbe. 200 K.

Nacirági vasi par társulat !_______ ___ __ __ 400
.Nicholson*-gépgyár reszv.-társ._____100 ív.
P.imamurany-ealgótarjáni v?.smO r.-L— — 809
c - . der?., k. 109
Schlick-fóle vasöntöde és gépgyár________ J90
TeudlofT ■ Dittrich gepgyr.-L Ai sor. elölj. 200 K. 
Waitzer János gép-, waggongyar r.-L _ 400 K.

XI. Könyvnyomdák réesvényei.
-Athenaeum* Irodalmi ee nyomdai r.-L _ 800 1
Franklm-tarsuiat_______________     300 5
„Kormos* müictézet___________— — — 200
„Pallas* irodalmi es nyomdai r.-L_ __ __ 400
Pesti könyvnyomda r.-L_______________ _ ÍOOO

XII. Különféle vállalatok reesv.
Altalanos tvaggonkölcsonző-társulat — 400 &. 
„Apollo“ köolajfinoimto-gyar r.-L — — 200 L
Banthn-tóle vegyi gyarak r.-L — — — 500 K.
Bihar-Szilagjn olajipar r.-t.___________ 200 K.
Brassói ceilul-jse gyár r.-L __ — — — 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-L__ 200 K.
Bpesti Zsolnay-feie porcz.-fayenczegy.r.-t.2000 K.
Eíüíi magyar noiüöntőde r.-t. —________290
Első magyar gyr.pjumoso- és bízom, r.-t— 400
Első magyar oragyar r.-t.------- — — 600 K.
Első magyar részvény eerfŐződe____ — — 600
Első magyar sertéshizlaJó r.-t. — —____ _ 400
Első magyar s rali oda r.-t.     — — _ ISO
Első pesti spodivm es esőníliszt gyv — —
Fiumei rizsbantolo- es rizekercenyitő gyár
Gschwindt-fole szeszgyár--------------------- —
-Hungária* műtrágya es kénsav-gyár — — 400 
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t. als. rosov. 200 
Kábelgyár réezvénytsrsas&g ----------------------400

oenz | art.
koronaérték

428 50 429.-
400 — 405.

422.— 423.-
930.- 940 -

669.50 67C. -

16SO.— 7C0. -
2510.- 570.-
545.- 547.-

198.— 200.-
210.- 214.-
165.- 163.
416.- 420.

2120.- !30.-
570.- 580.-

1370.— 3á0.
1620C- 6300-

32C.- 340.-
520.- 530.

4800.— 850.
183.- 186.
227.- 230.-
í 85. — 190.

1150 — 2C0.-

'30.- 140.-
800.-

10.5.— I030.
4 6.- 421.
205.- 212.
940.- 980.
330.- 4U0
310.- 315.

340*.- 350*.
10.- 20.

; 220.- 225.

21 ol — 2121
60.- 65.

286*.- 292!
1 6:0.- 7u0.

3C0.- 245.
136.- 20C
340 - 345.
215.- 217.

; 160.- 165*
100.- 110.
825.- 6,8
165.- 170.

200.- 210.
I ,5C-z 155.

3080.- 3090

| 338*- 348*

, 20c!- 2C8

43?!- 489
. 210.- 220
, 190.- 200.
, 18C - 182.

1 300.-
I

320.
510.- I c2l'.
35SI — I 365

2680.- 2720

11010.- 1030

I l2Co! — 123C
! 2’CC. — 220

260.- 270
216. - 2-8

2bOC.- 2600
272.- I 276
830.- 9Cr

2190 — '2210
473.- 488
420.- i 430
305.- ! 310

2875.- 2975
82C. — j 840

570.- 1 580

Ért«

28.—

5.—

frcí!— 
fre 2.—

16.—

Kőbányai kiríj;' serfőző r.-t— — — — SCO K. 
Köbanyai polgári serfőző részvény-tár. 800 K.
Magyar stukori 
Magyar fém- et 
Magyar g

Telcfou-Hirmon 1 
Tőrök birodalmi

XIII.

fe » a » t t
Utolsó arfoiya i

»er r.-L------- — — — ls°0 K.
lampaáru-gyárr.-t. — — 200

Magyar tuggya^taárugyar r.-t. — — — — 200 
Magyar easati lorgaluii r.-L elő», jog. a K- 
Magyar viil*mjisagi r.-t— 300 K.
Mezőgazdasági p.ir-reszv.-társ.— — —- — 400
Nagyszebeni vil ámosni8 r.-t. ___________ 1000
Nemzetközi villámossági társaság — ^ — 400 
Nemzetközi wa< genkölcsőnző r.-t. — _ 400 K.
Popper Linót faipar r.-t._______ _ _ — 400
Qnamero részvénytársaság ...__ __ __ __ 200
Royal nagyszállódé részvénytársaság _ 800 C. 
Szegedi kendert mogyár r. t— _ _ — — 400
Sziazeki tárházak r.-t. _____ __ __ __ __ 290

dó r.-t. ____ _________ 100 £.
dohányegyedárosági r.-t. — 193

Kői lehadési váll. réur.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t— _ ^ 200
Aradi ée ceanádi egyes. v. r.-t. törzs.-r. — 200 
Baja-Zombor-Ujjviueki lit-lyi érd. v. r.-t— 800 
Bares-pakráezi vasat elsöbbs. rémv. _ 400
Budapesti közúti vaspálya társ.____ ___ _ 200

s e ! n <1*ÍC/. vég. 200
■ ■ a id. rész). _ 200
• » a élv. jegy _ — —

Badapásti villamos várod vasat r.-t._______ 200
Budapest-szent-lörincz? h. é. "vasut.!f ^ Z1 200 
Bpeat-njpeet-rákosp. vili. köz. vasul r.-t. 800 K. 
Debreczen-hajduaanási vasút h. é. v. els. r. .01 
Déli vasat ___________ ___ __ __ __>0

............  z. vég. 480
b. dunagőzhajó-táre. 1059

aumicvuigyi vasút r.-t. elsöbbs. részv. 230 ti.
Kassai közúti vasút____ ______________ 800
Kossa-oderbergj vasút____ _____ ______ _ __ 400
Kassa-tornai

156.- 
1885.- 
270.- 
S60.- 
260.- 
53-. — 
228.-

495.-
&5I.-

160.- 
1905.- 
280. - 
680.- 
265.- 
55C. — 
23C« —

100c!-
500. — 
365.-

58.
575. -

300 -

47C. *

365.—
293.-
110.

110 50 
750.-

Lun ta völgyi va#ut r.-t. eis-mi-s. részv._•Um K. 352.-
3.50 Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 K.

19.88 Magvar-gacsorezagi vasul__________  __ 100 4C3. —
20.— Magyar helyi érdekű vasutak r.-t— _ iOO
19.78 Magyar nyugoti vasút___________ ______ _ 430 4-C.-

M aramarosi só vasút e'.s. ré.«vény_______ 200 ‘ 8-. —
Mn rar arosi só vasút törzsreszvónyai ____ 200 118.-
Maramarosi sóvasut B. részvényei________ 230 118.-
Marcavasárb.-szaszreg. vasút ela. rosxv. — zOO

12.— Nagykikinda-nagybecoker. vasat els. r. __ 2ü0
70.— Oriente magy. tengen hajózási r.-L __ 1000 K.

Oeztrák-magyar állam vasút_______ _    4-0
„ decz. végére 4S0 686.-

115.

111.-
760.-

352.- 
299.- 
356. —

>fverteK

6.30
7.50

200 
P- P. 84

Pécs-barcsai vasút____ — — — — — — íOO
Pn>h.,ki_a,i:«ny F.-vvarm. h. ». v r.els.r. K. *->00
Szlavóniai h. é. vasút els. részvény — — OS
Szt.-Lőrincz-Szlatina-Nasir.zi h. e. v. els. r. Sói) 
Tem.'svár-Módtjisi h. érd. v. r.-t. els. r. 200 K.
Zsibó-Nagy-Bányai h. e. vasút els. r. — 400 K.

XIV. Soars jegyek.
Bazilika sonjegy —---------------------— — —

• a osztr. felülbélyegzéssel— __ —
, , nyeremeny-jegy--------— — —

Béesvárosi cywemenysölcsöu 1574. évről__ __
Budávárosi sorsjegy    ------------—  —

„ 1 osztr. felülbélyegzéssel__ —
.Jó szív* egyesületi sorsjegy _____________ _ _

„ , , osrtr. felülbólyegs.
Magyar jelzáloghitelbank nyer -jegy _ ...

1 . osz.r íelülb.
Megye vőrőa-kereezt »orejegy______________—

• a • • osztr. fdülbélyagz.

Olasz TŐrős-keresx «orsjegy____ ______—
a e * a csztr. fcHIibeiyegx.

Osztrák t"!uhit|-,int-zeí nxvrei :-av-je<r\_ __ __
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy  __ __ __ _ -
Oeatrík hitelmtózeti sorsjegy____ . — — — —
PálDj áersjegy_________________ __  __ _

667.-
418.-

370 -

12.75 13.75
13.75 14.-

389Í- ; 393! - 
147.- ; ,52.- 
152.- 155 -

20.- 
23 50 
27. - 
46.— 

, 4E2. - 
} 146.—

H.ivk-
kam.ifl.

1
XV. Pánsnoaék

Arany, ee. és kir. vurt---------------- — — — — ! 11.45
. . . e . kör.------ ------------------- ; 11.33
e ceeírák vagy magyar 8 frtos_________— 1 19. b
. 2í> frankos______________ — — — —— 19.1(1
„ 20 márkás_________________________   23.52
„ tőrök aranylira _______ _____________ — —. —

Német birod. vágj’ egyénért, bankj. (100 marka) 117-57
iranczia bankjegy (MIO frank)______________— 95.7i;
OJaez bankjegy 1100 lira)________________ ^ — 90. GU
Papirruke! darabonkint__________ — ___ — — 2.5*»'
Romon bankjegy H00 lei)--------------------- --- — !
Szerb bankjegy <1C0 ezüst dinar) — — — — — |

XM. Váltók árfolyama (látra). i

11.SC 
11.38 
19.2C 
19.PC 
23.52

Amsterdam       _

Lonoon_____1__ __ ___
Nemet naakpnczok__ _
Olasz bankpiacion — _
Pans______________—
kvajczi Lankpiaaok — 
bientpetanxr  —

100 hollandi írtért —
100 frankért _ — —

10 sterlingért _ —
100 márkáért— — — 
100 uráért — — — 
100 teánkért — — —
100 .------------
100 rubeled — — —

j 199.40 199.80

24C.23! 240 60 
117.62 117 2/ 

90 70í 91. - 
95.72Í 96.97
95.30 95.6.

■ agyar áll hitelbank — — — —
Osztrák hitelintézet —---------— —
Magyar aranyjaradék — — — _ 
Magyar korouajaradók — — — —
Magyar ip. es zeresk. bank.------
Magyar jőlzalogbitelbank — — - 
Magyar leszámítoló bank — — -
Rim a-Murányi vasmű r.-L-----
B'pesti közúti vaspálya L----------
Déli vasút---------------------------------
Osztr.-magyar aliamvasút — — . 
Budapest nankegyesület — — .
Első magyar iparnanc--------------
Hazai bank r.-t—------------— -

679.-
670.-

Leszámltoló árfolyamok deczember IS-áról.
2560.Pesti m. keresi, bank — — —-------

Magy. jég- m viszontbizt.— — — —
Magyar ezukonpar r. L __ __— —»
18. takp. közp. jelz-Jogb. __ — — —
Magys r acphalt r.-t-------— — —
B eiv&roui takarékpénztár r.-L — —
A ária ui. Kir. leagernajoz. r.-L — — 
I. magyar alt. biztositó társ.— — —
Ljiaki téglagyár r.-t. —---------------- -
Mulnaro!: es sütők gózm.---------------- -
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. — —
Erzsébet-gőzmalom r.-t.------- — —
Pesti Victona-gőzmalom_______ _ —
Budapesti alt. villamossági r.-t. — —

Első budapesti gőzmalom_ — _
Salgó Tarjani kőszánb. t. — — ^ 
Kő-zennanya es téglagyár r. t. _ 
M. orsz. Kuzp. takarékp. — — —
Kassa-óornodi kú. / -nu.i y.i____
Budapesti vili. városi vasat — -
Bpesti viil. városi vasút, aj kib.
Budapesti villamossági r.-t.____
Magy. kerámiái gyár r.-t------------
Felsőm, banya- es kohómtt____
Egyes. Bp. ÍŐv. takarékp. — — - 
Angul-uaztra^ bank— — — — ..
Lujza gőzmalom r.-t._____— .
Magyar viliauiossagi r.-t.— „

638.-

L.uuauizv Kiucstan utaivany «a 
tíz Osztrák-Magyar muiz nauiatl

imatlaba (6 bo) — — — — — — 4%-,
«ba váltóleszámítolásnál 4'-',

Járadékok es ba n K zálog levelűi ei-iiogu=iUi3auai— .
Ma.' értékpapírok elzálogosításán..! -- — — — —

5 %
S’fc’fc

Értékpapírok
Kölcsönök

vétele és eladása a 
napi árfolyam szerint.

értékpapírokra a legelőnyö­
sebb feltételek mellett.

BANK-
és váitó-iizlet r.-t.

Bpest, VáGzi-utcza 37.
saját ház. 4JH 79

n/G/i
m

wasasBm*wsBB£ .

Dr. CZINCZÁBJ.
egyetem. orvoatndor | 

szakorvos
gyorsan és alaposan gyógyít fi 
minden friss-, régi-, makacs 8

titkos betegséget
úgy férfiaknál, mint nőknél 
egész biztos eredménynye!, 
kényelmes egész uj mód­
szer szerint, foglalkozási 

i akadály nélkül 
Lakik : Budapest. Kere­
pesi nt 14. szám, I. em 
Rendel: d. e. 10—4; este 

6—8-ig. 4U0l>8
Külön várótermeL Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondoskodik.

ült
ajánlom

valódi harzi 
kanári 

madaraimat
közvetlen Szt.-Acdreasbergből Szor­
galmas sorozatos éneklők nappal és 
esti világításnál egyaránt. Eladó csak

„Fehérló“ szállodában
VIIL, Kerepesi-at 15. Eiszint alti 12.

S ob der manu
madártenyésztő Harzból.
Kezeskedem minden Hadárért 10 napi 
próbaidőig. IS éve a helvbeli piaczon.
Ugyanitt egy pár párisi kürt 

eladó. sayöö

Chief-Office 48, Brixtan-Rcad, London, SW,
Valódi

ICHIMBK

Zagoriai meilszörp
teknek, görcs, föladás, szamárburut, tüdőliurut. 

e! nyal ká sodas #-s mindennemű mell betegségek 
ellen. Elősegíti a fe!k<ihögt‘st. Egy palaczk ara 
csak készpénz ellenében 3 korona 30 fillér, 

bzutküldi Apotheker

A. Thierry’s Balsam-Fabrik
in Prcgrada bei Bóbita.

ügyelni kell a tok-zárlatra s az abban benyomott 
czegjelzésre: A. Thierry’a Sohutzóngel 

Apo.heko. 3 *.«723
Kapható Török József gyógyszertáriban Buda­

pest Király-u cza 13

40161

A váczi püspöki uradalom ezennel közhírré teszi: I 
I miszerint az uradalom tulajdonát képező Püspök- J 

Hatvan, Szilágy, Puszta-Szőr, Alsó-Pencz, Alsó-Sáp, 
Puszta-Szt.-Jakab, Mogyoród, Veresegyháza, Nógrád,

! Puszta-Udvarhely, Berkenye, Puszta-Rntalin, Nógrád- 
I Yerocze, Kálló, Nászúi és Szendehely nevű üzem- g I c sztályok 1902, 1903 és 1904 eseUeg 1902, 1903 

1904, 1905, 1906 és> 1907. évi űzemtervileg előirt i 
! Vúgús területeken, évi összesen átlag 2473, esetleg | 

-244S katasztr. holdon létező faálllományok érté- 1 
I kesitése iránt, a zárt ajánlatu versenytárgyalás 

1901. évi márczius hó 5-én tartatik meg, melyre j 
j venni szándékozók tisztelettel azon megjegyzéssel I 
hivatnak meg, hogy a fenti üzemosztályok évi vágás I 
területeiért egészben vagy üzemosztályonkint meg- j 

I ajánlott összegnek 10% óvadékkal ellátott ajánlatai- 
kát legkésőbben 1901. évi márcsiue hó 4-ik | 
aapján. a váczi püspöki uradalom igazgatósá­
gához beterjeszteni szíveskedjenek, minthogy későn | 
beérkezendő ajánlatok figyelembé 

I fognak.
A vágások faállományainak és választékainak tizem-1 

I tervileges becsérték kimutatása, szintúgy a fa eladási I 
feltételek a váczi püspöki uradalom igazgatósági 
irodájában a szokott hivatalos órákban megtekint- I 
hetők; a faállományokról a helyszínén bármikor j 

I meggyőződés szerezhető.
Az ajánlattevők közti szabad választási jog, tekintet j 

nélkül az ajánlott összeg nagyságára püspök nr ő I 
méltósága részére fentartatik.

Kelt Váczott, 1900 november hó 12.

Uradalmi igazgatóság. |

Tisztelettel értesítem a t. ez. közön­
séget, hogy üzlethelyiségemet

Yáczi-ntcza 39. sz. alá
helyeztem át. a hol is az átköltuzkődés 
folytán megsérült áruk olcsón kaphatók.

40142 Zsolnay.

vétetni nem 1

A modern magyar irodalom dísze, e

Csók Szódíj Mária, Utolsó szirtiem és a magyar Fausl-ferditís
pályakosxorus költőjének

=== összes munkái
megjelennek elaő végleges kiadásban.

A magyar iro.ialotn kincses tárát rég nem gyarapította értéke­
sebb és szebb mű, nunt az eled végleges Dóoti. Kiállítása kiasz- 
s/ilrus kiadássá avatja és ékességeve teszi a művet a leir»zebb disz- 
könyvtárnak is Betűje külön e czélra készült modem metszésű antik 
betű, a melynek nyomását finom veltn-papiron gyönyörűség olvasni.

A végleges kiadásból megjelentek :

L kötet.

D. kötet.

Hl. kötet

CSOke Vígjáték. — Fűzre 4 korona Kötve 1 korost. 
COCthC! FäUSt# Fűzre 6 korona. Kötve 9 köröst. 

SzécHy Jftária ^örténcImi ~~ Fűzre & koronaKötve 8 korona
Egyidejűleg e három kötettel megrendelhető pompás dlezkőtésben: 

Utolsó szerelem. Történeti vígjáték. Kötve 6 kor 40 fii. — Vegyi 
± ~ * ~ Beszéljek és vazl

. Kt
,zls- 

iőtre 6 kor 40111.
párok. Társadalmi színmű. Kötve 6 kor. _______
tok. Két köt. Kötve 12 kor. 40 fii. — Költeményei,

te; WBDIANER F. ÉS Fill (UMPFL RÓBERT)
BUDAPEST, ABDBÁSST-ÚT 21. SZ

Aj sä es «8. & fee

alkalmas karácsonyra,
kis villámon ruotorok, dynamo-gópek. teljes kis 
mechv.niltui műhelyek, hangosan beszélő fonográfok 

működésben látható és olcsón beszerezhető

RIEDER OTTÓ
villam-mUszakl Intézetéből ns^o

Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. az.
Xele^OBA G14«

Sürgős!!*
\űsk Miután kizárólag magyar gyártmányú 

czipöket készítek, kérem hazafias érzelmű 
vevőim b. pártfogását. Minden nilam 

vásárolt czipőért hat havi felelősséget 
vállalok. Kérem eg}' próbaren­
delést tenni, mely ha nem fe­
lelne meg, ezennel nyilvánosan 
kötelezem magam, hogy

ját költsége­
men vissza­
veszem és 
pénzt minden 
evonás nélkül 
visszaadom.

Fém > i.w.uzixipü egy dar<iuteui.............................. - --- frf ~
Férfi vix betvtes czipö, erős kivitelben ..................... „ 3.30
Valódi borjubőr fűzős czipő vászon vagy filczbéléssei „ 3.50
Posztóczipő oroszlakkal, dupla talppal — — —......... »

„ bagariafejjel, háromszoros talppal — ... „ 3.50
Oroszlakk, fűzős, meleg béléssel, elegáns..................... « ^-20
Valódi bagariacsizrna egy darabból, vízhatlan három­

szoros talppal, jótállás mellett ............ .. —........- » 8.50
Erdélyi darócz- (halina) csizma, csuklóig bőrboritással,

daróvzczal bélelve térdig......................... ................... «
Darócz-csizma bőrfejjel, meleg kivitelben..................... „ &.50
Női zerge- v. borjubőr ezugosezipő, erős, melegbéléssel „ 3.
Posztóczipő borjú bőr fej jel, erős kivitelben..................... „ 3.30
Eilőlkötős posztóczipő, bárány bőrbeléssel, prémmel szegve v 4.—- 
Mértéknek elegendő, ha harisnyában a láb talpa egy papír­
lapra rajzoltatik. Kérjen árjegyzéket több száz ábrával, melyet 

ingyen és bérmentve küldök. 400G3

AGULÁR EDE Bpest, Erzsébet-körut 6.
A New-York palotával szemben.

Ezen gyógymóddal az egész test megszabadul a kór- 
anyagtól, a vér megtisztul és az idegek megerősödnek. j

TITKOS BETEGSÉGEKET)
Ideg- és nemi bajokat

sebeket, hugycsőfolyást, magömlést, elgyengült férfiéről (imootencziá!), i 
e bujakór éa önfertőzés következményeit, nőknél fehéríulyást, bőr- I 
betegségeket és mindenféle szépséghibákat (kozmetikai ■ 

sok óv óla biztos sikerrel gyógyít 39798 8

Dr. PÁL Ó CZ I. ''•sÄ'.e0^081
Budapest, VII., Kerepeei-ut 10. sz.

aendelts 4. e. 10 írttól ». n. 6 írtig. KaIGn férfi- és nfii ősz- 
túlyok. Levelekre kimerítő diszkrét válasz. Gyógyszerekről gondoskodili

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

IjáiiSék könyvek!
Az „ATHENAEUM“ részv.-társ. kiadásában a 

kővetkező főleg leánygyermekek részére ajánl­

ható ifjúsági iratok jelentek meg:

Katalin. Regény fiatal leányok számára.
Irta Benedek Elek. Ára diszkütésben fi korona.

Pipiske. Regény fiatal leányok számára,
Irta Szabóne Nogáll Janka Ára diszkötésben 6 korona.

Legkisebb leány. Regény fiatal leányok
számára. Irta Gaál Mózes. Ara diszkötésben 6 korona.

Három leány története. Regény fiatal
leányok számára. Irta Gyarmalhy Zsigáné. Ára diszkötésben 
ü korona.

Hajnalka. Regény fiatal leányok sza­
mara. Irta Arnbrozovics Meszlényi Dona. Ára diszkötésben 
6 korona.

Az Urmandyak kincse. Regény fiatal
leányok számára, irta B. Bütter Lina, Ara diszkötésben. 
6 korona.

Két szív. Regény fiatal leányok szá­
mara. Irta Andor József. Ára diszkötésben 6 korona.

Tündérmesék a való életből. Irta Am-
brozovics Mesziúnyi Ilona. Ára pompás diszkötésben 
6 korona.

Leánytörténetek. Elbeszélések. Irta
Halden Erzsébet Négy szinnvoniatu képpel. Pompás disz­
kötésben. Ára 4 korona 80 fillér.

Kis gazdasszony. Egy leányka napló-
jából. Irta Szabóné Illésy Piroska. Serdülő leányok számár.’. 
Ára angol vászonkötésben 4 korona.

Magyar nők. Irta Gaál Mózes. Ara
csinos vászonkötésben 6 korona.

Galambok. Irta Benedek Elek. Czim
sohasem hangzott jobban össze tartalmával, mint ezé. Meg­
ható gyöngédség, üdítő tisztaság árad felénk minden sorából. 
Ára diszkötésben 5 korona.

Vadrózsa. Irta Giese Márta. Ford. Sáros!
Bella. Képekkel. Ára díszes vászon kötésben 3 korona.

Csudaszép baba kalandjai. Irta Cosmar
A. Ford. Sárost Bella. Ára diaes vászonkötésben * 
korona 80 filler.

Gyermekszív rejtelmei. Elbeszélés az
ifjúság számára. Irta Montgomery Florencze. A ÍO. kiadás 
után angolból fordította Rauschmann Czeczil. Képekkel. 
Ára díszes vászonkötésben 3 korona 20 fillér.

A tűzhely körűi. Elbeszélések. Irta
Táth Pál. Goró Lajos 8 eredeti rajzával. Ára kötve 3 
korona 60 fillér. Díszes vászonkötésben 4 korona 40 fillér.

Vilma néni. Mesék és regék. Előszóval
ellátta Forgö bácsi. Két színes képpel. Ára 2 kor. 40 fillér.

Vilma néni. TJjabb mesék és regék. Ké-
p.likel. Ára 2 korona.

‘sasi srá.- ms

■ ■•••*.'
.T ■ ;.
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1900

TSs- - * ' :

1800.

____  5 compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

hirdetés gzam Közoitetüc.

Kis hirdetéseket
»lfogad az Egyetértés síimára 
a köaponti hivatal Papnivelde- 
uteze 8. «Z. és a követkéz» 

fiél: kiadöhiratalot:

Brener nővérek 
dohánytöndéje VI. kér., Teréz- 

körnt 54. szám.

Burger Vilmosné
drhánjtőzsdéje Erzsébet-körnt 

51. szám.
Neznecaek A.

johloytéisdéje IV. Pstöll-tér
3. szám.

Deutsch Julia
dohánrtézsdéj e JózeeT-körnt 

60. sz.i (Baross-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
tDnvkeresíedése Beda, II,, 

Fó-utcza 2. ezém, 
Ulamint minden hirdetési

Kiadóhivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá- 
laezbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Ih halasztva
r„b'. 1. Nálad nélkül újít. nem 
lehet Mo?t vagyok odahaza, 
árváid. 8822

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában, Budapest, Bál- 
vány-utcza 6« sz. 37960

Bntor.
Dudik íróasztal - specziá- 
lista 100 különböző Íróasztalt 
és könyvszekrényt tart raktáron 
legolcsóbb áron. Damjanich- 
utcza 50. sz. 39115

Karácsonyi bútor.
Faragott diszbntortár-
gyak, maliagoni fából, kará­
csonyi ajándéknak nagyon 
megfelelő, úgyszintén ebcdhí-
és hálószoba-berendezések ol­
csón kaphatók V., Bálvány 
utcza 5. 1. em. 4012.

Csemege méz
elsőrendű pergetett méz, 
kilós bádogbödön bérmentve 
postán 6 korona. Hófehér 
lépesméz, 5 kilós postacsomag 
szintén bérmentve 9 korona 
20 fillér, nagyobb mennyiségek 
alku szerint Országos méhé­
szeti egyesület, Budapest, IX , 
Köztelek. 39812

Bútorok.
Háló- és ebédlő- berendezések 
raktáron, igen finom kivitel­
ben jótállás mellett jutányos 
árban kaphatók. Elköltözés 
miatt. Silbermann Bála, 
asztalos mester. Kálmán-utcza 
15/b. szám. 40126

Eladás.
Disznóhua.

Kocsonyahús IS kr. kiló, friss 
vágás Pcrle.-z gyárában IX. 
K alsö-Soroksári-nt 1 ~

Szalbolcsmegye
Szakoly község határában 70 
katasztrális lő éves tőlgyerdo 
vá-ás alá eladó. Értekezhetni 
Jámbor Pállal geszterédi 
határban, vasúti állomás Tég­
lás, u. p. Bököny, táv irda
Baíkány.______________ 8St2

80 darab
ezines ködfátyol kép olcsón 
eladó. Czim a kiadóhivatalban 
megtudható._______ Ü3»H

Asztali szőlő
szép, édes é ■ sokáig tartható. 
Szélküldi fagymentes csoma­
golásban 5 kilós postakosarak- 
b-m bérmentve 2 frt. 25 kiért
Horetzky Ármin Pozsony- 
Szt.-Györcy. _____ ss0:i

Czimb almok,
kiváló hanggal, íeketék c dió­
fából, legolcsóbban kaphatók 
Petke Pál hangszeikereskedő 
nél. Képszinház-utcza 36. >z. 
11. ein. 5.____________ 299o2

Ki tiszta jó bort
akar. kérjen árjegyzőket Brr- 
ding Ede szőlőbirtokos taní­
tótól Nagyíirsön

Bútor,
faragott, háló-, ebédlő- és sző- 
nyegdivány olcsón eladú.Wirt- 
Bchafter Ferencz, asztalos 
mesternél. Dob-utcza 94—96.

40149
Órák, ékszerek

olcsóbban beszerezhetők, mint 
bármely zálogházban Grün- 
blatt Á. és társa órásnál, 
Teréz-körot 39. Ugyanitt leg­
többet adnak zálogczédu- 
lákért. 40148

Alkalmazást keres.

Szabászatban,
mintarajzolásban és ruhav-arras- 
ban hölgyek a legrövidebb idő 
alatt kiképeztetnek. Tanítási 
dij 10 frt. A tanulóhölgyek 
a saját szükségletükre dol­
gozhatnak. Franczia minta* 
1 koronáért kaphatók. Böhm 
Karolin, Váczi-körut 82/a., 
III. emelet 12. 40076

Eladó értékes birtok
Hunyadmcgyében Fuj on mint 
egy 700 holdas birtok 16 holdas 
értékes gyümölcsös belsőség 
gél, úri 11 szobás lakással, 
jókarhan levő gazdasági épü 
letekkel, 4 holdas szőlővel; 
úgyszintén a birtokhoz tartozó 
bérépületekkel, a melyek 5300 
korona jövedelmet hoznak, 
eladó. Kellemes község heti 
vásárral, szolgabiróság, járás­
bíróság, jegyzőség és vasúti 
állomással, kitűnő viz. egész­
séges levegővel. Jó vadász- 
terület. pisztráng hidászát a 
birtokhoz tartozik. .Minden­
nemű felvilágositá-t ügynökök 
kizárásával ad a Hnnyadme- 
gyei Első Tükarókpcnítár, 
Hátszegen. 39938

Palaezkbor.
Gróf Zichy Jer.ö ui ö fx-zellen- 
vziája ó-borait, riesling. silváni 
1883—1S88. évi tenné-1 meg­
vettük és ezeket pabiczkkal 
együtt 50 krjával árusitju*
5 " palaczkos rend élménynél 
házhoz szállítjuk. Rózsa Lajos 
és társa VI., Podmaniczky- 
ntcza 8. .|9K92

Szabadalmi
rajzók, leírások és egyéb mű­
szaki munkálatok elkészí­
tését jutányosán elvállalja 
Lázár Albert oki. gépész- 
mérnök, Budapest, Ml. kér., 
Kazinczy-utcza 46. Találmá­
nyok értékesítése. \édje- 
gyek és mustrák belajstromo- 
zása. Beszerzési és fogyasz­
tási források kimutatása.

38707

H ázikis as sz ony nak
ajánlkozik falusi ház vezetésben 
is jártas árva leány. Crime a 
kiadóhivatalban. _____ 8736

Gazdatiszt
kózépkoru, elméleti és 24 évi 
gyakorlati képzettséggel, oly 
birtok kezelésére ajánlkozik, 
esetleg procentnatióra, melyet 
karba hozni s azon jövedel 
met előállítani tudni kell 
Czimc a kiadóhivatalban. 8821

Alkalmazást nyer.
Izr. kisasszony,

ki a könnyebb háziteendőkben 
is segédkezni tud, egy kétéves 
gyermekhez kerestetik. Az illető 
jó bánásmódben részesül s 
teljes ellátáson kívül 6—7 frt 
havi fizetésre tarthat igényt 
Jó modorú, szorgalmas kisasz- 
szonyok jelentkezhetnek P.ot- 
teribüler-utcza 66. szám alatt 
III. emelet, 34 ajtó. Az állás 
január 1-én foglalandó eh

11359

mMBBM—BMW

Különféle.

Oktatás.
Nevelonöket,

magyar, német, franczia és 
angol tanítónőket, bonneokat 
és gyermekkertésznőket 1-lki- 
ismerelesen ajánl es elhelyez
Szegheoaé S. Lujza liuda-
r.cát. VI., Dessewffy-utcza 22.

39954

Korrepetitor!
állá-! kert Yl-ik gyrnnazista. 
Levelek ..Korrepetitor“ jel­
i-e alatt a kiadóba kéretnek.

113W)

Zongora,
ledrövidebbfaju Mignon,csengő 
szép hanggal, elegáns külső­
vel, irá-beli jótállás mellett 280 
fitért elülő Éder zongorater­
mében Váczi-utcza 28. rz. 
sarokház. 39873/b

Pénz-kölcsöaí
házakra, birtokra és ingatlanra 
Budapesten és környékén, 3-ik 
va-v 3 helvre is leugyorsahhan 

ki ,-zk,iz..l 29802
u gEÍ.VS2-'E5 3il3

Budapest, Király-ntcza 23.
i Található d. u. 1 4 óra közi.

Az ifjúságnak
nca kedvesebb, alkal­

masabb, értékesebb

karácsonyi ajándék
a jó könyvnél.

Ajánljuk a következő szebbnél- 
szebb, pompás bekötéséi ki 
tűnő könyveket: I Fiuknak 
A burok hazájában. Irta: 
Gauss V. 2.50 kor. Délibábok. 
Irta : Tábori R. 2.50 kor. Hős 
fiuk. Elbeszélés a magyar sza- 
badságharczból. Irta: Rákosi 
V. Album kiadás 6 kor. Elha­
gyottan. Irta: Malot H. Album­
kiadás 6.40 kor. Nagyapóék 
nál. Irta : Benedek Elek 4 kor. 
Robinson Kruzoe. Átdolgozta 
Sebök Zs. 4. kor. A kis Kele­
men története. Irta: Rákosi 
Jenő 3.20 kor. II- leá­
nyoknak. Szélvész kisasz 
szony. Irta: Tu lsek A. 2.->0 
kor. Szeretet. Irta : Gaal Mózes 
2.50 korona. Zsófika naplója. 
Irta: Szabóné N. J. Album­
kiadás 6 kor. Otthon. Irta: 
Malot H. Albumkiadás 6 kor. 
Rózsák között. Irta: ^ Tuts -k 
Anna. Aluumkiadások 5.60 kor 
A pin- bóbitások. Irta: Sza­
bóim N. J. 5.60 kor. Az Zn 
Újságom. Képes heti gyer­
mek lap. Szerkeszti Ró-a Lajos. 
Negyedévre 2 kor. Kisgyerme­
keknek való képes-, verses-, 
meséskönyvek is nagy válasz­
tékban. Árjegyzék ingyen és 
bérmentve. Minden könyvet 
portómentcsen küldünk, 1 a 
annak ára és 20 filler előre 

utalványoztatik. 40156

Singer és Wolfner
könyvkereskedése,

Budapest. Andráney-nt 10.

A kölgyközönség
szives figyelmébe.

Van szerencsém az ^újonnan
megnyílt szabászat?“ rajz­
és varró-tanintézete-
met ajánlani. A franczia és 
angol szabászatban, úgyszintén 
a női ruha készítésében alapos 
oktatást nyújtok. Ifj. Mellon 
Józsefué. Budapest. , ív 
Mczeum-körut 17. szám.

40012

Saját érdekében minden bútor- 
vevőnek ajánlom, hogy bútort 
addig ne vásároljon, inig meg 
nem tekinti azon bámulatos 
olcsó bútor eladást faragott 
háló szobákban, kredenczek, 
szőnyeg, dívány, otomán, fote­
lek, szalon garnitúrák, íróasztal, 
könyvszekrény és varrógép, 
Gyár-utcza 2d sz. a kár­
pitosmesternél. _______

Hahnöniumok
iskola, templomi és magán- 
használatra elismert ki tűnő-ég­
ben, jutányos árak mellett kap­
hatók Édei* Antal Gyula 
1. magyarországi hunnonium 
gvárában Váczi-utcza 28. sz 
sárokház. Árjegyzék ingyen.

39873/a

Lók,
Minden alkalomra! 
legkedvesebb meg-! 
lepetés egv miivé-1 
szies kivitelű fény- 
képnagvitá-. 1 -
mily ki- fényk-■<> 
után remek keret­

tel együtt 16 frtéit készít.«A 
nagvsaga kerettel <4—92 cm.)

KOVÁCS LAJOS és TÁRSAI
fényképnagyito műterme 

Budapest, Egyetem-tor 5.
•V. e;n. "Mft

ällfl SS UJ671
ajándékok«

Arany és ezüst
eladás.

nászajándékok, 13 latos ezüst
evőkészletek 12 személyre 
140 frt, 6 személyre 60 írttól 
kezdve’és feljebb. Mindennemű 
finom ezüst tárgyak barokk 
és franczia stvlusban. Nagy 
raktár arany férfi lánczok- 
1,01. massiv aranygyűrűk 6 frt 
40 kr., arany férti órák 12 frt, 
arany női órák 9 írttól kezdje. 
12 darab massiv evőeszköz 

G frt 50 kr. 39980
Veszünk zálogházi 

ezéílulákat.
Képes árjegyzéket bérmentve 

és ingyen.

Grünberg er Á. Béla 
örökösei

Budapesten Harisbazár.
Városház-tér 9., I. ein. 23f,

Váczi-utcza 30.

SPS £ ÜL
PJfpl! 

w u IÚI Ü Á
bámulatos olcsu úrban kapha- 
lok burok, anpol és ónomét 
faragott, háló és ebéólő szoba-

renőezések.szónyeg'livanyok,
r.gora. lámpák, ottományok. 
éd!jasztalok, börszékkek és 

több más hutortárgyak igen 
szolid kivitelbert 39904

Csali

auo ________ ___
Zoológiái Lapok,

képes, állattani, vadászati és 
kynologiai szaklapból m«tat- 
ványszámok Budapesten, Rot- 
tenbiller-utcza 39. szám ingyen 
kaphatók._________ .'M-s-l

Ml

Czimbalmok
KllUUU a«*“'"-'-*---- . , ,
hanggal, jutányosán kaphat'

EJÉR MÁRTÓ
miihangszerkészitönél

dapest, VII, Dembinski-u-
Kitűnö minőségű hurok. n$ 
szintén mindennemű harigsz- 
kellékek és alkatrészek a b 
olcsóbb árakon. Javítások pf 
tosan és lelkiismeretesen 

geztetnek. 4'.f

keveset használt

bútorokból.

TELEFON 5158 
4 Csak 2 tft 75 krt

próba-baba 
jW állványnyal.

Fisrcz/b ptókbgbák

A. Nagy babajavitó
%^.J& intézet.

Király-ütcza 7,:
[Feltűnő olcsó ás 

Árjegyző
v II Stfpárv;
Is 1
1 1 :j Ö&.C.Í VI Ú xá sw
« lepfmumabb i.

bo

1 kg. 4 kor . 2 s 7 lm,
4 kg. 12 kor.

r* utáni •'
D- friss tea«s*>.í-nifiét 
n- k ::t

« iS

9 Burányi ezu

et. : 
1 I

Király-ntcza l.H.1 t̂i

Veszek és eladok 
egyéb bútorokat, szirnye 
lámpákat, valódi ola.de^tn 
két. előszoba, konyha < s iroda 
berendezéseket. Az általam 
vett bútorokat azonnal kifizetem 
és kívánatra elvitelem. Nagy 
raktár keveset hasznait elegáns | 
lutorokból. közte díszes dara.-; 
tok, valamint a hgegv zernah 
kivitelű fényezett es matt 
bútorok. Olcaó árak, pontos 

ezállitás. M H)10
KARDOS LIPÓT

fővárosi bútoráruháza
r- : - ‘ J

yqpT y—’j I*“ -

Van

fai

5 3E Se
Könyvberátoínek W«J*an »-6.alc.toj,

karácso^i
SJfÄ W Ónrkóaoá.
Tanagra-flgurák

s és kir udvar 
.önyvkernskLECHNEH. (Willi

Bees

rtt-kr
'fényképészéti ké«s7fl!éketct, 

ingyen megkfildctik.
Müller)

Gríihen -*1.

VTarácsonyi kiállítás!
Levéipapirkiilönlegességek, 
l diszievélpapirok, eg>’szerü ésX 

családi dobozok a legkűlön- 
k félébb változatosságokban, 

dísztárgyak, 
v levelezőlap-albumok, 

karácsonyfadíszek

A Richter-féle

|RMeJ
papirnemügyár *■<&

részvénytársaság Ajp

őzse
Városi raktárak:

f., Erzsébet-tér 
I., Egyetem-tér

-

hsl

Első o

a gyermeket kedvenrz játéka és a legjobb a mit
nekik játék- rs foglalkoztató szerül ajandel;oz.liatnnk.

A Hiclitcr-félc Horgony-hoepito- 
szekrények mindenkor kiegészít',.-zek- 
rények által tervszerűen nnrryobbit- 
hatók és azért kétszeresen értékesek. 
A Richter-féle Horgonv-Kóépitüszekré- 
nyek 0.70.1’/,. 3, 3’/,. 4>/2. 6--10 k,,r. 
és nzon felüli síron sí vilápnuK minden 
íinomabbjátékszerüzletében kaphatók; 
hanem a Horgony-gyárijegyre ügy lm 
térünk és minden köépitüszekrmiy 

Horgony" nélkül mint utánzat es 
nem valódi visszautasítandó. _ _

Uj! Richter-féle türelmi játékok: 
Hidegvér. Mind a kilen.ezet, Sphinx, 
Manó. Villámháritó, Haragtürö stb. 
Ar: 79 filler dnrahonkint. \ alódi 
csak a „Horgony“ gyárijegygyel!

A ki gyermekeket akar megajándé­
kozni, hozassa meg magúnak azonal az 
alant jegyzett ez- gnek uj, gazdagon 
illusztrált árjegyzéket, melynek bekül­
dése ingven» sbérmentveeszközöltetik.

RICHTER F AD. »a TÄRSA fOherczcgi udvari «zállitók. 
ztr-'k-iiia-var császári es királyi szabad, kiiepiloszikicnygyai. 'All " rA.1T: 16. Bé = . ,W....  " X..,;, ,1

R........ it, NOrntar», Oltca (Svájci. Rotterdam, N.w-kork, ZlíPeari-Stnrt.

Paris 1990

Arany érem.

R
WW-

____________________

Budapest. IV kerület, Koronaherczeg-utcza 3. szám.
»fa ^ Vsá

$ i SiJ
Mio1

l méter

áV;
’ -
9 fi

O O

.0.) j?

W 4& B

«?

Ivalódi gráczi
i duplaszéles, fékeié, T< t;et 5 - 
1 barna ca röld színeikben 
H csog szavatol. Cs«k íTIZi '.

M T Y fi ^
inni inaI WEINER

női divat áruháza

I Budapest, Andrássput 3. száii
Minták vidékre inj^yen

Karácsonyi és
ain

Társasjátékok,
Íróasztali készletek, 
irómappák és Írószere 
emlék-, képes- és festő 

vek, festőszekrények, disz-, 
vtömb-,fali-észsebnaotárakban

t * * óriási választék.
Gyár: VI., Rózsa-utcza 55.

VÉRSZEGÉHYEKMER
Ínpm ajunllintó a ^ ““
8 Hoff-féle vasmaláta-kivonat«
hiszotuti. FCrakUr Törölt J. is-r- Bu.laa, st. K aaly-utsra 1- I

Árverési hirdetmény.
Ki. . S Nagy-Kapói kö.»éK voit úrbéres közönségének 

uh, ,i„n:,t 1 pezó - a kiskapusi határban levő lege!», terület 
I ,erdő“ rés' n található 6803 drb tölgyfa liWl. év. Januar 

yi-án 10 órakor a nagykaposi bír», házánál nyilxano. 
»rve.-sen a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni. ...

Kikiáltási ar 29130 korona: árverezők tartoznak a kikiáltási 
r 10».„-át vagyis 2913 koronát az árveres megkezd,-se előtt

letenni a községi bírónál. , . . . ,om
Írásbeli zárt ajánlatok a megfelelő bánatpénzzel 1901. 

évi január hó 81k napjának ilolelott 9 uralg fogad- 
tatnak cl.

Bővebb felvilágosítás a nagykaposi bírónál kapható.
Kelt Nagy-Kapóson, 1900. évi deczember hó 16-án.

Eszterházy Károly
községi liiró.10107

Karácsonyi
ajándéknak legczélszeriibb egy

családi hangszer*

HEIN uÁNOS]
táj kertészet

Budapest, Csőit,bri-ut 93.1
Telefon. Telefon.

Különlegesség: 3S7S1

kerttechnikaéstájkertészet I
parkok és kertek |

alakítása.
Prospectus Ingyen.Saját faiskola

f

Utánzás ellen védve 16302. sz.

m. kir. szabad, nyert orvosi 
mii- és kötszerész

BUDA P 15 *4 T,
VII., Erzsébet-kürut 50 sz.

.Ajánlja dti-i'.n felszerelt rak- 
tnrát saját gyártmányú orvos 
sebészi es Í>et<*gá$)o!ási tár 

svakban. 59158
Saját taláimányu m. kir. sza 

badalmazott Polgár féle
gérvkötö,
haskötő, görcsér elleni gumini* 
harisnya. orthopaedia-készülé- 

kek, inülábak és kezek stb.
Valódi franczia különlogesaégok 

Berguerand flls párisi gyárából. 
Részletes képes árjegyzék in­

gyen es bérmentve.

Saját készítményéi
férfirulia=áruház.

Téli öltöny,,
Téli kábái,

Téü nadrág,
Marosi bszrida.

Utazó bi5rtda,e
Gazdasági kabát.

A legolcsóbb szabott úr minden darabon látható.
Nagy választók városi és utazóbunda különlegességekben.

T .X OlTUI-iA
ezolOtt ILIZ’CT PIA 40111

IV., Kossuth Lajos-utcza IS. (Az Utlvari-kávéház mellett.)

íj o í
xbb a SzellemessÓR kin'-: 

Izetcschb férfiak jellemrajza, 5 1^ v.. 
iiurnor »*- íruny, életigazságok, m j.ő .! • --•
v. gül kimentő társalgó, 382 oldal. Ara 

I diszkötésben 6 korona Az 
j40173 L. rmentv^

KeZaztlasa TToeí^1-
Budapest Váczi-körir-

I Ugyanott óriási válás 
ban, ifjúsági most-s

ills

ké

raff és Tá
gfelel

megbízhatóVidékre

iiBí m\

árengedmény.

HiriSetai

(intomester
egy villóki vasöntödében állandó alkalmazást talál.

A pálváz-',tói megkivántátik, hogy a karmantyúi vascsövek 
álló öntésében, a gépöntéizet minden agal.an tukcletes jarta-- 

« ezen a téren bő tapasztalatokkal rendelkezz „ 
Bizonvilvánv má-.latokkal kellően f-Vz-rdt rolyam-mvanyu.
C S 8701 u alatt Huuscubtcin ca Vogler (,'aulus 5 

Társa, ez,-gl.cz Budapest, Uorotya-uteza 9. szám 1901 jam. 'i 
1-ig intézendök

E közkedvelt hangszeren el lehet játszani a legszebb | 
és legújabb magyar vagy bárminő más tetszés szerinti | 

nótát korlátlan számban, minden zeneismeret nélkül.

Ára 10 frt. Nagyobb alakú 12 frt.
A kéták darabja (,-rrzböl) 30 krajezár.

Sternberg Ármin és Testv.j
ca és kir udvari hangezereyár

Általános hangszerfőraktár és

karácsonyi kiállítás
Kerepesicut 3®. sz.

7«-n»«itaMnnl;- Kossuth Lajos-utcza 22. sz.l 
ÁOngOraiermeK. (Károly-körut sarkán). Zene-1 
palota. Számos képpel illusztrált árjegyzék (minden czikk-1 
röl külön) ingyen kapható, csak megnevezendő, hogy I 

miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék. 401811

H: s f

ajándék könyvek!
Az ATHENAEUM“ részv.-társ. kiadásában I 

megjelent és kapható:

HOFFMANN FERENCZ
kózkedveltségü ifjúsági iratai.

A tünhödT-fi.'Á becsület utja^-U,3 / nulyen"^ ar.

. . • • 7 A szokás hatalma. —* 8. Tiszteld
a vádat és°aByádat. - 9. A becsületszó. - 10. A belgolandi 
fiú - 11 A hü szív. - 12. A jó tett is meghozza kamatjait.
_' 13 A két hü barát. - 14. A magas északon. - lm A
megkért. - 16. A munka jutalma. - 17. A szenvedések 
iskolája. - 18. A testvérek. - 19- Anya. szeretet. - 30. 
Az éléthiztositás. - 21. Az igazság napfényre jo - 22. Az 
Inka kincse - 23. Egv fedél alatt. - 24. Egy level a szent 
Írásból. - 25. Hűség és álnokság. - 2«^, mint ve, up 
arat. - 27. Királyi!. - 28. Loango. - 29. Mylord Lat. - 
30 Próbák. — 31. Szegény es gazdag. — 3*. Ahol leg­
nagyobb a veszély, legközelebb a segély. - 34 Az árvák.

35 A látszat csal, az igazság győz.
Ára eay-eoy kemény kStésbe kötStt e négy csinos képpel 

8 ellátott kötetnek I korona.

Hal hólyag és garami, elismert legjobb franciia 
gyártmány, eredeti párisi csomagolásbaE, tuczrton- 
k,-nt: 2 4 6, 8, 10, 12, 16 korona. Capot amencans 
(rövid)e’, 8, 10 korona. Párisi hölgy óv-arivacskak. 
4 6 8 10, 12 kor. Női óvszerek, (Pely Pórus), Pesearium 
oclnsivnm, Menzinga tanár szerint: 5 korona, be­
vezető hozzá: 3 korona. Dlana-öv (havi kötszer) dara 
bonként: 11 korona. Dusán felszerelt raktár: irrigate- 
rok bidék, mindennemű euspensoriumok, \alamim 

betegápoláshoz szttksegeltetö össses czikkek
férfiak és nók részére.

Szolid kiszolgálás l Olcsó arak .
Kimentő árjegyzékeket, zárt borítékban, titoktartás 

mellett, díjtalanul küld szét: 39/4/
TCirgTT T orvos-eehészl

f! I < Fj E B (J . mii- és kötszer-gyár

Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 17/d.
Alapittatott 1878-ban.

Tisztelettel kéretik a czimre jól ür/gelM

SSfiSSSi
, KAKAO VERŐ alesjclÍBtósíg 
! KAKAÓ POR I.Küicniagesség 

KQNZUM-KAKAO igsnKedveli-
i nqvényi-pepton-kakao

MAKK- KAKAO,ervcsökpíják
ZAB MALÁTA KAKAO

liKgltUlgitílg
dogdobezekhan

Első csász. kir. szab. Dunagözhajózási társaság.

j A Budapest deúk-téri gymnasiumot 
! hitv. ev egyház, uj gymuasiuui tpi

-tol
keresvén, az illető tulajdonosokat 
ezennel felhívja.

Ez uj gymnasium elhelyez- x * - 1 ‘
kerületben ezéloztatik, iuineL 
telkek jöhetnek figyelembe, a i ly-'k x:: :

a) a nakörúton belüli terűié! mi h 
f,0U négyszögöl minimális terjedelmük I 
képeznek, vagy b) a nagy kurut'.n : i’ 
illetve Temetú-uton belül fekszenek, fér- 
négyszögöl között váltakozik Ily< 
hu homlokzati hosszuk legalább -li f ■

Az 1901. ev január hó 15-ig az egy.,, z. 
hoz (V., Bálvány-utcza S.) benyuitand > a. 
területének pontos felemlité-e mellett a t !r 
ölenként az esetleg rajta levő ép-jl-t " ‘ 
számokban es betűkben kiírandó. , s . /. ... 
szerinti helyszíni rajz csatolandó, mely: - 
méretei Írandók.
\ beérkezett ajánlatokat az ej.!. íz v. 

január végéig vizsgálat al t vesszi <■ - azon t 
kiknek ingatlanai a fenti czélra ai-.aln 
értesíteni fogja azon már most elö/.vie-ri: 
«éggel, hogy ajánlatuk legalább 19<il ma 
marad, hogy az egyháznak módi iba !• ’ 
vételére felsőbb hatóságai jóvália :><v t kiesz. 

Budapest, 1900. évi deczember !; - 1 •
A pesti ág. hitv. ev. egyház vála-ztn

Hirdetmény«
Alulírott ezennel közhírré teszi, hogy az árufelvétel Becs 

(Nussdorf). Pozsony, Győr és Budapest állomások egy­
másközti forgalmában f. ó. deczember hó 21. napjával az 
idei hajózási évadra nézve beszüntettetik.

Budapesten, 1900 deczember hó 19-én.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

40165

1611

Alapittatott 1887. Alapittatott 1887.

Állandó nagy imtor-kiállitás.
SmÄ-kia valamint bármely egyes bútordarabokból, a leg- 

^hb\’ör a ltafinomább kivitelig, minden versenyt fölülmúló olcsó árakon. Kérjük az igen t. közönségét saja 
éS^ eien keTezó alkalom fölhasználását és szükséges bútordarabjait nálunk beszerezni. Hazafias tisztelettel

_ — —m»a vrCTlirDEIf kisárólag csak Vm., Kerepesi-ut 9 a.
IFI I C.9 I W CntA Pannónia „áUÚ mellett,
gy NaeT bntor-albnm 1 korona beküldése mellett levéljegyekhen bérmentve. 'MN 39467

Dr. Zsigmondy Jenő

_ _ h

(ímpotentia) 

ellen páratlan sikerű Ryóryhatasai 
foijtán legmelegebben aj.uiljnk

Dr. Mitzger
hírneves hydro-elektrotherapiai renvi • -intézetet

Budapest, Teréz-körut 44., I. em.
Tapasztalt gyors és biztos eredményi

honorárium teljes gyógy ulus nten fire e °

Rendelés délelőtt 8 - 1-ig, délután 2- 8*

^------ -------------------- --------- —------ ----------- r5ár_Por,nnvplde.utcza 8 ai Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.
Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnovelde-utcza .kgyeto

SZERKd 
BUDAPEST, IV. P4 

Telefon i 
KÉZIRATOKAT ! 

CSAK BEREENTES l| 
ELÖFIZI 

Vidékre postán v.
Egy évre . ... 40 ti
Egy fél évre . . *U l
Attlföldre : S hu: sl
Franczia-, Olasz-, Orol 
országokba, Svájc-f 
valamint amaz őrsi 
eewraödeahei tartózzul

Egy ezl

M&l acámtsl
Vezérelik >í| 

víziója
A CBongrál 
Botrány a. I 
A khinai 
A transz va 
Az orfezágd 
Közgasdasl 

igazgatóság ■ 
Tárcza : «^1 

Regény: 4

Az ősszel

(Sz.) TöiJ 
aktuális pol 
bekővetkezej 
Ezek közül 
lasztások il~ 
vény revizi: 
egymással, 
sokra hatásl 
törvény. En| 
attól függ. 
majd az 
nem tudui.il 
irányban 
javaslat sze| 
bizottság, 
irányzatok; 
ennél a ned 

Mindenes! 
tős törvényi 
mánv tel i c| 
véleményt 
holmi megll 
meglepetés,! 
Mire való : 
a kormány 
vonatkozó 
nak, s a kJ 
ütküzésébui| 
leginkább e| 

A minisz 
összeférheti 
mostani orl 
tülviteti. E;| 
kijelentése 
kát, melyek| 
iiczista okc 
uj összeféri 
tehát nem 
most, hogvl 
jén már vk| 
lasztók is, 
a miniszteil 
az irányban 
hogy a refj 
A reform ti 
homályt épl 
niszterelnöf 
ból, hogy 
érdemére 
tástól és al 
nyos megnj

Az üreg 
kezét, a mid 
ripára hajói| 

— Jézus 
megrémül v el 
roult liéten 
tegiégtól, fi 
meket.

Kitipegetu 
után, a ki J 
a poros óra 

A hosszuj 
esett neki t| 
elvágtatott 
rohamban, 
akarta voicl 
táradni kel 
már kuru| 
kak felé.

Kissé lihl 
oly fr I 
már hetek 

Mily n»es| 
land, mely[ 
messze mi 
előtt tőrtéii| 

Ma elősJ 
szép ieanyi 
szive fölötti 
pillanatig ti 

— Ostoif 
szorongássá 
teste menej 
lelke úrókrj 
tálán szinüj

A nyárol 
délután ellj 
zeli Fenyői 

A kis fúl 
elszórt vilii 
birtokosok 
ott tőltsenj 

Gergely 
és a íürdő| 
gyeplőt.

— Hol
— KiraJ


